
Lepo je,
kadar se
uresničijo
sanje
BOJAN BREZIGAR

Le po  je, ka dar  se ures ni či jo
sa nje. Kaj ti  v tis tih vro čih ju lij skih
dneh,  ko  so star ši  otrok špe tr ske šo -
le raz pos la li  vsem pris toj nim do sje
z zah te vo  po od prt ju dvo je zič ne
niž je sred nje šo le,  je bi lo  to vi de ti
kot sa nje.  Le ma lo kdo  je na mreč
lah ko ver jel,  da  bi  v ča su,  ko  se  je
vsa Ita li ja od prav lja la  na do pust,
lah ko iz pol ni li  vse for mal ne ob vez -
nos ti,  ki  jih ter ja od prt je no ve šo -
le.  Pa  se  je zgo di lo, za hva lju joč  se
kar ne kaj de jav ni kom.

Naj prej star šem,  ki  so vztra -
ja li  do kon ca  in za go to vi li,  da  ne
bo do od ne ha li,  pa če prav  bi mo ra -
li nji ho vi otro ci  v za seb no šo lo. Bi -
li  so mo tor, gi ba lo vse ga,  kar  se  je
do ga ja lo oko li šo le, stal no pri sot -
ni  in stal no ak tiv ni.

Na to manj ši ni,  ki  je to krat
nas to pi la slož no,  z jas no za stav lje -
nim ci ljem,  brez od sto panj  in tak -
ti zi ra nja,  brez fi ge  v že pu.

Na da lje po li ti kom,  od kra jev -
nih ( z iz je mo špe tr ske ga žu pa na)
pre ko de žel nih  do naj viš jih rim skih
po li ti kov,  ki  so raz ume li prob lem
in  se za vze li  za nje go vo re ši tev; za -
res,  ne sa mo  z be se da mi.

Se ve da tu di bi ro kra tom, mor -
da  ne  prav  vsem  v ena ki me ri, ven -
dar  je bi ro kra ci ja bi stve ni ses tav ni
del ure dit ve; tu di  brez  nje  ne  bi  šlo.

In po tem ugod ne mu sple tu
oko li ščin. Vse lej ve lja na če lo,  da  je
pri vsa ki za de vi po treb na tu di sre -
ča; to krat  se  je nas meh ni la šo li,
star šem  in di ja kom.

Ta ko  smo vče raj sla vi li pr vi
dan no ve ga šol ske ga le ta, tu di  v Be -
ne či ji  z dvo je zič no niž jo sred njo šo -
lo, pr vič  v zgo do vi ni  treh kra jev.
Lep do go dek; zgo do vin ski, lah ko
za pi še mo,  ker  je to krat  ta pri dev -
nik za res upra vi čen. Do go dek,  ki  ni
za da nes, am pak  je  za na prej,  ker
od pi ra Be neš kim Slo ven cem no vo
pri hod nost  in no ve per spek ti ve.

In  po praz ni ku  še nad vse
raz ve se lji va no vi ca,  da  je pred -
sed nik re pub li ke pod pi sal od lok
o do lo čit vi ozem lja,  na ka te rem
se  bo iz va jal za ščit ni za kon.  Za
Slo ven ce  v Ita li ji  se očit no za če -
nja jo no vi ča si.

9!BLF
<G?:U
UUOOV
oYbZ[
ZnZfZ^št. 216 (18.999) leto LXIII.

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik
PARTIZANSKI  DNEVNIK  pa  26. novembra 1943 vvasi Zakriž nad Cerknim, razm-
nožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni "Doberdob"
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni
"Slovenija" pod Vojskim pri Idriji, do 7. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je
izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

TRST - Ul. Montecchi 6 - Tel. 040 7786300, fax 040 772418

GORICA - Ul. Garibaldi 9 - Tel. 0481 533382, fax 0481 532958

ČEDAD - Ul. Ristori 28 - Tel. 0432 731190
Internet: http://www.primorski.it/ e-mail: redakcija@primorski.it
POŠTNINA PLAČANA V GOTOVINI
Spedizione in abbonamento postale 45% Art 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

1,00 € CENA
V SLOVENIJI 0,80€ (191,71 SIT)

ČETRTEK, 13. SEPTEMBRA 2007

Košarkarji in
odbojkarji se
poslavljajo od EP,
čast italijanskega
športa rešili
nogometaši
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Včeraj prvi šolski dan za Romjan,
Doberdob, Vrh in šolo Ivan Trinko
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Tržaški osnovnošolčki so včeraj
zasedli šolske klopi
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ITALIJA - Okolje

Konferenca
o podnebnih
spremembah

RIM  -  Ob pri sot nos ti pred -
sed ni ka re pub li ke Gi or gi a Na po li -
ta na  se  je vče raj  v Ri mu pri če la pr -
va ita li jan ska na ci o nal na kon fe ren -
ca  o pod neb nih spre mem bah.
Okolj ski mi nis ter Al fon so Pe co rar -
o Sca ni o  je  v svo jem uvod nem po -
ro či lu opo zo ril,  da  se  je tem pe ra tu -
ra  v Ita li ji  v zad njem sto let ju zvi ša -
la šti ri krat to li ko  kot dru god  po sve -
tu  in  da  da bo do  tu po sle di ce pod -
neb nih spre memb po seb no hu de,
za ra di če sar  je nuj no us trez no ukre -
pa nje. Kon fe ren co  bo da nes skle nil
pred sed nik vla de Ro ma no Pro di.

Na 6. strani

V kratkem pogovori
med Luko Koper
in tržaškim
pristaniščem

Na 4. strani

Wartsila: odprli nove
obrate v vrednosti 18
milijonov evrov

Na 8. strani

Krešejo se mnenja
o zaščiti furlanske
manjšine v Gorici

Na 14. strani

RIM - Pomemben korak naprej k udejanjanju zakona za zaščito slovenske manjšine v Italiji

Napolitano podpisal odlok
Predsednik republike potrdil seznam 32 občin, ki ga je sestavil paritetni odbor
in sprejela Prodijeva vlada - Zadovoljstvo predstavnikov manjšine 2

ŠPETER - Slovesnost ob začetku pouka v dvojezični šoli

Benečija ima srednjo šolo
V prvem razredu nižje srednje šole 16 dijakov - Zadovoljstvo staršev in učiteljev - Voščila predstavnikov oblasti
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Včeraj je začela s
poukom prva

generacija
beneških
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  3 Rezija
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RIM - Vest je včeraj popoldne sporočil vladni podtajnik Miloš Budin

Napolitano podpisal odlok
o 32 občinah, kjer bo veljala zaščita
Zadovoljstvo političnih predstavnikov in pričakovanja, da se bo pospešilo izvajanje zakona

RIM  - Pred sed nik re pub li ke Gi or gi -
o Na po li ta no  je vče raj  okrog 17.30 pod pi -
sal de kret  o ve ljav nos ti sez na ma 32 ob čin
Fur la ni je  - Ju lij ske kra ji ne,  na ob moč ju ka -
te rih  bo iz va jan za ščit ni za kon  št. 38  za Slo -
ven ce  v Ita li ji,  ki  ga  je po tr dil Pa ri tet ni od -
bor  na se ji mi nu le ga 15. ju ni ja.  Vest  nam
je ta koj  po pod pi su po sre do val dr žav ni
pod se kre tar Mi loš Bu din,  ki  je  že  v prejš -
njih  dneh oce nje val,  da  je de kret  tik  pred
pod pi som. De kret mo ra se daj  še sko zi Ra -
čun sko so diš če,  kar po me ni,  da  bo  v ka -
kih  dveh ted nih sto pil  v pol no ve lja vo.

Pod pis de kre ta  je  za na šo skup nost
ve li ke ga po me na, kaj ti  z do lo čit vi jo te ri -
to ri ja  se de jan sko od pi ra  pot  za iz va ja nje
za ščit ne ga za ko na.  Kot  je zna no,  je sez nam
32 ob čin odob ril Pa ri tet ni od bor,  ki  mu  je
v mi nu li za ko no daj ni do bi pred se do val Ra -
do Ra ce  in  to  že dav ne ga 26. sep tem bra
2003.  Po pri pom bah vla de  ga  je po nov no
po slal  v  Rim 17. de cem bra 2004, te da nja
des no sre din ska vla da  pa sez na ma  ni ho -
te la po tr di ti. Po tem  je Pa ri tet ni od bor za -
ra di ob struk ci je des ni ce do ži vel pa ra li zo,
vla da  pa  je sez nem ob čin  tik  pred par la -
men tar ni mi vo lit va mi urad no za vr ni la 17.
mar ca lan ske ga le ta. Po lo žaj  se  je pre mak -
nil še le le tos spo mla di,  ko  je Pro di je va vla -
da da la po bu do  za no vo ses ta vo od bo ra,
na če lo ka te re ga  je  bil iz vo ljen Bo jan Bre -
zi gar.  Na se ji 15. ju ni ja  je no vi od bor odob -
ril ob se žen do ku ment,  s ka te rim  je od go -
vo ril  na pri pom be Ber lus co ni je ve vla de  v
zve zi  s pri sot nost jo Slo ven cev  v sre diš ču
Tr sta,  v Mi ljah, Go ri ci  in Če da du  in  v  Rim
po slal is ti sez nam 32 ob čin,  ki  ga  je Pro -
di je va vla da odob ri la 3. av gus ta.

Z de kre tom pred sed ni ka re pub li ke
je pos to pek se daj skle njen,  pot  k iz va ja nju
za ko na  pa od pr ta.

Pred sed ni kov pod pis  je vče raj iz zval
šte vil ne po zi tiv ne ko men tar je.

Miloš Budin
Podsekretar za zunanjo trgovino je

občutno zadovoljen poudaril, da se ure-
sničuje to, kar je navsezadnje normalno,
da se uresniči. Po eni strani gre za ude-
janjanje zaščitnega zakona, ob tem pa tu-
di za izvajanje neke splošne politike v ko-
rist sožitja in uveljavljanja identitete Slo-
vencev v Italiji. Vse to po Budinovi oceni
tudi krepi sodelovanje med sosednjima
državama. »Danes je lep dan, zjutraj praz-
nik ob začetku nižje srednje šole v Benečiji,
poten pa še predsednikov dekret. Napre-
dujmo trezno, umirjeno in realistično, naša
skupnost bo po tej poti naredila pomem-
bne korake naprej«, je povedal Budin.

Ettore Rosato
Podsekretar za notranje zadeve je

dogodek označil kot zgodovinski. Končno
je bila priznana naravna pravica slovenske
narodne skupnosti v Italiji, s katero se
ustvarjajo pogoji za realne spremembe v
deželi FJK, vlada pa je držala dano bese-
do. Rosato je izrekel priznanje Paritetne-
mu odboru za veliko delo, ki ga je opravil,
sedaj pa bo treba zaščitni zakon izvajati.
Povedal je, da s tem v zvezi na njegovem
ministrstvu napredujejo z delom in kma-
lu bo prišlo do ukrepov, s katerimi bodo
Slovenci v deželi deležni tega, kar so dol-
go pričakovali.

Igor Dolenc (LD)
Koordinatorja slovenske kompo-

nente Levih demokratov je ob vesti, da je
dekret podpisan, obšlo veliko zadovoljstvo.
»Izvajanje zaščitnega zakona si utira pot,
sedaj za to obstajajo pogoji. Ni slučaj, da
je to naredila Prodijeva vlada, to je izpol-
njena obljuba partnerjev v levi sredini. Prav
tako ni bila glede teh vprašanj nikoli v dvo-
mu občutljivost predsednika republike
Giorgia Napolitana«, je povedal Dolenc in
izrazil pričakovanje, da se bo izvajanje pra-
vic sedaj dosledno nadaljevalo.

Igor Kocjančič (SKP)
Za deželnega svetnika je bil podpis

pričakovana poteza, bil je prepričan, da bo

do njega prišlo. »To dejanje nam mora da-
ti novega zagona, da napredujemo pri iz-
vajanju zakona, kajti zavedati se je treba,
da smo v veliki zamudi. Če sodimo po raz-
pravi v zvezi z deželnim zakonom za fur-
lanski jezik, lahko vidimo, koliko je še pred-
sodkov in nepoznavanja manjšinskega
vprašanja. Sedaj ne gre čakati, da minevajo
meseci«, je dejal Kocjančič in poudaril po-
trebo, da gredo tako politiki kot Paritetni
odbor po konkretni poti naprej.

Stojan Spetič (SIK)
»Raje pozno kot nikoli«, so bile prve

besede deželnega tajnika SIK Stojana
Spetiča, ko je zvedel za podpis dekreta.
»Rimski mlini meljejo počasi in dobili smo
nekaj, kar bi morali dobiti že pred šestimi
leti. Sedaj ni več nobenega izgovora, s ka-
terim bi lahko oblasti odlašale z ure-
sničevanjem zakona«, je dejal Spetič, ki je
ob nedavnem sestanku na tržaški prefek-
turi, ki ga je sklical Rosato, dobil občutek,
da vlada namerava resno udejanjati zakon.
Sedaj bo treba začeti s postopki za vidno
dvojezičnost, za kar je Paritetni odbor že
sklical župane na posvetovanje, je še do-
dal Spetič in poudaril potrebo, da se na-
doknadi izgubljeni čas.

Damijan Terpin (SSk)
Deželni tajnik stranke je ob zado-

voljstvu Slovenske skupnosti izpostavil
ugotovitev, da je bilo potrebnih kar šest let
in pol od odobritve zaščitnega zakona, da
sploh vemo, kje naj se ta zakon izvaja. »To

pomeni, da bomo lahko v teh krajih upra-
vičeno zahtevali dvojezičnost v odnosih z
oblastmi. Sedaj je potrebno, da javne upra-
ve sprožijo postopke za pridobitev fi-
nančnih sredstev, ki so v zakonu predvi-

dena za dvojezično poslovanje. To bo spet
terjalo nekaj časa, ampak sedaj imamo
pravno podlago, da to dosežemo«, je oce-
nil Terpin. Deželni tajni je ob tem izrekel
ugotovitev, da je postopek uveljavljanja

zaščite dolgotrajen, kar ne more biti raz-
veseljivo, Izrazil je pričakovanje, da držav-
ni aparat ne bo delal ovir, da ne bo izva-
janje zakona povod za nova čakanja, kaj-
ti teh je bilo dovolj in preveč. (DU)

Predsednik
republike Giorgio

Napolitano je
včeraj podpisal

vladni dekret
s seznamom občin,

v katerih bo veljal
zaščitni zakon

ANSA
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Prevladuje razumljivo
vsesplošno zadovoljstvo
Bojan Brezigar 
(predsednik paritetnega odbora)

»Predsedniku republike Giorgiu Na-
politanu gre zahvala za podpis odloka, ki od-
pira pot izvajanju zaščitnega zakona; zahva-
la gre tudi vladi in zlasti ministrici Lindi Lan-
zillotti, pa seveda članom prejšnjega in se-
danjega paritetnega odbora. Ta uspeh potrjuje
politično voljo sedanje vlade za dejansko iz-
vajanje zaščitnega zakona, je pa tudi odraz
stvarnega pristopa manjšine h gradnji novih
medetničnih odnosov v tem prostoru. Sedaj
smo tik pred objavo odloka v uradnem listu,
kar pomeni, da bo izpolnjen osnovni pogoj
za izvajanje zakona, kar je seveda razlog za
zadovoljstvo, pa tudi obveza za vse, ki bodo
morali zakon izvajati. To velja tudi za paritetni
odbor, ki se bo še ta mesec lotil obravnave
drugega seznama občin, gto je določitve
ozemlja, na katerem se bo izvajala vidna dvo-
jezičnost.«

Drago Štoka (SSO)
»Izražam veliko zadovoljstvo nad do-

končnim podpisom odloka s strani pred-
sednika republike Giorgia Napolitana.
Izražam zadovoljstvo tudi nad dejstvom, da
je bilo v zadnjih mesecih doseženih kar ne-
kaj dobrih rezultatov, ki so izrednega pome-
na za naš nadaljnji razvoj. Gre za ustanovi-
tev srednje šole v Špetru in sedaj še za do-
končno potrditev seznama 32 občin, v kate-
rih živi slovenska narodnostna skupnost. Se-
daj moramo napeti vse sile, da se naš zaščit-
ni zakon dokončno uresniči, in to tudi na po-
dlagi mednarodnih sporazumov, ki ščitijo
našo narodnostno skupnost. Sedaj gremo z
veliko lažjim korakom evropski stvarnosti na-
proti.«

Igor Gabrovec (SKGZ)
»Podpis odloka s strani predsednika

Napolitana predstavlja zgodovinski trenutek,
saj se z navidezno preprosto gesto dejansko
začenja novo obdobje polnega uresničevan-
je zaščitnega zakona. Slednji je obtičal na
mrtvem tiru celih pet let, kolikor je trajala Ber-
lusconijeva vlada. S ponovnim nastopom le-
vosredinske večine v rimskem parlamentu in
sestavo Prodijeve vlade se je ponovno sprožil

proces, ki je februarja 2001 privedel do iz-
glasovanja zakona.«

»SKGZ se zato zahvaljuje predsedniku
republike Giorgiu Napolitanu in seveda Pro-
dijevi vladi ter vsem, ki so si v vseh teh letih
prizadevali, da je sploh lahko prišlo do sestave
seznama 32 občin. Ključno vlogo je pri tem
odigral prvi paritetni odbor s predsednikom
Radom Racetom, ki je trikrat zaman potrdil
seznam občin. Isti seznam je novi odbor v no-
vi sestavi s predsednikom Brezigarjem po-
novno posredoval Rimu in s tem potrdil prav-
no in politično uravnovešenost dokumenta.
Naklonjenost levosredinske vlade dokazuje-
jo tudi drugi koraki, ki so bili storjeni v zad-
njem obdobju. V teh dneh smo praznovali
ustanovitev dvojezične nižje srednje šole v Be-
nečiji, rešujejo se vprašanja slovenske sekci-
je pri konservatoriju Tartini in vračanja na-
rodnih domov v Trstu in Gorici.«

Zorko Pelikan 
(državni sekretar in vodja Urada
Vlade RS za Slovence 
v zamejstvu in po svetu)

»Urad Vlade Republike Slovenije za
Slovence v zamejstvu in po svetu pozdravlja
današnji podpis dekreta s katerim je Giorgio
Napolitano, predsednik Italijanske republike
določil ozemlje, na katerem se na osnovi za-
kona številka 38/01 uveljavljajo zaščitne nor-
me za slovensko narodno skupnost v Italiji.

Ob tej priložnosti se Urad zahvaljuje
vsem tistim, ki so s svojim konstruktivnim in
zavzetim delom prispevali k izpolnitvi tega
pomembnega koraka pri uveljavljanju in vse-
stranskem priznanju slovenske narodne
skupnosti v Italiji. Prav gotovo pa to ne bi bi-
lo mogoče doseči brez naklonjene politične
klime in strpnega dialoga znotraj slovenske
skupnosti v Italiji. Tudi današnji dogodek nas
potrjuje v prepričanju, da je usklajeno sode-
lovanje med različnimi komponentami
manjšinske skupnosti, najboljša pot pri uvel-
javljanju pravic narodnih manjšin.

Ob tem, ko se skupaj s Slovenci v Ita-
liji veselimo tega zanje izjemno pomembne-
ga dosežka, jim želimo, da bi s taksnim
uspešnim delom nadaljevali tudi v prihodnje.
Čestitamo!«

Četrtek, 13. septembra 20072



DVOJEZIČNA NIŽJA SREDNJA ŠOLA V BENEČIJI - Včeraj dopoldne slovesnost na prvi dan pouka

Dvojezično didaktično ravnateljstvo
je postalo državni večstopenjski zavod
Prisotne so nagovorili Živa Gruden, Miloš Budin, Roberto Antonaz, Zorko Pelikan in Zdravko Likar

Ravnateljica Živa
Gruden pozdravlja

zbrane otroke,
starše, šolnike in
številne ugledne

goste na včerajšnji
slovesnosti 
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ŠPE TER  - Be ne či ja  ima  od vče raj tu -
di de jan sko Dr žav ni več sto penj ski za vod
s slo ven sko-ita li jan skim dvo je zič nim po -
u kom  v Špe tru. Ta ko  je na mreč  po no vem
ime dvo je zič ne mu šol ske mu cen tru,  kjer
je do slej de lo va lo di dak tič no rav na telj stvo
z otroš kim vrt cem  in os nov no šo lo, no vi
sta tus  pa  je  bil ob ve zen spri čo dej stva,  da
je  v špe tr skem cen tru  z vče rajš njim  dnem
z za čet kom no ve ga šol ske ga le ta za ži ve la
tu di dvo je zič na niž ja sred nja šo la,  s  tem  pa
je Be ne či ja do bi la ce lo ten pr vi ci klus ob -
vez ne ga šo la nja (vr tec, os nov no  in niž jo
sred njo šo lo)  z dvo je zič nim po u kom,  s či -
mer  so  se ures ni či le sa nje pre bi val cev Na -
di ških do lin.

Vzdu šje  na špe tr ski šo li  je bi lo vče -
raj zju traj ma lo  pred os mo  uro ži vah no,  še
ži vah nej še  pa  je pos ta lo sre di do pold ne -
va,  ko  je ste kla raz me ro ma krat ka,  a pris -
rčna slo ves nost,  s ka te ro  so že le li obe le ži -
ti po mem ben do go dek  in  se za hva li ti  vsem,
ki  so pri po mo gli  k te mu,  da  je konč no pri -
šlo  do usta no vi tve dvo je zič ne niž je sred -
nje šo le.  To  so sto ri li ta ko  s pes mi jo le toš -
nje pr ve ge ne ra ci je niž je šol cev  pod vod -
stvom uči te lja Dam ja na Vi žin ti na  kot  s
sim bo lič ni mi štru klji  za pro ta go nis te  te be -
neš ke zgod be  o us pe hu.

Zbra no mno ži co  otrok, star šev  in
ugled nih gos tov  iz Ita li je  in Slo ve ni je  je  v
šol ski te lo vad ni ci po zdra vi la rav na te lji ca
Ži va Gru den,  ki  je iz ra zi la ve se lje  in za do -
šče nje  vseh, pred vsem  pa star šev,  ki  so  si
na iz re den na čin pri za de va li,  da  bi  do usta -
no vi tve šo le pri šlo.  V  tem po let ju  so  se  res
iz red no po tru di li  in do se gli,  kar  so  si za -
sta vi li,  je de ja la Grud no va,  kar  je  za  vse ve -
lik us peh  oz.  tak do se žek,  da  je  stvar men -
da ne po nov lji va.

Rav na te lji ca dvo je zič ne šo le  je  po
tem svo jem kraj šem dvo je zič nem, slo ven -
sko-ita li jan skem uvo du pre da la be se do
pod taj ni ku  pri mi nis tr stvu  za ev rop ske za -
de ve  in zu na njo tr go vi no Mi lo šu Bu di nu.
Sled nji  je  v svo jem po se gu po dal  tri ugo -
to vi tve. Naj prej  to,  da  je  za ohra ni tev je -
zi ka šo la bi stve na  stvar,  brez  nje  ni pri hod -
nos ti.  V na da lje va nju  je pod taj nik po uda -
ril, ka ko  je  za od lo či tev  o usta no vi tvi dvo -
je zič ne sred nje šo le za služ na zlas ti pod mi -
ni stri ca  pri mi nis tr stvu  za šol stvo Ma ri el -
la Bas ti co, svo je ob ču do va nje  pa  je iz re kel
star šem,  ki  so  si pri za de va li  za usta no vi -
tev šo le,  in or ga ni za ci jam  v Be ne či ji,  ki  so
jim sta le  in  jim  še sto ji jo  ob stra ni.

Za de žel ne ga od bor ni ka  za šol stvo
Ro ber ta An to na za  je usta no vi tev sred nje
šo le  v te ku av gus ta rez ul tat ekip ne ga de -
la  vseh sub jek tov,  ki  so  se  vsi tru di li de la -
ti  v is to  smer  in  s  tem do se gli ne kaj,  kar  ni
bi lo lah ko do se či,  saj  je  ta us peh ter jal pre -

cej šen na por. An to naz  se  je  pri  tem za hva -
lil naj prej star šem (zlas ti ma mam), na to  pa
žu pa nu Ob či ne Pod bo ne sec Pi er gi or gi u
Do me ni su (sled nji  je  bil tu di pri so ten  na
slo ves nos ti): rav no Do me nis  je na mreč  v
ju li ju po spi sal proš njo zve ze ob čin (Pod -
bo nes ca, Špe tra  in So vo denj),  naj  se usta -
no vi dvo je zič na sred nja šo la.  To  ni bi la lah -
ka na lo ga,  je de jal de žel ni od bor nik ( naj
spo mni mo  na na spro to va nje Ob či ne Špe -
ter), ven dar  je pred stav lja la tis ti ele ment,
ki  je po tem de blo ki ral si tu a ci jo. An to naz
je tu di po tr dil na men De že le,  da fi nanč -
no po ma ga Ob či ni Špe ter  pri krit ju viš jih
stro škov,  ki  jih de lo va nje no ve šo le na la -
ga,  med ka te ri mi  so stroš ki  za pre voz di -
ja kov  in  za ogre va nje. Dvo je zič na šo la  na
na rod nost no me ša nem ob moč ju  pa  je  po
od bor ni ko vih be se dah bo gas tvo,  ki  ga  je
tre ba bra ni ti  z vse mi moč mi.

Po zdrav Slo ve ni je  je pri ne sel dr žav -
ni se kre tar Zor ko Pe li kan, vod ja Ura da  za
Slo ven ce  v za mej stvu  in  po sve tu  pri vla -
di Re pub li ke Slo ve ni je. Tu di  on  se  je za -
hva lil  vsem,  ki  so po ma ga li,  da  je šo la za -
če la de lo va ti. Učen cem  in oseb ju  je vo ščil
čim več sre če  in na klo nje nos ti  pri re še va -
nju pr vih ko ra kov  in iz ra zil pri ča ko va nje,
da bo do sred nje šol ci pri hod nje le to na da -

lje va li  z dvo je zič nim po u kom.
Po zdrav  iz Po soč ja  je pri ne sel vod ja

Uprav ne eno te Tol min Zdrav ko Li kar,  ki
je  bil pri so ten  že  pri na stan ku za seb ne dvo -
je zič ne os nov ne šo le. Ta krat,  je spo mnil
pri sot ne,  ni bi lo vi so kih gos tov, da nes  pa
so  v  očeh jav nos ti. Li kar  je  ob  tej pri lož -
nos ti šo li po klo nil ne kaj  knjig (» da  se bos -
te uči li,«  je de jal otro kom).

Vče rajš nje ga slav ja  se  je  kot  že re če -
no ude le ži lo  kar le po šte vi lo gos tov.  Naj  tu
ome ni mo ge ne ral ne ga kon zu la Re pub li ke
Slo ve ni je  v  Trstu Jo že ta Šuš me lja, vi dem -
ske ga pod pre fek ta Fran ces ca Pa laz zo la,
viš jo pe da goš ko sve to val ko  za slo ven ske
šo le  v Ita li ji  pri Za vo du Re pub li ke Slo ve -
ni je  za šol stvo An dre jo Du hov nik An to -
ni, pred sed ni ka pa ri tet ne ga od bo ra Bo ja -
na Bre zi gar ja, de žel no svet ni co Ta ma ro
Bla ži na, pred sed ni ka Sve ta slo ven skih or -
ga ni za cij Dra ga Što ko, de žel ne ga taj ni ka
Slo ven ske kul tur no-go spo dar ske zve ze
Igor ja Ga brov ca, so de lav ca pod taj ni ka
Bu di na  in pred sed ni ka  SKGZ  za Go riš ko
Li vi a Se mo li ča, pred sed ni co In šti tu ta  za
slo ven sko kul tu ro Bru no Dor bo lò  in dru -
ge. Pis na spo ro či la  so po sla li de žel na
svet ni ca Bru na Zor zi ni Spe tič, pod pred -
sed nik de žel ne ga sve ta  FJK Car lo Mo na -

i  in biv ši de žel ni šol ski rav na telj Bru no For -
te.  Ni  pa os ta la ne opa že na od sot nost pred -
stav ni kov De žel ne ga šol ske ga ura da  za  FJK
in tu di Ura da  za slo ven ske šo le ( kot  je de -
ja la Grud no va,  se  je ko or di na tor ura da To -
maž Sim čič za ra di ne od lož lji vih ob vez nos -
ti opra vi čil),  prav ta ko  ni bi lo  na spre gled
pred stav ni kov Ob či ne Špe ter ( o  tem pi še -
mo  na dru gem mes tu).

Slo ves nos ti  je sle di la dru žab nost,  v
zve zi  s ka te ro  naj ome ni mo,  da  je mi zo kra -
si la tu di tor ta  z na pi som »Sreč no!«,  po od -
ho du gos tov  pa  je  na šo li ste kla de jav nost
po de lav ni cah,  ki  je za zna mo va la vče rajš -

nji pr vi  dan po u ka. Šo lo  pa  bo od slej ozna -
če val dvo je zič ni na ziv »Is ti tu to Com -
pren si vo Sta ta le  con in se gna men to bi lin -
gu e slo ve no-ita li a no  - Dr žav ni več sto penj -
ski za vod  s slo ven sko-ita li jan skim dvo je -
zič nim po u kom«,  ki  sta  ga vče raj na pi sa -
ne ga  na ta bli po nos no pri ne sla pred sed -
ni ca  SKGZ  za vi dem sko po kra ji no Jo le Na -
mor  in Gi or gi o Ban chig, pod pred sed nik
SSO  za vi dem sko po kra ji no, hkra ti  pa tu -
di pred sed nik Za vo da  za slo ven sko iz obra -
že va nje,  se pra vi tis te usta no ve,  ki  je bi la
go nil na si la dvo je zič ne šo le  in vrt ca.

Ivan Žerjal

ŠPETER - Na slovesnosti v dvojezični šoli

Župana ni bilo
Manzini trdi, da ni prejel uradnega vabila in še vedno nasprotuje šoli

ŠPE TER  - Ne ka te ri  so vče raj  v
Špe tru praz no va li, dru gi  pa  ne.  To  še
ka ko ve lja  za špe tr ske ga žu pa na
Tiz ia na Man zi ni ja,  ki  je svoj čas na -
spro to val pod pi su  pod proš njo  za
usta no vi tev dvo je zič ne niž je sred nje
šo le,  ki  jo  je zve za ob čin po tem na -
slo vi la  na De že lo  in vla do. Žu pa na
Man zi ni ja  smo vče raj ma lo  pred 13.
uro po kli ca li  po te le fo nu  in re či,  da
je  bil  ton nje go ve ga gla su je zen, po -
me ni po streči  z ev fe miz mom.

Man zi ni  se  ni ude le žil vče rajš -
nje slo ves nos ti  na dvo je zič ni šo li,  ker,
pra vi,  ni pre jel no be ne ga urad ne ga
va bi la  kot žu pan Ob či ne Špe ter.  S
stra ni šo le  je si cer pre jel va bi lo,  ki  pa
je bi lo  po nje go vih be se dah sploš no,
saj  je bi lo na slov lje no  na  vse žu pa ne
Na di ških do lin, med tem  ko  s stra ni
De žel ne ga šol ske ga ura da  in mi nis -
tr stva  za šol stvo  ni bi lo no be ne ga
urad ne ga va bi la.  Zanj  je  stvar »ne -
res na  in ne jas na«, po leg te ga  pa  še
ne ko rekt na,  saj žu pan urad no  ni ve -
del,  da  je  v nje go vi ob či ni za če la  z de -
lo va njem no va niž ja sred nja šo la. Za -
to  se  mu  ni zde lo  prav,  da  se ude le -
ži slo ves nos ti  brez urad ne ga va bi la.
Po leg te ga  ob za čet ku no ve ga šol ske -
ga le ta za ra di te ga zap le ta  ni obis kal
no be ne šo le.  V pre te klos ti,  nam  je
de jal Man zi ni,  je na mreč  ob za čet -
ku po u ka obis kal  vse šo le, vključ no
z dvo je zič nim cen trom.  Ker  se  je od -
lo čil,  da le tos  ne  bo  šel  na slo ves nost
v dvo je zič no šo lo,  je po sle dič no
opus til  vse dru ge obis ke  na os ta lih
šo lah.

Obe nem  nam  je Man zi ni vče -

raj po uda ril na spro to va nje ta ki usta -
no vi tvi dvo je zič ne niž je sred nje šo -
le. Stva ri  je na spro to val  že  od vse ga
za čet ka,  nam  je po ve dal,  ker  ga
skrbi fi nanč na  in lo gis tič na  plat.
Do kler  je sa mo pr vi raz red,  je  ena
stvar,  v na da lje va nju  pa  se po stav lja
vpra ša nje,  kam  z di ja ki,  ko  bo niž ja
sred nja šo la ime la  več raz re dov.
Ven dar,  se mor da  ni go vo ri lo  o
grad nji no ve šo le? »Pred la gal  sem
kraj,  kjer  bi bi li  vsi otro ci sku paj,«
nam  je de jal Man zi ni, ven dar, do da -
ja,  je  za iz grad njo ta ke šo le po treb -
na ve li ka vso ta, oko li  dva  ali  tri mi -
li jo ne ev rov. Obe nem  je žu pan opo -
mnil,  da vo di maj hno ob či no  z dva -
ti soč pre bi val ci  in mo ra skrbe ti  za
pet sto učen cev  in di ja kov. Za pro sil
je  za po seb no fi nan si ra nje dvo je zič -
ne šo le,  za ka te ro, tr di, po ra bi  v bi -
stvu  vse ev rop ske pri spev ke,  ki  jih
dru ge ob či ne upo ra bi jo  npr.  za vzdr -
že va nje  cest. Za to os ta ja mne nja,  da
je bi la  stvar sla bo iz pe lja na. Man zi -
ni os ta ja si cer od prt  za po go vor  z
vse mi, ven dar  se  mu  zdi,  da  se  ga ne -
ka te re ose be iz ogi ba jo. ( iž)

TIZIANO

MANZINI

ŠPETER - Po slovesnosti ob začetku šolskega leta

Poklon spominu Pavla Petriciga,
duhovnega očeta špetrske šole

Predstavniki
oblasti, ki so se
udeležili
slovesnosti ob
začetku šolskega
leta v špetrski šoli,
so se nato na
domačem
pokopališču
poklonili spominu
Pavla Petriciga.
pobudnika in
duhovnega očeta
dvojezične šole.
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PRISTANIŠČA - Po podatkih Pristaniške oblasti

V tržaškem pristanišču
julija rekorden pretovor
Obračun za prvih sedem mesecev še vedno rahlo negativen (-1,4%)

Lloydov stolp, v
katerem ima sedež
tržaška Pristaniška

oblast

ARHIV

TRST  - Tr žaš ko pri sta ni šče  je ju -
li ja za be le ži lo re kor dno  rast pre to vo ra,
saj  se  je  ta  v pri mer ja vi  z ena kim lan -
skim me se cem  v ce lo ti po ve čal  za 8 od -
stot kov; pre to vor te ko čih raz su tih to -
vo rov  se  je  prav ta ko po ve čal  za 8 od -
stot kov, pre to vor tr dih raz su tih to vo rov
za 8,8 od stot ka, pa let  z raz lič nim bla -
gom  pa  za 7,4 od stot ka.

Iz sto pa pre to vor re kor dnih 28.591
kon tej ner skih  enot ( TEU)  na sed mem
po mo lu,  kar  je  za  čez 36 od stot kov  več
kot ju li ja 2006.  V pr vih sed mih me se -
cih le ta  se  je ta ko skup ni pre to vor kon -
tej ner jev pov zpel  na sko raj 150 ti soč
TEU,  kar  je  za dob rih 20 od stot kov  več
kot  v ena kem ob dob ju lan ske ga le ta,
med tem  ko  je po ve ča nje  po to nah do -
se glo 34 od stot kov.

Na re kor dni rav ni  je  bil ju li ja tu -
di pro met  z lad ja mi  ro-ro  in tra jek ti,  saj
je bi lo pre to vor je nih  več  kot 20 ti soč
tež kih to vor nja kov.  Od za čet ka le ta  jih
je po to va lo sko zi tr žaš ko pri sta ni šče
132.513,  kar  je  za 12,5 od stot ka  več  kot
v ena kem lan skem ob dob ju, med tem  ko
je bi lo pre vo že ne ga bla ga  za 8 od stot -
kov  več.

Skup ni pro met  v pr vih sed mih
me se cih os ta ja  kljub re kor dne mu ju li -
ju  še ved no  v rde čih šte vil kah,  saj  je  se
je  v pri mer ja vi  z ena kim lan skim ob -
dob jem zmanj šal  za 1,4 od stot ka. Glav -
ni  vzrok  za ne ga tiv ni se dem me seč ni
ob ra čun  je mo čan pa dec pro me ta  s su -
ro vo naf to,  ki  jo  je pri šlo  v  Trst ve li ko
manj  kot le to  prej za ra di ve li kih za log,
ki  so  se na ko pi či le za ra di iz jem no mi -
le zi me,  pa tu di za ra di vi so kih ko ta cij
su ro ve naf te  na med na rod nih tr gih.

Iz sto pa tu di od li čen rez ul tat pre -
to vo ra bla ga  v pa le tah,  saj  je bi lo  v sed -
mih me se cih pre to vor je no 5.572.600
ton bla ga,  kar  je  za 15 od stot kov  več  kot
v ena kem lan skem ob dob ju.  Pri  tem pa -
le te ni so to vor je ne sa mo  na to vor nja -
kih  in  v kon tej ner jih, am pak tu di  na na -
vad nih lad jah  in rav no pre to vor  s  teh la -
dij  se  je gle de  na ena ko lan sko ob dob -
je po ve čal  za  kar 60 od stot kov.

Rah lo zni ža nje  je bi lo  v pr vih sed -
mih me se cih za be le že no  v pot niš kem
pro me tu, ven dar  je tre ba po jav je ma ti
kot iz ključ no pre ho den,  saj ve či na kri -
žar jenj po te ka  v dru gi po lo vi ci le ta. Po -
leg kon so li da ci je red ne li ni je druž be
Cos ta Cro ci e re,  so  se ob čas ni pri stan -
ki la dij dru gih  družb  na kri žar je nju  za
raz li ko  od lan ske ga le ta zvrs ti li še le  od
ju ni ja na prej.  Prav ta ko  v dru gi po lo vi -
ci le ta  bo  Trst pos tal tu di do ma če pri -
sta ni šče  za druž bo  MSC Cro ci e re.

LUKA KOPER - Po Prodijevem obisku

V kratkem pogovori
s tržaškim pristaniščem

KO PER  - Vod stvo Lu ke Ko per
po bu do ita li jan ske ga pre mi e ra Ro -
ma na Pro di ja  o po ve zo va nju se ver -
no jad ran skih pri sta nišč, pred vsem
kopr ske ga  in tr žaš ke ga,  a tu di pri sta -
ni šča  na Re ki, oce nju je  kot dob ro do -
šlo.  V Lu ko Ko per  v zad njem ča su
pri ha ja jo šte vil ne po bu de  za so de lo -
va nje  in po ve zo va nje,  kar po me ni,  da
pri sta ni ško pod jet je de la do bro  in  je
pre po znav no,  so  za slo ven sko tis kov -
no agen ci jo  STA spo ro či li  iz Lu ke
Ko per.  Ob  tem  so do da li,  da po go -
vo rov  o so de lo va nju  s tr žaš kim pri -
sta ni ščem do slej  še  ni bi lo, pred vi do -
ma  pa  bo  do  njih pri šlo  do za čet ka
ok tob ra.  Na vpra ša nje  o kon kret nem
ka pi tal skem ozi ro ma po slov nem po -
ve zo va nju Lu ke Ko per  so  iz druž be
spo ro či li,  da šte vil ni se da nji  in bo do -
či part ner ji pred la ga jo  in po nu ja jo
no ve  ali tes nej še ob li ke so de lo va nja.
V Lu ki Ko per vsa ko  od  teh po bud  in
po nudb stro kov no pre u ču je jo,  so po -
uda ri li.

Kot  je zna no,  se Slo ve ni ja  o
mož nos tih  za so de lo va nje  s slo ven -
ski mi trans port no-lo gis tič ni mi druž -
ba mi po go var ja  z nem ško druž bo
Deut sche  Bahn,  o  tem, ka ko  naj  bi
pro jekt po te kal,  pa  ni bi la spre je ta  še
no be na od lo či tev.  Ob obis ku  v Slo -
ve ni ji  je ita li jan ski pre mi er Pro di slo -
ven ske mu ko le gu Ja ne zu Jan ši de jal,
da  bi mo ra li us tva ri ti  eno sa mo pri -
sta ni šče  v Tr žaš kem za li vu;  Trst  in
Ko per  sta  eno pri sta ni šče  na  dveh
bre go vih,  je  bil pre pri čan Pro di.

Slo ven sko mi nis tr stvo  za fi -
nan ce  je av gus ta ob ja vi lo raz pis  za
oce ni tev vred nos ti In ter eu ro pe, Lu -
ke Ko per  in Slo ven skih že lez nic  ter
za iz de la vo ana li ze vpli va po ve za ve
teh  družb  s stra teš kim part ner jem  na
nji ho vo vred nost.

Pri spe li  sta  dve po nu dbi,  ki  sta
ju od da li druž ba  KPMG Po slov no
sve to va nje  iz Ljub lja ne  in po slov na
ban ka Ka pi tal  Bank Gra we Gro up  iz
Av stri je. ( STA)

Jutri v Trstu posvet
o pomorski ekonomiji

TRST - V prenovljeni potniški posta-
ji na četrtem pomolu v Starem pri-
stanišču bo jutri posvet o pomorskem
gospodarstvu, o njegovih nacionalnih
in mednarodnih perspektivah, o mor-
skih avtocestah in logistiki, predvsem
pa o pomenu pomorskega gospodar-
stva za strateški razvoj Trsta. Posvet
prireja ACB Group, v kateri so
združeni strokovnjaki s komercialne-
ga in pravnega področja, univerzitet-
ni docenti in podjetniški izvedenci, cilj
tega strokovnega združenja z 800 čla-
ni iz 60 profesionalnih pisarn, pa je po-
nujati pomoč in svetovanje podjetjem,
ki delujejo na pomorskem področju.
Pokroviteljstvo nad posvetom so za-
gotovile občini Trst in Devin-Na-
brežina in tržaška Trgovinska zborni-
ca, posveta pa se bo udeležil tudi tran-
sportni podminister Cesare De Piccoli.
Med najvidnejšimi udeleženci naj
omenimo predsednike Confitarme
Nicolo Coccia, družbe Fincantieri
Corrada Antoninija, združenja pri-
stanišč Assoporti Francesca Nerlija,
beneške in tržaške pristaniške oblasti
Giancarla Zacchella in Claudia Boni-
ciollija in člane ACB Group Victorja
Uckmarja, Salvatoreja Erranteja in
Linko Zangara.

V Pordenonu jutri posvet
o petem koridorju

TRST - V okviru sejma Multifiera, ka-
terega 61. izvedba se bo končala v ne-
deljo, je na ogled tudi razstava o pe-
tem koridorju, jutri pa bo na sporedu
posvet o tehničnih in političnih ra-
zlogih za to prometno žilo, ki bo po-
tekal pod naslovom Prihodnost v
enem trenutku - Koridor št. 5 in no-
ve intermodalne poti. Poleg strokov-
njakov bodo na posvetu sodelovali tu-
di politiki oziroma predstavniki insti-
tucij, med katerimi naj omenimo
predsednika Dežele FJK in Veneta Ric-
carda Illyja in Giancarla Galana z obe-
ma odbornikoma za infrastrukture,
Lodovicom Sonegom in Renatom
Chissom.

Danes se konča tečaj Istiee
TRST - Z okroglo mizo, ki se je bo po-
leg izvedencev udeležil tudi predsed-
nik tržaške Pristaniške oblasti Claudio
Boniciolli, se bo danes končal 48. tečaj
zavoda Istiee, ki je bil tokrat posvečen
intermodalnosti in razvoju pristanišč.
Včeraj so bili na tečaju gostje pred-
sednik združenja Federtrasporti Emi-
lio Pietrelli, direktor konzorcija Nitel
Giuseppe Sciutto in podpredsednik
Pokrajine Trst Walter Godina.

SEJMI - V ospredju pomen malih in srednjih podjetij

V Celju včeraj odprli
40. mednarodni  obrtni sejem

CE LJE  - Slo ven ski mi nis ter  za go -
spo dar stvo An drej Viz jak  je vče raj  na
celj skem sej mi šču od prl 40. med na rod -
ni obrt ni se jem ( Mos),  ki  se  ga le tos ude -
le žu je 1605 raz stav ljav cev  iz 33 dr žav.  V
svo jem na go vo ru  je Viz jak po ve dal,  da
se  na mi nis tr stvu za ve da jo po me na
Mo sa,  ki omo go ča  ogled naj no vej ših do -
sež kov, tren dov  in no vos ti  v raz lič nih pa -
no gah.

Po uda ril  je tu di,  da  je slo ven sko go -
spo dar stvo  v pol nem za ma hu  in  da  je bi -
la go spo dar ska  rast  v le toš njem pr vem
če trt let ju re kor dna,  saj  je zna ša la 7,2 od -
stot ka. Po Viz ja ko vih be se dah  je  ta us peh
ne dvo mno tu di po sle di ca us pe ha maj -
hnih  in sred nje ve li kih pod je tij,  ki  so
hrb te ni ca slo ven ske ga,  pa tu di ev rop ske -
ga go spo dar stva.  Kot  je de jal,  za us pe -
šen raz voj  in kon ku renč nost ma lih  in
sred njih pod je tij  na ved no  bolj zah tev -
nem glo bal nem tr gu vla da  in go spo dar -
sko mi nis tr stvo skrbi ta ta ko,  da uva ja ta
in iz va ja ta ukre pe,  ki vzpo stav lja jo us -
trez no oko lje  brez ad mi ni stra tiv nih  ovir
in ne po treb ne bi ro kra ci je.  Po Viz ja ko vi

oce ni  je la ni spre jet pro gram  za spod -
bu ja nje pod jet niš tva  in kon ku renč nos -
ti  za ob dob je 2007  - 2013  v pol nem za -
ma hu, vla da  pa  je ma ja le tos do lo či la tu -
di be se di lo no ve le obrt ne ga za ko na,  ki
do lo ča zni ža nje zah te ve gle de iz obraz -
be  za pri do bi tev obrt ne ga do vo lje nja  in
od pra vo ad mi ni stra tiv nih  ovir.

Mi nis ter  za kme tij stvo, goz dar stvo
in pre hra no Iz tok  Jarc  - kme tij sko mi -
nis tr stvo le tos pr vič so de lu je  na  Mos  -
je oce nil,  da kme tij stvo da je raz me ro ma
maj hen pri spe vek  k skup ne mu bru to
pro iz vo du dr ža ve  in  da  je  za raz voj po -
de že lja  v Slo ve ni ji  za ob dob je 2007 -
-2013 na me nje no 1,15 mi li jar de ev rov.
»No vo pro gram sko ob dob je  je ta ko iz -
jem na pri lož nost,  da  se sred stva  iz no -
ve ga skla da  za raz voj po de že lja pre us -
me ri jo  v go spo dar sko  rast, de lov na
mes ta  in traj nost ni raz voj. Raz voj obr -
ti, ma lih pod je tij  in tu riz ma  je po leg
kme tij stva  in goz dar stva klju čen  za na -
dalj nji raz voj slo ven ske ga po de že lja,«  je
de jal  Jarc.

Pred sed nik Obrt ne zbor ni ce Slo -

ve ni je ( OZS) Mi ros lav  Klun  je po ve dal,
da  ko  je bi la  pred šti ri mi de set let ji  v Ce -
lju,  na no go met nem igri šču, pr vič upri -
zor je na iz ključ no obrt niš ka se jem ska
pri re di tev,  si nje ni sno val ci go to vo ni so
pred stav lja li, kak šne raz sež nos ti  bo se -
jem  imel  čez de set, 20, 40  let. »Se jem  je
na mreč  iz le ta  v le to ra sel, do bi val no -
ve vse bi ne  in no ve raz sež nos ti  in konč -
no pre ra sel  v naj več ji to vrst ni se jem  v
Slo ve ni ji  in  tem de lu Ev ro pe. Obrt ni se -
jem  je na stal za ra di po tre be  po last ni se -
jem ski pri re dit vi, kaj ti  čas  in ta krat ne
raz me re  so bi le obr ti iz ra zi to ne na klo -
nje ne.  Obrt ta krat  ni bi la pri zna na  v
druž be nem  in go spo dar skem sis te mu  in
ni ime la opre de lje ne ga po lo ža ja.«

Slo ve ni ja  je  še ved no zbi ro kra ti zi -
ra na dr ža va tu di  za obrt ni ke,  za ma le  in
sred nje pod jet ni ke, ven dar ve li ko  manj,
kot  je bi la  pred dve ma  ali tre mi le ti,  je
po ve dal mi nis ter  za jav no upra vo Gre -
gor Vi rant. » S pro gra mom od stra ni tve
ad mi ni stra tiv nih  ovir  smo od pra vi li
pre cej bi ro krat skih  ovir, pro gram  pa mo -
ra te či traj no,«  je po ve dal mi nis ter. ( STA)

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3885 1,3824
japonski jen 158,14 157,31
kitajski juan 10,4437 10,4001
ruski rubel 35,2690 35,2250
danska krona 7,4479 7,4473
britanski funt 0,68370 0,68020
švedska krona 9,2903 9,3200
norveška krona 7,8325 7,8515
češka krona 27,515 27,630
švicarski frank 1,6422 1,6401
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 254,69 254,58
poljski zlot 3,7801 3,7895
kanadski dolar 1,4461 1,4467
avstralski dolar 1,6613 1,6715
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,3151 3,3163
slovaška krona 33,635 33,637
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7007 0,7004
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 89,29 89,86
turška lira 1,7750 1,7790
hrvaška kuna 7,3222 7,3237

ameriški dolar 1,3974 1,3687
britanski funt 0,6895 0,6736
švicarski frank 1,6629 1,6224
japonski jen 160,9250 153,0750
švedska krona 9,5893 9,1306
avstralski dolar 1,7100 1,6379
kanadski dolar 1,4472 1,4166
danska krona 7,5930 7,3069
norveška krona 8,0565 7,6635
madžarski florint 263,2815 250,4385
češka krona 28,29000 26,91000
slovaška krona 34,5804 32,8935
hrvaška kuna 7,50833 7,14207

ameriški dolar 1,4078 1,3731
britanski funt 0,6917 0,6747
danska krona 7,559 7,373
kanadski dolar 1,4681 1,4319
japonski jen 160,44 156,49
švicarski frank 1,6686 1,6275
norveška krona 7,974 7,777
švedska krona 9,460 9,227
avstralski dolar 1,6832 1,6417
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,7955 -0,74
ALLEANZA 9,23 +0,04
ATLANTIA 23,4 -0,68
BANCA ITALESE 14,14 -2,68
BANCO POPOLARE 16,21 -1,70
BPMS 4,375 -0,57
BPM 10,53 +3,34
CAPITALIA 6,5 +0,96
ENEL 7,715 +0,44
ENI 25,25 +0,56
FIAT 18,95 +0,41
FINMECCANICA 21,00 -1,27
GENERALI 29,72 +0,85
IFIL 6,83 +0,18
INTESA 5,28 -0,15
LOTTOMATICA 25,84 +1,21
LUXOTTICA 24,73 +0,86
MEDIASET 7,545 -0,44
MEDIOBANCA 14,96 -0,47
MEDIOLANUM 5,22 +0,60
PARMALAT 2,54 -0,31
PIRELLI 0,8215 +0,20
SAIPEM 27,77 +0,33
SNAM 4,4275 -0,28
STMICROELEC 12,45 -0,88
TELECOM ITA 2,12 +1,44
TENARIS 16,6 +2,12
TERNA 2,545 -0,55
UBI BANCA 18,76 +2,68
UNICREDITO 5,83 +0,80

12. septembra 2007

11. septembra 2007

12. septembra 2007

12. septembra 2007

12.09 11.09

+0,42
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GLOSA

Ob lepih besedah
nujen še miselni premik
JOŽE PIRJEVEC

List Neu e Zür cher Ze i tung  je ko nec av gus -
ta  v svo ji med na rod ni iz da ji ob ja vil in terv ju  s polj -
skim zgo do vi nar jem Ste fa nom Mel le r jem.  Do le -
ta 1968  je sled nji po uče val  na uni ver zi  v Var ša -
vi,  ko  pa  je  bil iz klju čen  iz par ti je,  se  je zna šel  na
ces ti. Pre živ ljal  se  je  z lek ci ja mi fran co šči ne, do -
kler  ni pos tal  ob kra hu ko mu niz ma naj prej ve le -
pos la nik  v Pa ri zu, po zne je  pa  v Mos kvi. Le ta 2005
sta  ga bra ta Kac zyn ski ime no va la  za zu na nje ga
mi nis tra, to da ko maj  šest me se cev kas ne je  je Mel -
ler od sto pil za ra di raz ha janj  z nju no po li ti ko. In -
terv ju,  ki  ga  je  dal pres tiž ne mu švi car ske mu ča -
so pi su,  je vre den po zor nos ti,  ker  se  v  njem do ti -
ka mar si ka te rih koč lji vih prob le mov, ta ko gle de
no tra nje po li ti ke,  kot gle de od no sov  med Polj sko
in si la ma, Nem či jo  in Ru si jo,  med ka te ri  je vkle -
šče na. »Pre te klost  na Polj skem  še  ni mi ni la«, pra -

vi Mel ler. »Polj ska  je  še ved no ra nje na de že la, ra -
nje na druž ba«.  Kar za de va od no se  z za hod ni mi
so se di  pa me ni: »Šte vil ni Po lja ki  so po gre ša li  v
nem ško-polj skem di a lo gu mi mo teh no krat sko-
di plo mat skih  še psi ho po li tič ne ele men te.  Po le -
tu 1989  mi  je manj ka la ges ta, ka kr šno  je sto ril
Wil ly  Brandt  do Ju dov,  ko  je pa del  na ko le na. Ges -
to  ali be se do  za Po lja ke,  za Polj sko  kot de že lo«.

Na  ta in terv ju  sem  se spo mnil,  ko  sem  bral
po ro či la  o obis ku ita li jan ske ga pre mi e ra Ro ma -
na Pro di ja  v Slo ve ni ji.  Ko  je obis kal ko ba riš ki mu -
zej, po sve čen pr vi sve tov ni voj ni,  je Pro di ob ža -
lo val gro zo te,  ki  so  se na ko pi či le  v zad njih  dveh
ti soč let jih  v ev rop ski zgo do vi ni,  kar  mu šte jem  v
do bro.  Z ita li jan ske stra ni  smo bi li ta ko po gos to

va je ni sli ša ti hva li sa nje  o dva ti soč let ni rim ski kul -
tu ri, ta ko  da  je dru ga čen pris top  do pre te klos ti
še ka ko poh va le vre den.  Z dru ge stra ni  pa  imam
ven dar le ob ču tek,  da  bi Pro di  prav  v Ko ba ri du
lah ko  kaj re kel  za Slo ven ce,  za Slo ve ni jo  kot de -
že lo.

Le ta 1915  je Ita li ja vdr la  na na še ozem lje  z
im pe ri a lis tič ni mi po hle pi,  nad ka te ri mi  so  se ce -
lo  v okvi ru An tan te od kri to zgra ža li,  in  nam pri -
za de ja la ogro mno ško de  in gor ja.  Ker  po voj ni  ni
do bi la vse ga tis te ga ple na,  s ka te rim  je  na vzhod -
ni oba li Jad ra na ra ču na la  -  a  mi  smo ce lo pla ča -
li  v ce lo ti  - ,  nas  je za ra di »po hab lje ne zma ge«  še
en krat na pad la  in zmr cva ri la. Takš ne ga pri zna -
nja zgo do vin skih dej stev,  brez ka te rih  bi tu di  ne
bi lo ne sreč,  ki  so  v na šem pro sto ru pri za de ja le Ita -
li ja ne  po kon cu dru ge sve tov ne voj ne, Pro di  ni

bil zmo žen sto ri ti. Za te kel  se  je  v
ge ne rič no ob sod bo ev rop skih gro -
zo dej stev  od Ju li ja Ce zar ja da lje  in
vr gel  vse  v  en  koš, krv ni ke  in nji ho -
ve žrt ve. Pre ma lo  za  nas,

ki  smo  še ra nje na de že la, ra -
nje na druž ba.

V svo jem in terv ju ju Mel ler
po ve  še  eno res ni co,  ki  bi  jo že lel
ome ni ti,  ker  je ak tu al na tu di  v na -
šem kon tek stu.  Ko go vo ri  o ob dob -
ju  pred pad cem ko mu niz ma, ugo -
tav lja: » Ni  bil sa mo  Vzhod lo čen  od
Za ho da, tu di Za hod  je  bil lo čen  od

Vzho da. Nje go vo ve de nje  je bi lo po manj klji vo  in
kli šej sko, po gos to  sploh  ni ču til po tre be,  da  bi  kaj
iz ve del  o Vzho du.  To  se  je  po le tu 1989  le del no
spre me ni lo«. Is ta ugo to vi tev ve lja tu di  za od no -
se Ita li ja nov  do Slo ven cev. Sled nji  so da nes  za
pov preč ne ga Ita li ja na  le »in fo i ba to ri«,  pri če mer
o dej stvu,  da le ži »Ca po ret to«  na slo ven skih  tleh
ve li ka ve či na ni ma poj ma.  Saj  ne re čem, le po  je
sli ša ti vzpod bud ne be se de  o zgled nem pri ja telj -
stvu,  o go spo dar skem so de lo va nju,  o di plo mat -
skem soz voč ju  in za šči ti manj šin. To da do kler  ne
bo pri šlo  do mi sel ne ga pre mi ka,  ki  ga zah te va
Mel ler,  ko go vo ri  o polj sko-nem ških od no sih, bo -
do  vse le pe be se de  in na čr ti ma ja vi, ka kor hi ša  iz
kart.

VREME OB KONCU TEDNA

Anticiklon se
bo delno okrepil
DARKO BRADASSI

Za če tek sep tem bra  je  bil do slej  med naj -
hlad nej ši mi  v zad njih le tih, pred vsem naj niž je
noč ne tem pe ra tu re  so po ne kod pre hod no pad -
le ob čut no  pod dol go let no pov preč je. Naj viš je
dnev ne vred nos ti  pa  se zlas ti  v zad njih  dneh zadr -
žu je jo  okrog dol go let ne nor mal nos ti.  Po šte vil -
nih me se cih  z nad pov preč no vi so ki mi tem pe ra -
tu ra mi lah ko to rej tr di mo,  da  je bi lo le toš nje po -
let je ko li kor to li ko nor mal no, pred vsem  v  tem
zad njem de lu  pa  kar raz me ro ma hlad no.

Po po dat kih De žel ne me te o ro loš ke opa zo -
val ni ce AR PA-Os mer  je ži vo sre br ni stol pec  v sep -
tem bru  na Kra su  in  na Go riš kem  že šti ri krat pa -
del  pod 10° C,  v  Trstu  ob mor ju  pa dva krat  pod
15° C. Pov preč je naj niž jih noč nih tem pe ra tur  je
bi lo  v  tem za čet ku sep tem bra  v Zgo ni ku 11,9° -
C,  v Ko pri vnem 12° C,  v  Trstu  pa 17,1° C, pov preč -
je naj viš jih dnev nih  pa  v Zgo ni ku 22,1° C,  v Ko -
pri vnem 24,4° C,  v  Trstu  pa 22,5° C.  Kot pri mer -
ja vo  naj na ve de mo,  da  so bi le la ni  te vred nos ti  v
ce lot nem me se cu,  kar da je te mu po dat ku  še to -
li ko več ji po men,  za 2  do 3° C vi šje. Obi čaj no  sta
dru ga  in zad nja tret ji na me se ca hlad nej ši, za to  je
nad vse ver jet no  da  se bo do raz li ke  še po ve ča le.

Še  bolj  je ob čut na raz li ka vi šin skih tem pe -
ra tur,  ki tes ne je po na zar ja jo last nos ti zra ka  nad
na mi. La ni  smo  v  tem ča su  na vi ši -
ni 1588  m za be le ži li re kor dnih
20,8° C, le tos  pa  na vi ši ni 5520  m ne -
ga tiv ni re kord –30,9° C.  Od ene ga
ek stre ma  do dru ge ga, to rej. La ni  so
se tem pe ra tu re  v vi ši nah zadr že va -
le ob čut no  nad dol go let nim pov -
preč jem, ob čas no  so bi le  kar  do 10° -
C vi šje, le tos  pa  so  se zlas ti  v pr vih
dneh zadr že va le  do 6° C  pod dol go -
let nim pov preč jem. Nič ta izo ter ma
se  je la ni  v za čet ku me se ca pov zpe -
la  do sko raj 5000  m vi ši ne, le tos  pa
se po ve či ni zadr žu je  na  okrog 2500
do 3000  m, pr vot no  pa  je bi la tu di
ob čut no niž ja.

Raz li ka  med le toš njim  in lan -
skim sep tem brom  je to rej  več  kot
očit na, la ni  se  je  v  tem ča su  nad na -
mi zadr že val se ver no af riš ki an ti ci -

klon,  ki  nam  je po da ril  res iz jem no ob dob je. Le -
tos  je sub trop ski an ti ci klon  nad Sre do zem ljem
ob čut no šib kej ši, hlad na ci klon ska ob moč ja  nad
ev rop skim se ve rom  pa iz ra zi tej ša  in po gos tej ša.

Nad več jim de lom Sre do zem lja  se  bo  v pri -
hod njih  dneh  spet pre hod no ne ko li ko okre pil an -
ti ci klon,  ki  nam  bo pred vsem da nes  in jut ri  ter
de lo ma  v so bo to za go to vil pri jet no sep tem br sko
vre me.  V so bo to  se  bo pre ko sred njeev rop skih
dr žav po mi ka la vre men ska fron ta,  ki  bo del no
vpli va la tu di  na vre me  pri  nas. Pred vsem  v niž -
jih  in sred nje vi so kih slo jih  se  bo po ve ča la vlaž -
nost.  V ne de ljo  se  bo pre hod no  spet okre pil an -
ti ci klon, ven dar  ni iz klju če no,  da  bo  ob do to ku
to plej še ga vi šin ske ga zra ka pri šlo  do vi šin ske ga
tem pe ra tur ne ga ob ra ta  in  do ob lač nos ti.

Da nes  in jut ri  bo po ve či ni pre tež no jas no
z ob čas no zmer no ob lač nost jo.  V so bo to  čez  dan
se  bo ob lač nost po ve ča la, zve čer  ali po no či bo -
do po ne kod mož ne manj še pa da vi ne.  V ne de ljo
bo del no jas no  z zmer no ob lač nost jo, po ne kod
lah ko več ji  del dne va ob lač no. Pos top no  bo ne -
ko li ko to ple je.

Na sliki: temperature so bile v preteklem ted-
nu v večjem delu Evrope pod dolgoletnim pov-
prečjem, pri nas in v naši širši okolici za 3 do 5°C.

LIPICA - Domnevno slabo ravnanje s konji

V kobilarni Lipica
zavračajo vse obtožbe

LI PI CA  -  Pred krat kim  so  v
Med na rod nem zdru že nju  za Li pi co ( -
MZL) skli ca li tis kov no kon fe ren co,  da
bi jav nost ob ves ti li  o ne ka te rih ne pra -
vil nos tih  v Ko bi lar ni Li pi ca ( KL).
»Vod stvo Li pi ce de la ne stro kov no  in
se  ne po sve tu je do vo lj  z raz lič ni mi
stro kov nja ki,«  je po ve dal sod nik  za
dre su ro  in uči telj ja ha nja Iz tok Hu mar.
»Tre nut no  me naj bolj  skrbi  to,  da  so
v zad njem ča su po gi ni le  tri ko bi le  in
da  so ne ka te re ži va li mo ra li ev ta na zi -
ra ti. Su mi mo,  da  je po vzro či telj  nek
nov vi rus. Gle de  na  to,  da  je  v Li pi ci
ve li ko šport nih tek mo vanj,  ki  se  jih
ude le žu je jo tu di dru gi rej ci  s svo ji mi
ži val mi,  bi mo ra la bi ti jav nost  o  tem
ob ve šče na, si cer tve ga mo pre več.«
Pred sed nik zdru že nja  Etbin Tav čar  je
po uda ril,  da  so  v  KL  za sve to val ca  za
od no se  z dru gi mi ko bi lar na mi na je li
člo ve ka,  ki ži vi  v Av stri ji ( to  je nek da -
nji oper ni pe vec  Ivan Ur bas,  član du -
naj ske špan ske ja hal ne šo le),  in  da  si
mo ra jo uči te lji ja ha nja,  ki  so  jih  iz Li -
pi ce od pus ti li, is ka ti služ bo  na tu jem
(Sla vi ša Jo vić  je od šel  v  Rim, Mla den
Čo lić  in  Ivan Stran ščak  pa  si  po sko -
raj  treh de set let jih išče ta de lo  v Nem -
či ji ozi ro ma  na Hr vaš kem).

» Že več krat  sem po ve dal,  da li -
pi ca nec  ne  bi  smel kon ča ti  kot me so
na je dil nih li stih, če prav  se  to  še do -
ga ja,«  je  še po ve dal Hu mar, » ena naj -
huj ših kr ši tev ži val skih pra vic  v Li pi -
ci  pa  je  ta,  da  so ko nji  v tu ris tič nem
hle vu  in ko bi le  za vpre go pri ve za ni  na
ve ri gah. Te ga da nes  v ev rop skih ko bi -
lar nah  ne po zna jo  več.«  V  MZL  so
opo zo ri li  še  na sla bo čis to čo,  saj  naj
bi  se  iz gnoj ni ka  ob več jih na li vih  po
ce li ko bi lar ni raz li va la uma za na vo da.

V vod stvu  KL  so  vse očit ke za -
vr ni li. »Ima mo 400 ži va li,  od ka te rih

sta le tos po gi ni li  dve ko bi li,  ena za ra -
di vnet ja os rčni ka, dru ga  pa za ra di ob -
struk ci je čre ve sa, no be ne ži va li  pa nis -
mo ev ta na zi ra li,«  je po ve dal di rek tor
Mat jaž  Pust. » V Li pi ci tu di nis mo za -
sle di li no be ne ga po ja va no vih bo lez -
ni,  saj sku paj  z ljub ljan sko Ve te ri nar -
sko fa kul te to ži va li red no ce pi mo.
Rav no ta ko  se  po ko bi lar ni  ne pre ta -
ka gnoj ni ca  ali ce lo iz te ka gnoj nič na
vo da,  saj  smo la ni  v skla du  z ev rop ski -
mi pred pi si ure di li gnoj nik. Za to  so
ob tož be  o kak šnih ko li okuž bah ne res -
ne.«  Kar za de va ži va li  na ve ri gah,  je
še po jas nil  Pust,  gre za to,  da  so ko nji
pri ve za ni  na po seb ne pri pon ke. » Ne
vem, za kaj te ga  ni re šil  že  g. Tav čar,
ki  je  bil po moč nik stro kov ne ga vod je
za na rav no  in kul tur no de di šči no. Le -
tos  smo za pro si li  za kul tur no var stve -
no so gla sje,  da  bi tu di  v  teh hle vih ure -
di li bok se. Tr di tev,  da te ga  v ev rop skih
ko bi lar nah  ne po zna jo  več,  ja laž na.
Sam  sem  se lah ko pre pri čal,  da ta ki
pri ve zi  še ved no ob sta ja jo.« Os tro  so
za vr ni li tu di ob tož be  o li pi can cih, na -
me nje nih  za za kol. »Li pi can ci  iz Li pi -
ce ima jo svo je šte vil ke  in rde či iden -
ti fi ka cij ski do ku ment,  ki ka te ri ko li
klav ni ci pre po ve du je ta ko ži val spre -
je ti  na za kol.«

Irena Cunja

MATJAŽ PUST

KROMA

Janša predlagal
Mojco Kucler Dolinar

LJUBLJANA - Predsednik slovenske
vlade Janez Janša je včeraj predsedni-
ku državnega zbora Francetu Cukjati-
ju poslal predlog za imenovanje Moj-
ce Kucler Dolinar za ministrico za vi-
soko šolstvo, znanost in tehnologijo.
Za kandidatko za ministrico jo je pre-
dlagal izvršilni odbor NSi. V vladi naj
bi tako zamenjala dosedanjega ministra
Jureta Zupana, ki je s funkcije odsto-
pil pred desetimi dnevi. Stališča po-
slanskih skupin parlamentarnih strank
do Janševega predloga bodo znana po
torkovi predstavitvi kandidatke na
matičnem odboru v DZ. Opozicija pa
že pred "hearingom" opozarja, da kan-
didatka nima izkušenj na področju vi-
sokega šolstva, koalicija pa je pre-
pričana v dobro izbiro premiera.

Delegacija LDS jutri
pri SKGZ v Gorici in Trstu

Delegacija stranke LDS, ki jo bo vodi-
la njena nova predsednica Katarina
Kresal (z njo bosta še evropski posla-
nec Jelko Kacin in strankin tajnik
Dorjan Marsič), bo jutri gost Sloven-
ske kulturno-gospodarske zveze. Po-
buda sodi v okvir srečanj, ki jih ima
SKGZ s parlamentarnimi strankami v
Sloveniji in v Italiji. Na srečanju bo go-
vor o splošnem politično-gospodar-
skem položaju v obeh državah v luči
novih perspektiv, ki se odpirajo na re-
laciji odnosov med Slovenijo in Italijo
v času odprave schengenske meje in
slovenskega predsedovanja EU. Pri
tem bo posebej izpostavljena vloga
manjšinskih skupnosti.
Srečanje med delegacijo LDS in vod-
stvom SKGZ bo ob 10. uri v prostorih
goriškega sedeža SKGZ v KB centru
Popoldne si bo delegacija LDS najprej
ogledala tovarno Neonseven v zgoniški
občini, sledilo pa bo srečanje s sloven-
skimi deželnimi svetniki v palači dežel-
nega sveta na trgu Oberdan.

FJK - Manjšine

Priznanje
primarnih
ustanov

TRST  - Služ ba  za je zi kov ne  in
kul tur ne iden ti te te  ter  za ro ja ke  v tu -
ji ni Osred nje di rek ci je  za šol stvo,
kul tu ro,  šport  in  mir, va bi usta no ve
in zdru že nja,  ki že li jo pri do bi ti pri -
zna nje  kot usta no va pri mar ne ga
po me na  za slo ven sko manj ši no ozi -
ro ma že ljo po tr di ti do se da nje pri -
zna nje tu di  v pri hod njem fi nanč nem
le tu 2008,  da mo ra jo vlo ži ti proš njo
do 15. sep tem bra 2007.  K proš nji  je
tre ba pri lo ži ti us trez no do ku men ta -
ci jo  v smi slu 10. čle na  z od lo kom
Pred sed ni ka De že le  FJk  št. 253/2005
raz gla še ne ga pra vil ni ka.

Pra vil nik  in in for ma tiv na po -
la,  ki  jo  je tre ba iz pol ni ti  in sku paj  z
dru gi mi do ku men ti pri lo ži ti  k zgo -
raj na ve de ni proš nji,  sta  na raz po la -
go  na de žel nem urad nem sple ti šču,
» www.re gi o ne. fvg. it«,  v pre da lu »So -
ci e tà, cul tu ra,  sport«  pod ges lom » -
News«.  Na raz po la go  je dvo je zič na,
v ita li jan šči ni  in slo ven šči ni na pi sa -
na ver zi ja in for ma tiv ne po le.

KOROŠKA - Slovenska glasbena šola

Nova triletna pogodba
toda niti centa več...

CE LO VEC  - Ko le gij ko roš ke de žel -
ne vla de  je  na svo ji tor ko vi se ji ob rav na val
tu di proš njo slo ven ske Glas be ne šo la  na
Ko roš kem  po po vi ša nju let ne ga de žel ne ga
pri spev ka  za  to šol sko usta no vo,  ki  se  že le -
ta na ha ja  v hu dih fi nanč nih te ža vah. Vla -
da  je so glas no skle ni la no vo tri let no po god -
bo,  pri  tem  pa let no pod po ro  ni zvi ša la ni -

ti  za  cent. Slo ven ska usta no va,  ki  ima sko -
raj 600 učen cev  in  učenk,  bo ta ko  -  kot  že
v pre te klih  treh le tih  - pre je la let no 150.000
ev rov.

Pred sed nik druš tva Glas be na šo la
Bo žo Hart mann  je  po skle pu ko roš ke de -
žel ne vla de  za Pri mor ski dnev nik de jal,  da
je  na  eni stra ni po zi tiv no,  da  so  sploh po -
dalj ša li po god bo,  na dru gi stra ni  pa  ni skri -
val raz oča ra nja  nad dej stvom,  da de že la  ni
bi la pri prav lje na zvi ša ti pod po re » za  vsaj
ne kaj de set ti soč ev rov«. Na po ved Hai der -
ja,  da  je de že la pri prav lje na  na po ga ja nja
gle de tes nej še in te gra ci je  v ob sto je čo de žel -
no glas be no šo lo,  pa  je Hart mann  v to li ko
po zdra vil,  da očit no ob sta ja  vsaj pri prav -
lje nost,  da  se  o te ža vah slo ven ske Glas be -
ne šo le  še na prej po go var ja jo.

Kot  je zna no,  so  v po li tič nih or ga ni -
za ci jah ko roš kih Slo ven cev  a tu di  v slo ven -
ski Glas be ni šo li raz miš lja li tu di  o pri tož -
bi  na Ev rop sko so diš če. ( I. L.).

Tragedija na Kornatu
splet nesrečnih okoliščin

ZAGREB - Do tragedije na hrvaškem
otoku Kornat, v kateri je konec avgusta um-
rlo enajst hrvaških gasilcev, dva pa sta hu-
je ranjena in se zdravniki v Splitu še ved-
no borijo za njuno življenje, je predhodna
preiskava pokazala, da je do nesreče ver-
jetno prišlo zaradi "spleta nesrečnih oko-
liščin". Za nesrečo je odgovoren 20-letni se-
zonski delavec v Nacionalnem parku Kor-
nati, Paško Petrina, ki je odvrgel cigaretni
ogorek v suho travo. Zaradi napak pri
načrtovanju gašenja požara in ravnanja v
času omenjene gasilske akcije, tožilstvo bre-
meni tudi poveljnika operacije Dina Kla-
rića, ki je umrl na Kornatu, in poveljnika
šibeniško-kninskih gasilcev Dražena Sla-
vico. Petrina in Slavica sta v priporu.

Saj ne rečem, lepo je slišati vzpodbudne
besede o zglednem prijateljstvu, o
gospodarskem sodelovanju, o
diplomatskem sozvočju in zaščiti manjšin.
Toda dokler ne bo prišlo do miselnega
premika, ki ga zahteva Meller, ko govori o
poljsko-nemških odnosih, bodo vse lepe
besede in načrti majavi kakor hiša iz kart.
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UNIVERZA - Vstopni izpiti na medicinskih fakultetah

Mussi za zelo trdo roko
Minister za odstranitev vseh, ki so vpleteni v korupcijo - Na univerzi v Catanzaru bodo izpit ponovili - Sodni preiskavi tečeta tudi v Bariju in Messini

RIM  -  Po škan da lu,  ki  je iz bruh nil
okrog vstop ne ga iz pi ta  na me di cin skih
fa kul te tah,  je pris toj ni mi nis ter Fa bi o
Mus si na po ve dal,  da iz pi tov  na dr žav ni
rav ni  kljub na pa kam  v vpra šal ni ku
(zgre še na  sta bi la  dva  na 80)  ne bo do
raz ve lja vi li, od kri li  in od stra ni li  pa bo -
do tis te,  ki  so vple te ni  v ko rup ci jo: » Ne
bom  imel mi ru, do kler sko rum pi ra ni
pro fe sor ji  z uni ver ze  v Apu li ji  ne bo do
iz gna ni  z uni ver ze,«  je pri bil mi nis ter.

Mus si  je  za mne nje  o ve ljav nos ti
iz pi tov za pro sil dr žav no ad vo ka tu ro. Za -
klju ček  je  bil,  da » ne ob sta ja jo po go ji  za
raz ve lja vi tev  na  vseh se de žih,  to  bi bi la
kri vi ca  za  vse tis te,  ki  so  se ved li po šte -
no,«  je  na tis kov ni kon fe ren ci po ve dal
Mus si  in spo mnil,  da  se takš ne na pa ke
ne do ga ja jo pr vič. Le ta 2000  so raz ve -
lja vi li  eno  od vpra šanj, le ta 2005  pa  so
oce ni li  kot ve ljav no  eno  od vpra šanj, če -
prav  je ime lo  dva pra vil na od go vo ra.« Iz -
red no os ter  pa  je  bil  do ko mi si je,  ki  je
iz de la la vpra šal nik: »Ze lo hu do  je,  da  je
de set pri zna nih pro fe sor jev na re di lo na -
pa ke  pri  dveh  od 80 vpra ša njih,  to  je ne -

spre jem ljiv od sto tek,«  je iz ja vil Mus si.
Eno  je ime lo  dva pra vil na od go vo ra,  eno
pa  vseh  pet zgre še nih.

Po glav je za se  so go lju fi je  okrog
vstop ne ga iz pi ta. Rek tor uni ver ze  v Ca -
tan za ru  se  je od zval  na mi nis trov  apel
in  je skle nil,  da se lek ci jo po no vi.  V Ca -
tan za ru  naj  bi na mreč ku ver te  z vpra -
šal ni kom pred čas no od pr li,  o če mer te -
če pre is ka va. Sod no pre is ka vo  so uved -
li tu di  v Ba ri ju  in Mus si  je na po ve dal,  da
bo do iz klju či li tis te štu den te,  ki  so va -
njo vple te ni. Obe nem  se  je obr nil  na dr -
žav no to žil stvo  v Mes si ni  s proš njo,  naj
sku ša ugo to vi ti,  kaj  se  je do ga ja lo  na
tam kaj šnji uni ver zi,  kjer  je bi lo sum lji -
vo ve li ko štu den tov,  ki  so na lo go opra -
vi li  z naj viš jo oce no.

Ogla si lo  se  je tu di zdru že nje uni -
ver zi tet nih štu den tov  UDI  in zah te va -
lo,  naj  bi vstop ni iz pit raz ve lja vi li  po  vsej
dr ža vi: » S  tem,  da prob le me sku ša mo
ome ji ti  na ne ka te re uni ver ze  kot ”greš -
ne koz le”«, pra vi jo  pri zdru že nju, » ne
bo mo re ši li  že pa to loš ke ga vpra ša nja,
kot  je tis to  s pro gra mi ra nim šte vi lom.«

NACIONALNA KONFERENCA O PODNEBJU - Vznemirljiv uvod ministra za okolje Alfonsa Pecorara Scania

Italija bo plačala enega najvišjih
davkov zaradi klimatskih sprememb
Predsednik republike Napolitano: »Evropa naj najde skupni jezik« - Danes sklepna beseda predsednika vlade Prodija

RIM  - Tem pe ra tu ra  je  v Ita li ji na ras -
la šti ri krat  več  kot dru god  po sve tu:  v zad -
njih 50 le tih  se  je pov preč no dvig ni la  za
1,4 sto pi nje Cel zi ja, med tem  ko  se  je  po
vsem sve tu  v zad njem sto let ju zvi ša la  za
0,7 sto pi nje. Pa da vi ne  so  se  v zad njih 100
le tih zmanj ša le  za 5%, suš na ob moč ja  pa
se ši ri jo  ne  le  na Si ci li ji, am pak tu di  v Pad -
ski ni ži ni.  S te mi vzne mir lji vi mi po dat ki
je mi nis ter  za oko lje Al fon so Pe co rar o
Sca ni o vče raj do pol ne uve del pr vo ita li -
jan sko na ci o nal no kon fe ren co  o pod neb -
nih spre mem bah. Dvo dnev na kon fe ren -
ca  se od vi ja  v pa la či Or ga ni za ci je  za pre -
hra no  in kme tij stvo ( FAO)  v Ri mu, pri -
re ja ta  jo Mi nis tr stvo  za oko lje  in Agen -
ci ja  za za šči to oko lja, ude le žu je  pa  se  je
ka kih 2 ti soč stro kov nja kov.

Pe co rar o Sca ni o  je  v svo jem uvo du
po uda ril,  da  je Ita li ja  med dr ža va mi,  ki bo -
do pla ča le naj huj ši da vek za ra di kli mat -
skih spre memb  na glo bal ni rav ni,  in  to  s
člo veš ki mi žrt va mi, zdrav jem pre bi val stva
ter  z eko nom sko ško do,  ki  naj  bi  že  zdaj
let no zna ša la  okrog 50 mi li jard ev rov. » -
Če pri mer ja mo, ko li ko  bi  nas sta lo  to,  da

ne ukre pa mo,  in ko li ko  to,  da ukre pa mo,
lah ko ugo to vi mo,  da  bi  se  nam ukre pa -
nje 10 -krat  do 40 -krat spla ča lo,«  je de jal
mi nis ter.  Po nje go vem  se mo ra Ita li ja res -
no po tru di ti,  da iz va ja Ki ot ski pro to kol  o
ome je va nju emi sij to plo gred nih pli nov,
po leg te ga mo ra za va ro va ti svo je oba le,  ki
so pod vrže ne ero zi ji,  in  se od loč no za vze -
ti  za  čim šir šo upo ra bo ob nov lji vih ener -
get skih vi rov, zlas ti son ca. Si cer  pa  je kon -
fe ren ca na me nje na  prav iz de la vi vse dr -
žav ne ga na čr ta okolj ske var nos ti.

Vče rajš nje otvo rit ve  sta  se  med
dru gi mi ude le ži la pred sed nik re pub li ke
Gi or gi o Na po li ta no  in pred sed nik po slan -
ske zbor ni ce Faus to Ber ti not ti. »Kli mat -
ske spre mem be pred stav lja jo ene ga iz med
naj za tev nej ših iz zi vov na še ga ča sa,«  je de -
jal Na po li na to. »Bi stve no  je,  da Ev ro pa
naj de skup ni je zik  o  njem,«  je pri sta vil.
Ber ti not ti  pa  je me nil,  da  so kli mat ske
spre mem be po sle di ca eks ploa ta ci je na ra -
ve,  ki  je po ve za na  z mo der nim ka pi ta lis -
tič nim raz vo jem.

Da nes  bo kon fe ren co skle nil pred -
sed nik vla de Ro ma no Pro di.

Minister za okolje
Pecoraro Scanio

(desno) sprejema
predsednika

republike
Napolitana 

ANSA

Fini opozarja na nevarnost
pojava Beppe Grillo

RIM »Beppe Grillo je samo vrh le-
dene gore, je konica protesta, ki nas
lahko vse povozi.« Tako je povedal
predsednik NZ Gianfranco Fini, ko
je v Rimu nagovoril strankine fun-
kcionarje iz vse Italije. Po Finijevih
besedah je najboljši odgovor na to
nevarnost takojšnje ukrepanje pro-
ti degeneraciji politike, ki prihaja
do izraza še zlasti v privilegijih po-
litikov in v razsipavanju z javnim
denarjem.
Podobna opozorila je bilo v teh
dneh slišati tudi iz ust drugih po-
litičnih predstavnikov, od Fausta
Bertinottija do Antonia Di Pietra.
Prav zaradi tega se mnogi kritično
sprašujejo, ali je sploh primerno, da
bo Grillo to soboto nastopil na
vsedržavnem prazniku Unità v Bo-
logni. »Tu bo nastopil le kot ko-
mik,« skušajo miriti prireditelji.

Pavarotti naj bi se pritožil
nad ženo Nicoletto

RIM - »Slabo se počutim, Nicolet-
ta me stalno trpinči, ne pusti, da bi
me prihajali obiskovat prijatelji in
slabo govori o mojih hčerah.... Če
se bo tako nadaljevalo, ali si
poženem kroglo v glavo ali se z Ni-
coletto razidem.« Tako naj bi Lu-
ciano Pavarotti zaupal prijateljici
Lidii La Marca nekaj tednov pred
smrtjo. La Marcova je to in še mar-
sikatero drugo domnevno resnico
razkrila v intervjuju, ki ga je včeraj
objavil turinski dnevnik La Stam-
pa.
Medtem je notar Luciano Buo-
nanno iz Pesara včeraj potrdil, da
je Pavarotti minulega 29. julija
podpisal oporoko pred njim in
pričami. Oporoka bo objavljena,
kakor hitro bo eden izmed dedičev
to zahteval.

Za zdravo prostato malo
paprike in reden seks

RIM - V Italiji letno zboli za rakom
na prostati 46.400 moških, 7 tisoč
pa jih zaradi te bolezni umre. Ita-
lijansko društvo za urologijo (SIU)
je zato ob 14. septembru, evrop-
skem dnevu zdravstvene informa-
cije, objavilo seznam desetih pra-
vil, ki naj bi jih moški spoštovali. V
njem je med drugim poudarjeno,
da prekomerno uživanje pekoče
paprike pospeši nevarnost to-
vrstnega obolenja, medtem ko naj
bi jo redno spolno življenje
manjšalo.

FINANČNI ZAKON - Padoa Schioppa

Vlada bo kmalu znižala
davek na nepremičnine

RIM  - Če prav  bo go spo dar ska
rast  v le tu 2008 ne ko li ko niž ja  od
pred vi de ne,  bo pri hod nji fi nanč ni
ma ne ver ob čut no laž ji  od prejš nje ga
in  ne  bo pred vi de val do dat nih davč -
nih ob re me ni tev. Ta ko  je po ve dal go -
spo dar ski mi nis ter Tom ma so Pad oa
Schi op pa,  ko  je vče raj pred sta vil
vod stvu zdru že nja ita li jan skih ob čin
(AN CI) te melj ne smer ni ce fi nanč ne -
ga za ko na  za le to 2008. Mi nis ter  je
med dru gim po tr dil,  da  bo  v krat kem
pri šlo  do zni ža nja ko lič ni kov ob čin -
ske ga dav ka  na ne pre mič ni ne ( ICI),
to da  ob  tem  je pred stav ni kom ob čin -
skih upra vi te ljev za go to vil,  da bo do
pre je li nad omest ne do hod ke.  V pri -
hod njih  dneh bo do pred stav ni ki ob -
čin  in vla de sku ša li uskla di ti sta liš ča.
Med tem  se  je  v zve zi  z dav ki ogla sil
kan di dat  za vo di te lja na sta ja jo če  se
De mo krat ske stran ke Wal ter Vel tro -
ni. Iz ra zil  je pre pri ča nje,  da  je tre ba
dav ke zni ža ti,  v pr vi vrs ti tis te,  ki bre -
me ni jo rev nej še dru ži ne  in pod jet ja.

Kljub ome je ni fi nanč ni raz po -
lož lji vos ti  pa  bo  v pri hod njem le tu
vla da na me ni la jav ni var nos ti ka kih
ti soč do dat nih  mož.  To  je za go to vil
no tra nji mi nis ter Gi u li a no Ama to  na
pred sta vit vi do go vo ra,  ki  ga  je mi nis -
tr stvo skle ni lo  z zve zo in du strij cev  za
boj pro ti ma fij ske mu iz si lje va nju.
Ama to  je po jas nil,  da bo do no ve mo -
či pri do bi li  z bolj šo upo ra bo mi nis -
tr ske ga oseb ja,  pa tu di  s po moč jo od -
več ne ga oseb ja  pri mi nis tr stvu  za ob -
ram bo.

TOMMASO

PADOA

SCHIOPPA

SPORAZUM O POKOJNINAH - Sindikati

Zveze CGIL, CISL in UIL
pripravljajo referendum

RIM  - » V sin di kal ni zve zi  CGIL  ni
no be ne kri ze, sin di kat FI OM  pa  je tu di
pro ti vlad ni kri zi.«  S te mi be se da mi  je glav -
ni taj nik sin di ka ta ko vi nar jev FI OM-
CGIL Gi an ni Ri nal di ni sku šal omi li ti zas -
kr blje nost,  ki  je na sta la  v sin di kal nih  in  v
vlad nih kro gih, po tem  ko  je cen tral ni ko -
mi te nje go ve ga sin di ka ta pred si noč njim  z
ve li ko ve či no gla sov za vr nil spo ra zum  o
po koj ni nah,  ki  so  ga sin di kal ne zve ze
CGIL,  CISL  in  UIL skle ni le mi nu le ga 23.
ju li ja  z vla do.

Si cer  pa  je vče raj skup no vod stvo
CGIL,  CISL  in  UIL po tr di lo ve ljav nost
spo ra zu ma ka kor tu di na me ro,  da  se pri -
re di re fe ren dum,  na ka te rem bo do de lav -
ci  in upo ko jen ci ime li mož nost,  da  se  o
njem iz re če jo. Re fe ren dum  bo  od 8.  do 10.
ok tob ra,  pred  njim  pa  se bo do  od 17. sep -
tem bra  do 6. ok tob ra  na de lov nih mes tih
zvrs ti la zbo ro va nja,  na ka te rih bo do vo di -
te lji sin di kal nih  zvez ob raz lo ži li do lo či la
po koj nin ske re for me.

»Na ša pr va na lo ga  je  zdaj  ta,  da omo -
go či mo de lav cem  in upo ko jen cem,  naj  se
o ju lij skem spo ra zu mu de mo kra tič no iz -

re če jo,«  je  po se stan ku de jal vo di telj  CGIL
Gu gli el mo Epi fa ni. »Sta liš če,  ki  ga  je za vzel
sin di kat FI OM,  je prob lem,  s ka te rim  se
bo mo ukvar ja li  v dru gi fa zi. Vse ka kor  bo
to zah te va lo pre ver ja nje.  Kar  se re fe ren du -
ma ti če,  pa  bi bi lo  prav,  da  bi  se po li tič ne
stran ke ne ko li ko umak ni le  in ta ko omo -
go či le mir no so o če nje,«  je pri sta vil.

Epi fa ni  se  je na na šal  na dej stvo,  da
sta sta liš če FI OM ta koj po zdra vi li  SKP  in
SIK. Vo di telj  SKP Fran co Gi or da no  je vče -
raj  to po tr dil, pri sta vil  pa  je,  da  bo  izid re -
fe ren du ma vse ka kor bi stve ne ga po me na
za na dalj njo uso do ju lij ske ga spo ra zu ma.

GUGLIELMO

EPIFANI
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ŠOLA - Včeraj se je uradno začel šolski pouk v Deželi FJK

Vesela druščina otrok in
učencev prestopila šolski prag
Najbolj nestrpni so bili prvošolčki - Učenci in dijaki so se seznanili s smernicami letošnjega šolskega leta

Šol ski zvo nec  je  bil vče raj ne iz be -
žen. Po uk  se  je to rej urad no za čel tu di  v
vseh os ta lih šo lah  in vrt cih  v Fur la ni ji Ju -
lij ski kra ji ni, tu di  v tis tih  s slo ven skim uč -
nim je zi kom.

Pi sa na dru šči na  otrok, učen cev  in di -
ja kov  je po nov no pres to pi la šol ski  prag  in
učil ni ce,  ki  so sko raj  tri me se ce sa me va le,
so  spet za ži ve le. Ne strp nost  in hkra ti ne -
iz mer na ra do ved nost  sta vče raj  kar ža re -
li  z ob ra zov ma lih pr vo šolč kov.  V sprem -
stvu star šev  so vsto pi li  v no ve raz re de, sed -
li  v  klop  in  v ti ši ni pri sluh ni li uči te lji ci,  ki
jih  je  s pri jaz ni mi be se da mi uved la  v no -
vo oko lje,  v ka te rem bo do pre ži ve li na sled -
njih de vet me se cev. Šol ske uri ce bo do  prav
go to vo mi ne va le  v ve se lem vzduš ju.

V več na men skem pro sto ru,  v  t. i.
Ket te je vi dvo ra ni  na os nov ni šo li Jo sip Ri -
bi čič  pri  Sv. Ja ko bu  je otro kom  in nji ho -
vim star šem  v ime nu rav na te lja Mar ja na
Kra vo sa iz re kel dob ro doš li co uči telj Mar -
jan Co ret ti. Pred sta vil  jim  je uči te lje,  ki bo -
do skrbe li  za otro ko vo vzgo jo, pri ka zal šol -
ski ko le dar  in  pa pra vil nik  ter  se za us ta vil
pri za čas nem ur ni ku. Uči te lji ozi ro ma raz -

red ni ki  so na to po spre mi li učen ce  v raz -
re de,  kjer  so  jim na ka za li smer ni ce le toš -
nje ga šol ske ga le ta  in  jih se zna ni li  s pro -
jek ti  oz. šol skim pro gra mom.

Ve se lo  je bi lo vče raj tu di  v Zgo ni ku,
kjer  sta mal čke pri ča ka la ob čin ski od bor -
nik  Igor Gus tin čič  in rav na telj Mar ko  Jarc;
učen cem  in uči te ljem os nov nih  šol 1.  maj
1945  in Loj ze Ko ko ra vec  - Go razd  sta za -
že le la us peš no šol sko le to. Do pold ne  se  je
zgo niš ki ob čin ski od bor se stal  z no vo na -
me šče nim rav na te ljem Di dak tič ne ga rav -
na telj stva Na bre ži na Mar kom Jar cem,
ka te re mu  je zgo niš ki žu pan Mir ko Sar doč
pred sta vil prob le ma ti ko šol ske ga omrež -
ja  v ob či ni  in  ga obe nem se zna nil  s tes nim
so de lo va njem  med upra vo  in šo la ma  ter
vrt cem; ve li ko  je na mreč vzgoj nih  oz. šol -
skih pro jek tov,  ki  jih ob či na fi nanč no pod -
pi ra  in  pri ka te rih  so so u de le že na tu di kra -
jev na šport na  ter kul tur na druš tva. So go -
vor ni ka  sta po tr di la skup no vi zi jo  pri na -
dalj njih ob li kah so de lo va nja  in že ljo  po is -
ka nju skup nih od go vo rov  za vses tran ske
iz zi ve,  ki  jih  od iz obra že val ne ga po droč ja
zah te va so dob ni  čas.

Od leve proti
desni: vesel prvi

dan pouka v
zgoniški osnovni

šoli, ponovno
srečanje učencev

šole Josip Ribičič in
radovedni

prvošolčki v
klopeh šole Fran

Milčinski

TRŽAŠKA UNIVERZA - Predavanja za spoznavanje študija fizike

Vabljivi izzivi študija fizike
Zvrstilo se je več srečanj s profesorji - Predvidena tudi vodena ogleda laboratorijev znanstveno raziskovalnega središča Area Science Park

Torkovo
predavanje
znanstvenika
Maura Masserottija
o soncu

KROMA

Mla di,  ki  vam  je fi zi ka  pri sr cu  in  bi
ra di po bli že spo zna li  to štu dij sko  smer, po -
zor! Fa kul te ta  za fi zi ko  pri tr žaš ki uni ver -
zi pri re ja  v  teh  dneh se ri jo sre čanj  s pro fe -
sor ji  z na me nom,  da štu den te pr vih let ni -
kov ( pa tu di di ja ke viš jih sred njih  šol) uve -
de  v zgo raj ome nje ni štu dij.

Pred sa mim za čet kom pre da vanj  so
v to rek  ob pri sot nos ti pred sed ni ce tr žaš ke
po kra ji ne Ma rie Te re se Bas sa Po ro pat  in
rek tor ja Fran ces ca Pe ro ni ja po de li li na gra -
do  prof. Pa o lo Po ro pat  za di plo mi ran ce. Le -
tos  sta  jo pre je la štu den ta An dre a Ta rac -
chi ni  za tri let ni di plom ski te čaj  z na lo go
»Ap pros si ma zi o ne se mic las si ca  in mec ca -
ni ca qu an tis ti ca  via  Path In te gral«  in  pa
Mat te o Mon ta gne se  za spe ci a lis tič ni di -
plom ski štu dij  z di plom sko na lo go »Pro pri -
e tà elas ti che  e ter mo di na mi che  di na nos -
trut tu re pe ri o di che stu di a te  con tec ni che
ot ti che ri sol te  in tem po«.  Po slo ves nos ti  pa
so  se zvrs ti la pre da va nja  o son cu, kvant ni
fi zi ki  in raz nih ob li kah praz ni ne.

Po pol dan  je  bil po sve čen okro gli mi -
zi  na te mo fi zi ka  in  šport.  Na sre ča nju  so
pred sta vi li pro jekt,  ki  bo le tos vklju če val

ve šči ne jad ra nja  in smu ča nja  in  bo raz de -
ljen  na  dva de la. Po leg vče rajš nje ga in for -
ma tiv ne ga sre ča nja  je  na spo re du  še ne -
kaj pre da vanj  ob pri sot nos ti šport ni kov  in
pa uni ver zi tet nih raz is ko val cev.  Ob za -
klju čku  teh sre čanj bo do mla di ude le žen -
ci mo ra li opra vi ti  test;  kdor  ga  bo opra -
vil  brez na pak,  bo vklju čen  v na sled njo fa -
zo,  se pra vi  v prak tič ni  del.

Vče raj do pold ne  je  na Od del ku  za fi -
zi ko ( v  Ul. Va le ri o 2) be se da ste kla  o fi zi ki
in ener gi ji,  o svet lo bi  in ma te ri ji,  o spo zna -
va njih ve so lja  in ra čun ski fi zi ki, po pold ne
pa  je bi la  na spo re du okro gla mi za,  ki  je po -
glo bi la de lo va nje ozi ro ma po klic fi zi ka. Štir -
je pro fe sor ji  so pred sta vi li last ne de lov ne iz -
kuš nje  v sek tor ju fi zi ke  in okvir no na ka za -
li bo do če de lov ne per spek ti ve. Da naš nji  in
jut riš nji po pol dan bos ta po sve če na vo de -
nim ogle dom la bo ra to ri jev  pri znan stve no
raz is ko val nem sre diš ču Are a Sci en ce  Park
na Pad ri čah  oz. Ba zo vi ci. Zbi ra li šče  bo  ob
15.30  na av to bus ni pos ta ji li ni je 51  pri uni -
ver zi. Po drob nej še in for ma ci je lah ko in te -
re sen ti po i šče jo  na splet ni stra ni
http://phy sics. units. it/.
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WARTSILA - Odprli nove obrate v vrednosti 18 milijonov evrov

Dodatnih 15 milijonov 
za razvoj tovarne velikih motorjev 
Proizvodnja se bo v prihodnjem letu povečala za 30 odstotkov

Dve no vi pro duk tiv ni li ni ji, cen ter
za po klic no iz po pol nje van je oseb ja  in no -
vo po slo pje  za oseb je  ter raz is ko val ne  oz.
raz voj ne de jav nos ti  na ob moč ju to var ne
ve li kih mo tor jev  v do lin ski ob či ni  so ne -
ka te re no vos ti,  ki bo do  še okre pi le de jav -
nost to var ne  in  ki  je  jih druž ba Wart si -
la pred sta vi la vče raj do pold ne  na Po mor -
ski pos ta ji. Vred nost na lož be  je bi la 18
mi li jo nov ev rov, fin ski kon cern  pa na me -
ra va  do kon ca pri hod nje ga le ta in ve sti -
ra ti  v tr žaš ki ob rat do dat nih 15 mi li jo -
nov ev rov.

Vest  je po sre do val pred sed nik
druž be  Ole Jo hans son  v sklo pu dne va
Cus to mer  Day ( dan kli en ta),  ki  se  ga  je
ude le ži lo  več  kot 40  strank Wart si le  iz
Ev ro pe  in se ve da Ita li je. Sre ča nje  je po -
te ka lo do pold ne  na Po mor ski pos ta ji,  kjer
je vod stvo druž be  ob ude lež bi pred sed -
ni ka  in po ob la šče ne ga upra vi te lja druž -
be Wart si la Ita li a Ser gi a Raz eta pred sta -
vi lo last no de lo va nje, per spek ti ve  in
stra te gi je  za pri hod nost.  Po ko si lu  so  si
ude le žen ci ogle da li to var no ve li kih mo -
tor jev,  nov pro duk tiv ni ob rat  in iz po pol -
nje val no sre diš če »Wart si la  Land  And
Sea Aca de my Trai ning Cen ter«. Sle di lo
je urad no od prt je no vih pro sto rov,  ko  je
trak od re zal fin ski ve le pos la nik  v Ita li ji
Pau li Ma ke la.

Z no vi mi struk tu ra mi  bo Wart si la
kon ku renč nej ša  in  bo to rej  kos pov pra -
še va nju,  ki  se stal no ve ča,  je na gla sil pred -
sed nik Jo hans son  in obe nem po uda ril iz -
bolj ša nje ka ko vos ti ta ko pro iz vo dov  kot
sto ri tev  oz. do ba ve mo tor jev. La ni  so na -
mreč  v lad je del niš kem sek tor ju za be le -
ži li re kor dno šte vil no na ro čil,  ki  se  bo  po
nje go vem pred vi de va nju le tos  še po ve -
ča lo.  To po me ni,  da  naj  bi  se pro met
Wart si le zvi šal  za  okrog 15 od stot kov.  Na
lad je del niš kem po droč ju  se  je pov pra še -
va nje  še zlas ti po ve ča lo  na Ki taj skem,
ven dar  je pov pra še va nje  še zlas ti  v vzpo -
nu  na po droč ju pro iz va ja nja ener gi je.  V
tem smi slu  je ved no  bolj raz šir je na po -
tre ba  po grad nji elek trarn,  ki bo do ne od -
vis ne  od elek trič ne ga omrež ja.

Tr žaš ka to var na ve li kih mo tor jev
do živ lja skrat ka iz re den raz mah,  ki  se  je
za čel le ta 2003. Ta krat  je bi lo  v  njej za -
pos le nih skup no 1.090 lju di,  po le toš njih
100 no vih za pos lit vah  pa  je da nes nji ho -
vo šte vi lo 1.380. Pro iz vod nja  se  je  v ob -
dob ju 2004 -
-2005 pod vo ji la,  v le tih 2005 -
-2006  se  je po ve ča la  za do dat nih 50 od -
stot kov (da nes pro iz va ja 200 mo tor jev  na
le to), med tem  ko  se  bo  v bliž nji pri hod -
nos ti  po oce ni ma na ger jev Wart si le po -
ve ča la  še  za 30 od stot kov. ( A. G.)

Udeleženci
srečanja so si

ogledali tovarno

KROMA

UNIJA ISTRANOV - Spomenik na Koroškem

V spomin na istrske
in nemške begunce

V Kr ki  na Ko roš kem bo do  v so bo -
to slav nost no od kri li spo me nik po sve čen
is tr skim  in  pa nem škim be gun cem,  ki  so
bi li  po dru gi sve tov ni voj ni iz gna ni  v Av -
stri jo (pred vsem ko čev ski  in su det ski
Nem ci). Po bu do  je vče raj  na tr žaš kem žu -
pan stvu  v sklo pu tis kov ne kon fe ren ce
pred sta vil pred sed nik tr žaš ke ez ul ske
Uni je Is tra nov Mas si mi li a no La co ta,  ob
pri sot nos ti pred sed ni ka Fe de ra ci je nem -
ških iz se ljen cev  in iz gnan cev  v Av stri ji Le -
o pol da An der wal da  in pod pred sed ni ka iz -
se lje nih su det skih Nem cev Bern har da Gu -
bitz a. La co ta  je uvo do ma opo zo ril,  da  je
spo me nik  sad plod nih  in dol go traj nih od -
no sov  med Uni jo Is tra nov  in Zdru že nji
nem ških iz gnan cev  v Av stri ji  ter  da  je  to
pr vi to vrst ni spo me nik zu naj ita li jan skih
me ja. La co ta  je obe nem na po ve dal,  da  bo
na sled nje le to do konč no usta nov ljen več -
ji med na rod ni or ga ni zem, Ev rop ska uni -
ja be gun cev  in iz gnan cev.

Vče rajš nje ga sre ča nja  se  je ude le žil
tu di tr žaš ki žu pan Ro ber to Di pi az za,  ki  je
z ve se ljem po zdra vil po bu do,  ki  bo pre tr -
ga la pet de set let ni  molk  v zve zi  z do ga ja -

njem  okrog ez ulov. » Gre  za po klon,  vsem
žrt vam  te tra ge di je. Zgo do vi no  ne pi še jo
na mreč sa mo zma go val ci, am pak tu di  vsi
tis ti,  ki  so ta ko  ali dru ga če tr pe li,«  je po -
uda ril žu pan  in ob lju bil,  da  se  bo  v so bo -
to tu di  sam ude le žil praz no vanj  v Kr ki.

Ob od kri tju spo me ni ka bo do  v
tam kaj šnjem mu ze ju »del la Pat ri a« od pr -
li tu di raz sta vo  o is tr skem ek so du su,  ki  sta
jo ure di la Uni ja Is tra nov  in zdru že nje Ir -
ci.  Po La co to vih be se dah  se  bo so bot ne -
ga do pol dan ske ga slav nost ne ga od kri tja
dvo me tr ske ga že lez ne ga  oz. je kle ne ga
spo me ni ka,  ki po na zar ja is tr ski  grb,  se pra -
vi ko zo  na mod ri pod la gi,  nad ka te ro kra -
lju je ita li jan ska tro boj ni ca  in  ga  je iz de lal
is tr ski ko vač Da ri o Gi o van ni ni, ude le ži lo
ve li ko ugled nih gos tov.  Ob ko roš kem de -
žel nem gla var ju Jör gu Hai der ju  in šte vil -
nih pred stav ni kih kra jev nih zdru ženj,  se
bo do  v Kr ko pri pe lja li tu di ita li jan ski ev -
rop ski po sla nec Lu ca Ro ma gno li ( član
skraj ne des ni čar ske sku pi ne Fi am ma tri -
co lo re),  več žu pa nov  iz Ko roš ke, tr biš ki žu -
pan Re na to Car lan to ni  in  pa po sla nec  NZ
Ro ber to Me ni a. ( sas)

KRIŽ - Oxis zapira

Drevi prvi 
od zaključnih večerov

Pri ljubl je ni lo kal  Oxis  se po ča -
si  a  žal ne izo gib no po mi ka pro ti kon -
cu de jav nos ti  in  s  tem  bo, upaj mo  le
za kra tek  čas, tu di ko nec kon cert ne
de jav nos ti,  ki  se  je pri če la,  ko  sta lo -
kal le ta 1995 prev ze la  Igor  in Li li.
31.ok tob ra  bo na mreč  Oxis za prl vra -
ta. Bo ga ta  in pes tra po nu dba kon cer -
tov,  ki  se  je  v le tih vrs ti la  na  tem pri -
zo ri šču,  kjer  je nas to pi lo pre ko šest -
de set sku pin,  je ved no pri va bi la obi -
lo obis ko val cev. Spo mni mo  se od lič -
nih kon cer tov,  ki  so  jih  na  tem  odru
iz ved li,  če na ve de mo  le ne ka te re:
Kraš ki ov čar ji, Jim my  Joe  Band,  The
Snif fer son fa mil y, Za mej ski kvin tet,
Dir ty fin gers, Fot tu tis si mi ( iz Pe sa ra)
in  Mr. Igor ( iz Ri ma),  ali  pa pust nih
ve se lic, se lek cij  za  Rock Oto čec  in
dob ro del nih kon cer tov  za fun dus
Li ve  Aid.  Oder Oxi sa  je  bil tu di na -
me njen no vim sku pi nam,  ki  so  se lah -
ko pred sta vi le ob čin stvu. Upra vi te lja
lo ka la,  Igor  in Li li,  sta  za pre os ta li pol -
dru gi me sec de lo va nja skle ni la,  da  se

Oxis po slo vi  od pri ja te ljev  na  kar  se
da naj bolj ši na čin,  in si cer  prav  z do -
bro glas bo. Ta ko  se  bo  že jut ri do go -
dil pr vi kon cert za ključ ne se zo ne,  ki
jo  bo otvo ri la sku pi na  The Rob les.  To
je sku pi na, na sta la le ta 1965,  ki  je
kma lu pos ta la ze lo zna na  na na šem
ozem lju. Ob sta ja la  je  do za čet ka 70. -
let,  v zad njem ča su  pa  so  se čla ni zo -
pet zdru ži li  in za če li po nov no  z va -
ja mi. Ta ko  so pe vec Pa o lo Ba ri cel li,
ba sist Ro bi Sla ma, bob nar Di e go Fa -
va ( ti tri je  so tu di pr vot ni čla ni an -
sam bla), kla vi a tu rist Da ri o Mau rel  ter
ki ta rist Ma ri no Mo li na ri za če li nas -
to pa ti  in  v zad njem ča su  smo  jim lah -
ko pri sluh ni li  med dru gim  na Ju nij -
skih ve če rih  v Do li ni.  Kaj  pa  nam bo -
do zai gra li  na dre viš njem kon cer tu?
Se ve da do ber be at  iz zla tih ča sov.
Kon cert  se  bo pri čel  ob 21.30  uri,  za
pri hod nji te den  pa  sta pred vi de na  kar
dva glas be na ve če ra,  v če tr tek  s sku -
pi no Al ter  ego,  v pe tek  pa  bo  igral
Fran co To ro.( Pan)

BENCIN - Opozorilo predsednika Trainija

Velika skrb za usodo
kontingentov po znižani ceni

Bolj  kot  se bli ža ko nec le ta,  bolj  se ve ča zas kr blje -
nost  nad uso do ben ci na  po zni ža ni ce ni. Vče raj  se  je ogla -
sil  Pio Trai ni, de žel ni pred sed nik Fi gisc (ita li jan ska fe de -
ra ci ja upra vi te ljev cest nih ben cin skih čr palk). Trai ni  je po -
uda ril,  da  si  je tre ba za vi ha ti ro ka ve,  če ho če mo re ši ti kon -
tin gen te go ri va  po zni ža ni ce ni. Obe nem  je iz ra zil zas kr -
blje nost,  ker  po nje go vem mne nju te mu zap le te ne mu
prob le mu po sve ča mo pre ma lo po zor nos ti.

Pred sed nik Trai ni  v tis kov nem spo ro či lu opo zar ja,
da  bi  se mo ral  kdo ven dar le za vze ti  za ohra ni tev kon tin -
gen tov, » na prob lem opo zar ja mo  že me se ce  in me se ce,«
je na gla sil, »ven dar zgle da,  da  se  na po li tič ni rav ni  ne za -
ve da jo iz red no hu de ga udar ca,  ki  bi  ga iz gu ba go ri va  po
zni ža ni ce ni ime la  v de že li.«  Ne sme mo po za bi ti,  je  še de -
jal Trai ni,  da  se sa mo  na Go riš kem  z go ri vi ukvar ja  okrog
60 pod je tij  s pri bliž no 200 usluž ben ci.

Stavka pri Trieste Trasporti
Prevozno podjetje Trieste Trasporti
opozarja, da v soboto, 15. septembra,
lahko pride do nevšečnosti pri red-
nem opravljanju prevozne službe in
v uradih. Bazni sindikati so namreč
oklicali 24-urno stavko, bodisi za
šoferje kot za notranje osebje. Stav-
ka ne bo prizadela šolabusov, ki bo-
do redno vozili, zagotovljene bodo tu-
di minimalne storitve, in sicer avto-
busna povezava od 6. do 9. ure ter od
13. do 16. ure.

Urniki obiskov svetilnika
Tržaška pokrajina obvešča, da je sve-
tilnik na Greti odprt javnosti vsako
nedeljo od 10. do 15. ure. Ob tradi-
cionalni Barcolani pa ga bodo odprli
tudi v petek, 12. oktobra, v soboto.,
13., ter v nedeljo, 14. oktobra, prav ta-
ko od 10. do 15. ure.

Občina Devin-Nabrežina
na prireditvi Friuli.doc

Tudi Občina Devin Nabrežina bo so-
delovala na prireditvi Friuli.doc, ki se
bo odvijala v Vidmu od 13. do
16. septembra. Občina bo gostja
konzorcija Trieste da gustare, ki bo
imel svoje razstavne prostore na trgu
Garibaldi. »Za občino je to nova ne-
pogrešljiva priložnost za promocijo
ozemlja skupaj z gospodarstveniki na
odlični izložbi, kakršna je sejem Friu-
li Doc.«, je povedal Massimo Romi-
ta, odbornik za turizem Občine De-
vin Nabrežina. »Menim, da smo z
našo udeležbo skupaj z drugimi
občinami iz pokrajine, ki so se odz-
vale na vabilo konzorcija, ubrali pra-
vo smer za predstavitev ozemlja, na
katerem živimo, neposredno v okvi-
ru naše dežele.« Friuli Doc je največja
agroživilska prireditev v Furlaniji, ki
je bila prvič organizirana leta 1995.
Glavni cilji so obogatitev turistične
ponudbe in ovrednotenje ozemlja ter
priložnost za zabavo in praznovanje.

Ustavili dva tujca
Po aretaciji 22-letnega Senegalca,
proti kateremu je bil že pred enim le-
tom izdan odlok za izgon, je mestna
policija ustavila še enega Senegalca,
ki je na plaži v Barkovljah prodajal
razne izdelke, nekateri so imeli po-
narejeno znamko. Moškega, starega
42 let, so odpeljali v policijske urade,
bil je brez dokumentov in dovoljen-
ja za bivanje. Zatem so ga premesti-
li v neki sprejemni center v mestu,
kjer revež čaka, kaj bodo z njim ukre-
nili.

Baraka za orodje postala
hišica s pogledom na morje

V začetku je bila manjša baraka, v ka-
tero so spravljali orodje, ki je služilo
pri delu v njivi. Sčasoma pa se je ba-
raka spremenila v čedno hišico s po-
gledom na morje. Delno je bila gra-
jena iz kamna, delno iz lesa, v njej je
manjša kuhinja z mizo, foteljem, hla-
dilnikom, mikrovalovno pečico. Po-
slopje ima samo eno pomanjkljivost,
zgrajeno je na črno in sedaj bodo la-
stniki imeli precej sitnosti. Hišica se
nahaja na obali pod Križem, tam-
kajšnje območje pa je zaščiteno. Od-
krila jo je mestna policija, iz urada, ki
je pristojen za gradbeno področje.
Agente je nekdo opozoril, potem ko
so lastniki hišice začeli obnavljati ene-
ga od podpornih zidov in zemljo pu-
stili na plaži. Tudi za obnovo pod-
pornega zidu niso imeli nobenega do-
voljenja.

Usodna odločitev
Rilkejeva pešpot je bila včeraj spet ne-
ma priča usodni odločitvi, tokrat 57-
letnega moškega iz Tržiča. Potem ko
je avtomobil pustil na parkirišču, je
pot nadaljeval peš. Našli so ga pod
steno nedaleč od restavracije Cara-
vella, v bližini nekdanje čistilne na-
prave. Osebje službe 118 je gasilce po-
klicalo okrog 9.30, prišli so z openske
postaje, pridružila se jim je ekipa SAF
(reševanje v jamah, na stenah in re-
kah) z glavne postaje v Ul. D’Alviano.
Žal moškemu niso mogli več poma-
gati. S primerom se ukvarja policija
iz Devina.
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GROPADA - Vaško srečanje o odcepitvi kraških rajonov

Negodovanje nad Trstom,
a pomisleki o novi »kraški občini«
Udeleženci omenili možnost tudi drugačnih rešitev - Sinoči srečanje v Trebčah

Ne go do va nje  nad tr žaš ko ob či no
za ra di za po stav lja nja kraš ke ga ozem lja  je
ve li ko, usta nav lja nje no ve ob či ne,  ki  bi
za ob je la  oba kraš ka ra jo na,  pa  je vpraš -
lji vo.  To  je pri šlo  do iz ra za  na tor ko vem
sre ča nju,  ki  ga  je de lov na sku pi na  za re -
fe ren dum  o no vi »kraš ki ob či ni« pri re -
di la  v dvo ra ni  KD Ska la  v Gro pa di.

Se stan ka  se  je ude le ži lo 66 va šča -
nov.  Po uvod nem po zdra vu pred sed ni -
ce druš tva So nje Mil ko vič  je ko or di na -
tor de lov ne sku pi ne  za pri pra vo re fe ren -
du ma  o »od ce pit vi«  obeh kraš kih ra jo -
nov Da ri o Vre mec pred sta vil smi sel po -
bu de  in prav ni pos to pek,  ki  naj  bi pri -
ve del  do no ve uprav ne eno te  na Kra su.
Pod čr tal  je,  da  je po bu da po vsem za ko -
ni ta,  saj  se opi ra  na do lo či la de žel ne ga
za ko na  št. 5  iz le ta 2003. Ob šir no  se  je
za us ta vil  ob po manj klji vos tih ob čin ske
upra ve  in za po stav lja nju kraš ke ga
ozem lja. Ome nil  je naj no vej še grad be -
ne po se ge,  ki bo do  še  bolj iz na ka zi li
kraš ko oko lje (iz rec no  je ome nil sko raj -
šnjo grad njo sed mih no vih sta no vanj -
skih  enot  v kriš kem bre gu,  češ  da  gre  za
po vsem ak tu al no dnev no no vi co,  ki  pa
jo  je Pri mor ski dnev nik ob ja vil  že pre -
te kli te den...).

Edi no le no va uprav na eno ta  naj  bi
po nu di la mož nos ti  za učin ko vit raz voj;
upra vi te lji  bi bi li bliž ji lju dem  in te ri to -
ri ju,  ker  jih po zna jo,  je po uda ril Vre mec.

Tr žaš ki ob čin ski svet nik Ste fa no
Uk mar  je vri nil čr vi ček dvo ma  v nje go -
va iz va ja nja. De žel na upra va  bi tež ko
pri sta la  na re fe ren dum,  ker ob se ga ob -
moč je,  ki  naj  bi  se od ce pi lo  od ob či ne,
več  kot po lo vi co ob čin ske ga ozem lja,
kar  je  za ob či no »re le vant no«. Tu di
mož nost zdru žit ve kraš kih ra jo nov  z
ob sto je či mi kraš ki mi ob či na mi  je
vpraš lji va,  saj  so  jo žu pa ni oko liš kih ob -
čin  že za vr ni li. Kraš ka ra jo na ima ta  že
svo je pred stav ni ke,  to  so ra jon ski svet -
ni ki, se da nja po bu da  pa po me ni de le -
gi ti mi ra nje ra jon skih sve tov,  je opo zo -
ril Uk mar  in »od ce pit ve no po bu do«
oce nil  kot »vot lo škat lo,  brez vse bi ne«.

Po seg svet ni ka Le vih de mo kra tov
je raz vnel raz pra vo. Ta ko  so ne ka te ri
ude le žen ci ho te li iz ve de ti,  ali ob sta ja jo  -
po leg »od ce pit ve«  - dru ge mož ne po ti,
in  ali  je,  na pri mer, mož no po ve ča ti pris -
toj nos ti ra jon skih sve tov. Vre mec  je od -
go vo ril,  da  je po do ben pos kus iz pred pet -
naj sti mi le ti, klav rno pro pa del.

Ome nje na  je bi la zdru ži tev  obeh
kraš kih ra jon skih sve tov,  kar  je na vse zad -
nje pred la ga la tu di tr žaš ka ob čin ska
upra va, vpraš lji vo  pa  je,  ali  bi  imel več je
pris toj nos ti.

Ena  od ude le ženk  je spo mni la,  da
ima kraš ko ozem lje  že svo je iz vo lje ne
pred stav ni ke,  to  je ra jon ske svet ni ke. Ho -
te la  je iz ve de ti,  ali  bo no vi od bor  za re -
fe ren dum ne kak šni »pa ra lel ni or gan« ra -
jon skim sve tom,  in  ali  sta  se ra jon ska sve -
ta  že iz re kla  o pred lo gu usta no vi tve no -
ve »kraš ke ob či ne«. Obe nem  je po pra -
vi la Vrem ca,  ki  je  bil uvo do ma iz ja vil,  da
je bi la Kraš ka gor ska skup nost »uki nje -
na mno go  let  prej«.  V res ni ci  je  bil la ni
odob ren de žel ni za kon,  ki do pu šča mož -
nost usta no vi tve no ve Kraš ke gor ske
skup nos ti. Na da lje  je opo zo ri la,  da  bi  šla
od ce pi tev  v na sprot no  smer  od se da nje -
ga tren da zdru že va nja ob čin,  kar omo -
go ča  bolj smot rno iz ko ri šča nje raz po lož -
lji vih sred stev.

Skrat ka:  v Gro pa di  je bi lo sli ša ti
mno go po mis le kov  na po bu do  o »od ce -
pit vi«, pred vsem gle de fi nanč ne sa mo -
za dost nos ti no ve uprav ne eno te. Ne ka -
te ri  so me ni li,  da  bi mo ra li pri pra vi ti po -
drob nej ši na črt, ka ko  naj  bi no va ob čin -
ska struk tu ra »sha ja la«. Po bud ni ki  so  na
te očit ke od go vo ri li,  da  bo  za  to  že  čas
po re fe ren du mu.

Na sre ča nju  sta bi la iz bra na  dva
pred stav ni ka va si,  Egon Gor nik  in Fla vi -
o Ghez zo,  ki bos ta so de lo va la  pri pri pra -
vi pred lo gov  za po se ge  v va si  in  jih pre -
do či la od bo ru  za re fe ren dum.

Si no či  je bi lo sre ča nje  v Ljud skem
do mu  v Treb čah. Da nes  bi mo ra lo po te -
ka ti po dob no sre ča nje  na Op či nah,  a  je
bi lo pre lo že no  na pe tek, 21. sep tem bra.

Udeleženci
torkovega srečanja

v Gropadi

KROMA

OBČINA - Fulvio Sluga, uslužbenec in mestni redar

Bivši odbornik toži občino
Občinska uprava pa ga je imenovala v vodstvo podjetja Trieste trasporti...

Za časa prvega županovanja
Roberta Dipiazze je bil občinski od-
bornik, član občinske uprave, sedaj
pa toži občino, in zahteva, naj mu
prizna boljšo (in tudi ekonomsko bolj
donosno) delovno kategorijo. Tržaški
občinski upravi ni preostalo drugega,
kot da se je odzvala na tožbo.

Protagonist sodne zgodbe je
predstavnik Nacionalnega zavez-
ništva Fulvio Sluga, nekdanji občin-
ski odbornik, sicer pa tudi mestni re-
dar in torej občinski uslužbenec. 28.
oktobra 2002 je bil vključen v delov-
no kategorijo PLA1, s čemer pa se
Sluga ni strinjal. Slabih pet let po ti-
stem ukrepu (11. junija letos) se je
pritožil na sodnika za delo na
tržaškem sodišču in - na podlagi
enotne deželne delovne pogodbe o
javnih uslužbencih - zahteval, naj
mu občina prizna vključitev v de-

lovno kategorijo PLA3. V prizivu je
nadalje zahteval, naj mu občina iz-
plača razliko pri plači, vključno z
obrestmi, in poravnavo sodnih
stroškov.

Občinski odbor je o prizivu
Fulvia Sluge razpravljal na seji dne
23. avgusta. Seje so se udeležili vsi
člani odbora, razen odbornika za
javna dela Franca Bandellija. Po-
drobnosti o tožbi pripadnika Nacio-
nalnega zavezništva je orisal njegov
strankarski kolega, Paris Lippi, sicer
podžupan in odbornik za pravna
vprašanja. Pojasnil je, da vključitev
Sluge v delovno kategorijo PLA1
»odgovarjajo navodilom, ki jih je v tej
zvezi neposredno posredovala dežel-
na agencija javnih uprav Areran« in
smatral, da bi se morala tržaška
občina odzvati na tožbo pred sodni-
kom za delo ter zahtevati, naj le-ta

zavrne priziv Fulvia Sluge. Sodna nu-
ja je torej tokrat postavila v drugi
plan prijateljske in strankarske vezi.

Občinski odbor je soglasno odo-
bril Lippijeva izvajanja in sprejel
odlok, s katerim je dejansko »sprejel«
sodni izziv občinskega uslužbenca,
mestnega redarja Fulvia Sluge.

Tožba je res svojevrstna. Že
dejstvo, da občinsko upravo toži nek-
danji občinski odbornik, in to za
ukrep, ki je bil sprejet prav za časa,
ko je bil odbornik, je dokaj čudno.
Dodati pa je treba, da je Fulvio Slu-
ga tudi podpredsednik podjetja Trie-
ste trasporti. V vodstvo prevoznega
podjetja ga je imenovala prav
tržaška občinska uprava. Očitno za-
to, ker mu je zaupala. Sedaj pa ji
nekdanji odbornik, uslužbenec, me-
stni redar in podpredsednik vrača
zaupanje s... tožbo.

VERDI

Uvodna 
dogodka
posvečena
Pavarottiju

Pred za čet kom sim fo nič ne
se zo ne  je gle da li šče Ver di pri re di -
lo do dat no tis kov no kon fe ren co  za
na po ved po sve ti la otvo rit ve ne ga
kon cer ta,  s ka te rim  se  bo tu di na -
še mes to po klo ni lo ne po zab ne mu
»kra lju vi so ke ga  C-ja«.  S spo mi nom
na ko maj pre mi nu le ga te no ris ta Lu -
ci a na Pa va rot ti ja  in tre nut kom
zbra nos ti  je pred sed nik Gi or gi o
Zan fa gnin uve del  v sre ča nje,  ki  je  v
pr vi vrs ti sku ša lo po udar ja ti  nov
zna čaj  in us me rit ve uprav ne ga  in
umet niš ke ga od bo ra. Op ti mis tič ni
po gled  na bo doč nost, več ja po zor -
nost  do mlaj še pu bli ke, pre vid no
uprav lja nje de nar ja  in že lja  po ka -
ko vost ni ras ti  so na če la de lov ne eki -
pe,  ki  se  že ve se li pr vih rez ul ta tov
oz. po zi tiv ne ga ob ra ču na za klju če -
ne ope re tne se zo ne  in spod bud ne -
ga za čet ka no ve abon maj ske kam -
pa nje. Tu di obe ti  za sim fo nič no  in
oper no se zo no ka že jo  s pr vi mi po -
dat ki  o pro da ji abon ma jev ze lo
po zi ti ven od ziv pu bli ke,  ki  s svo jim
za ni ma njem iz ka zu je za u pa nje  v
bolj od pr to  in pro žno kul tur no  ter
go spo dar sko po li ti ko gle da li šča,  za
ka te re ga »ka ko vost no de lo va nje  ni
nuj no po ve za no  z za dol že va njem«.

Umet niš ki vod ja Um ber to
Fan ni  je  na krat ko po no vil  že zna ne
vse bi ne sim fo nič ne se zo ne,  v okvi -
ru ka te re  bo nas to pi lo se dem di ri -
gen tov,  med ka te ri mi ve či na pr vič  v
Trstu  ali ce lo  v Ita li ji.  Med te mi  je
mlad,  a  že uve lja vl jen iz ra el ski di ri -
gent  Dan Et tin ger,  ki  bo vo dil or ke -
ster gle da li šča Ver di  na otvo rit ve nem
ve če ru  in  je  za tre nu tek pre ki nil va -
jo,  da  bi iz ra zil svo je vti se  o iz kuš nji
v tr žaš kem gle da li šču. Et tin ger red -
no de lu je  v dr žav ni ope ri  v Ber li nu
kot di ri gent oper nih  in sim fo nič nih
del  in  prav raz li ka  med kre a tiv ni mi
ita li jan ski mi  in sa mo za vest ni mi,
ure je ni mi nem ški mi or ke stra ši  je
pred stav lja la  zanj naj več jo spod bu -
do  v no vem de lov nem oko lju. Et tin -
ger  bo pr vič  v svo ji ka ri e ri pris to pil
k zah tev ni Ma hle r je vi par ti tu ri.
Sklad ba pred vi de va tu di nas top
dveh so listk;  pri pev ski za sed bi  je pri -
šlo  do za me nja ve,  kar  bo omo go či -
lo tr žaš ki pu bli ki,  da pri sluh ne pet -
ju si bir ske so pra nist ke Ete ri Gva za -
va,  ki  se  je uve lja vi la  pred le ti  z nas -
to pom  v zna ni pro duk ci ji mo zar to -
ve ope re Co sì  fan tut te  v re ži ji Gi or -
gi a Stre hle r ja  in  v od mev ni film ski
pro duk ci ji Tra vi a ta  v Pa ri zu,  kjer  je
pe la  v glav ni vlo gi. Al tist ka  bo  kot
na po ve da no Met te Ej sing.

Sim fo nič na se zo na  bo le tos
dalj ša,  z do dat kom  dveh po seb nih
ve če rov  v du hu glas be ne kon ta mi -
na ci je  med jaz zom  in res no glas bo.
Mla di  do 26. le ta sta ros ti bo do lah -
ko ku pi li vstop ni ce  za  vse kon cer te
sim fo nič ne se zo ne  po ze lo ugod ni
ce ni (5 ev rov)  in bo do ime li  na raz -
po la go tu di po seb ne abon ma je  v
okvi ru no ve pro mo ci je,  ki  bo sku ša -
la pri vab lja ti mlaj šo pu bli ko tu di  na
in stru men tal ne kon cer te, po leg  že
obi čaj ne mož nos ti ogle da ge ne ralk
oper nih pred stav.

Po be se dah pred sed ni ka Zan -
fa gni na do živ lja gle da li šče pra vi
pre rod, ka te re ga  bo na bi ral sa do -
ve  v pri hod njih se zo nah. Pro gram
jut riš nje ga, pr ve ga kon cer ta sim fo -
nič ne se zo ne  z Ma hle r je vo dru go
sim fo ni jo Vsta je nje zve ni  v ta kih
oko li šči nah  kot vo šči lo  za za če tek
no ve ga, sreč nej še ga po glav ja, obe -
nem  pa  je vse bi na pri mer na  za po -
čas ti tev umet ni ka,  ki  je  bil  in  bo os -
tal ne smrt na le gen da.

Pa va rot ti  ni ni ko li  pel  na
odru tr žaš ke ga oper ne ga gle da li šča,
nav zoč nost nje go ve ga spo mi na  pa
bo za zna mo va la tu di otvo rit ve ni
ve čer oper ne se zo ne,  ki  bo  prav ta -
ko po sve čen spo mi nu  na slav ne ga
te no ris ta.( ROP)

REPEN - Kraška hiša

Pesniški večer
Ace Mermolja in Marij Čuk o svoji najnovejši pesniški zbirki -

V Ga le ri ji Kraš ke hi še  v Re pnu  se bo do jut ri zve čer po nov -
no priž ga le lu či: po vod  za to krat ni do go dek  bo sre ča nje  s pes -
niš ko dvo ji co,  ki  že dol go sto pa  v ne kak šnem par nem ko ra ku  v
sve tu po e zi je.  Na po go vor va bi ta  Ace Mer mo lja  in Ma rij  Čuk,
in si cer  ob izi du nju nih pes niš kih  zbirk  To  ni za me (Mer mo lja)
in Zi bel ka ne ba  in  dna ( Čuk).  Oba  sta ta ko  v na ši sre di ni  kot  v
šir šem slo ven skem pro sto ru do bro po zna na  kot trez ni  in raz miš -
lju jo či oseb nos ti, vpe ta  v vsa ko dnev no kul tur no  in druž be no do -
ga ja nje ( ne sa mo) manj šin ske ga pro sto ra.  Kar ne kaj skup nih iz -
ku šenj  ju ve že  na člo veš kem, no vi nar skem  in pes niš kem po droč -
ju. Le tos  sta is to čas no iz šli  pri  ZTT-ju nju ni no vi zbir ki po e zij.

Ace Mer mo lja  se  k izi du sa mo stoj ne zbir ke vra ča  po dob -
rih sed mih le tih, le ta 1999  je na mreč iz šla knji ga Drob ci  na par -
ke tu, naj no vej ša  pa no si na slov  To  ni za me. Mer mo lja, pes nik,
in te lek tu a lec  in kul tur ni de la vec,  ki  je za ra di ži vlje nja  in de la  ves
čas raz pet  vsaj  med Go ri co, Tr stom  in Če da dom, se ga ve li ko  dlje,
ge o graf sko  in du šev no. Nje gov po klic ne neh no zah te va glob lje
raz miš lja nje  in  se pre ple ta  s pes niš kim us tvar ja njem.  To  je pri -
ved lo  do no ve zbir ke 46 po e zij,  ki po nu ja jo,  z be se da mi Mi ra na
Ko šu te, »se iz mo graf drob nih do ži ve tij, mis li, iz kus tev, čus tve ne
vsa kda njos ti  v sve tu  brez bo gov  in ide a lov,  kjer sre di re la tiv nos -
ti ti so če rih res nic do mu je zbe ga ni, no tra nje raz se lje ni, raz cef ra -
ni  in nev ro tič ni no vo veš ki  jaz.«

Ma rij  Čuk  je no vo zbir ko na slo vil  z iro nič nim Zi bel ka
ne ba  in  dna. Čuk ove pes mi, zbra ne  v  tej knji gi,  so  vse  prej  kot
kak šno ne dolž no po zi ba va nje  med bud nost jo  in  snom.  So tr -

da pre bu je nost sre di ek sis ten ci al nih  stisk,  ki  se mo ško ote pa
vsakr šne ga sen ti men ta.  Med "ne bom"  in " dnom" tu di  ni no -
be ne za nes lji ve raz da lje,  vse  je tes no sku paj  in po grez lji vo  v
eno  ali dru go  smer,  in nik jer  ni  več ro man tič ne ga azi la  za ta -
ko ime no va no le po du šo. Po vsod  je  na pre ži da naš nji  nič  in
praz ni na, ob da ja  nas  svet rav no duš ja  in  brez ver ti kal ne ori -
en ta ci je. Ko so ve lo vi pri zo ri mo der ne "eva ku a ci je du ha"  so bi -
li po raz ni, ven dar  so ime li zra ven tu di svo je za nes lji vo po konč -
no na sprot je,  tu  pa  je  pred na ši mi no tra nji mi oč mi  svet  brez
ti ra  in sme ri,  svet " brez se ver ni ce"  kot  je za pi sa no. Tu di Čuk -
ov kra jin ski sce na rij  je pre cej da leč  od tis tih,  ki  smo  ji va je ni
v li ri ki.  To  je  že ” Kras  brez bri na”  in " val  brez ga le bov",  na oba -
li  pa nek do,  ki  je " kot ri bič  brez mre že".  Med sti hi  ni no be ne
bri njev ke  več,  so  le ži va li,  ki pi či jo  ali ugriz ne jo.

Oba av tor ja  sta trd no za sid ra na  v vsa kda nje ži vlje nje,  v  svet
rav no duš ja, raz cef ra nos ti  in nev ro tič nos ti, ima ta  pa  svoj ven til,
ki ji ma da je mož nost,  da  se  od vse ga ne že le ne ga  in ne pri jet ne -
ga od mak ne ta.  Kje išče ta  moč  in  opoj,  ki ji ma do be sed no da je
kri la,  da  s po moč jo be se de po le ti ta dru gam,  v dru ge  in dru gač -
ne di men zi je ?  O se bi  in last nih iz kuš njah  v vsa kda nu  in po e zi -
ji  se bos ta  v jut ri zve čer  ob 20.  uri Mer mo lja  in  Čuk po go var ja -
la  z Alen ko Flo re nin,  pa tu di  z vse mi,  ki  se  jim bo do pri dru ži li
na sre ča nju be se de  in mis li.

V okvi ru ve če ra,  ki  ga pri re ja ta Za dru ga  Naš  Kras  in
ZTT,  bo  na  ogled tu di fo to graf ska raz sta va Ser gi a Fer ra ri ja
Ljud je  - Gen te.
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SLOVIK - Za univerzitetne študente

Slovenski izobraževalni konzorcij
v tretje z multidisciplinarnim programom

Uni ver zi tet ni štu dent je  in štu -
dent ke po zor!

Že tret je le to za po red  se za če nja
Mul ti dis ci pli nar ni pro gram Slo ven -
ske ga iz obra že val ne ga kon zor ci ja Slo -
vik. Pro gram  bo le tos bo ga tej ši  in za -
ni mi vej ši;  da  bi  se  o  tem pre pri ča li  na
last ne  oči,  sem  za  vas iz bra la ne kaj
mnenj  in vti sov tis tih,  ki  so pro gra mu
sle di li pre šnja le ta.

» Na te čaj Slo vi ka  sem  se vpi sal
pred dve ma le to ma,  ker  sem mis lil,  da
mi do pol nil no iz obra že va nje  na no ben
na čin  ne mo re ško di ti. Po vsod  se ne -
kaj nau čiš  in zna nja  ni ni ko li ko nec.  S
ča som  sem opa zil,  da  so bi la pre da va -
nja ved no  bolj za ni mi va. Po leg te ga  so
me obo ga ti la tu di  na tis tih po droč jih,
ki ni so bi la  del svo je ga uni ver zi tet ne -
ga štu di ja.  Po le tu  in  pol  sem  se pre ko
Slo vi ka ude le žil de lov ne prak se,  ki  me
je pri ved la  do te ga,  da  imam da nes od -
lič no de lov no mes to.«

To  je  le  eno iz med mno gih po zi -
tiv nih  mnenj,  ki  sem  jih iz bra la  za
pred sta vi tev Mul ti dis ci pli nar ne ga pro -
gra ma kon zor ci ja Slo vik,  ki  se  s to vrst -
nim te ča jem ukvar ja  že tret je le to. Pro -
gram,  ki  ga po nu ja Slo ven ski iz obra že -
val ni kon zor cij,  ne se stav lja jo  le pre da -
va nja  v učil ni ci, tem več tu di de lav ni ce,
sku pin sko de lo, uče nje  s prak so  ter
obis ki  v raz na pod jet ja.  Na  tak na čin  se
lah ko uni ver zi tet ni štu den ti pri bli ža jo
sve tu de la,  ki  se  jim da nes zaz di ta ko
da leč  in  od bli zu pos ku si jo  in vi di jo, ka -
ko  se  v prak si oprav lja jo do lo če ni po -
kli ci. »Te ča ju Slo vik-a  sem sle di la  od
vse ga za čet ka  in  mu  še na me ra vam sle -
di ti,  kljub služ be nim ob vez nos tim,  ki
me bo do  tam zadr že va le  do kon ca te -
ga le ta. Pri zna ti mo ram,  da  na lek ci jah
ni sem bi la ze lo do sled na  -  za  to  so na -
mreč "kri va" mo ja po li tič na  in vo lit ve -
na udej stvo va nja  -,  kljub te mu  mi  je
mul ti dis ci pli nar ni pro gram slu žil  za iz -
po pol ni tev uni ver zi tet ne iz obraz be  in

za svo jo oseb no  rast.  Če  pa  k te mu do -
dam  še sre ča nja  z biv ši mi so šol ci  in
skle pa nje no vih pri ja telj skih ve zi,  se
spi sek raz lo gov  za na dalj ni  vpis  na Slo -
vik  še po dalj ša.« (Zu lej ka Pas ku lin, te -
čaj  bo le tos obis ko va la  že tret je le to za -
po re do ma).

Mla di  se po na va di dru ži jo,  kjer
lah ko naj de jo no va po znan stva  in pri -
ja telj stva, no ve sti ke,  ker »ni ko li  ne  veš,
ko ga lah ko spo znaš«. Slo vik  je ze lo za -
ni miv tu di  s te ga vi di ka: klo pi  v učil -
ni ci  so po stav lje ne ta ko,  da  se lah ko  vsi
ude le žen ci gle da jo  v  oči,  ko  si iz me nju -
je jo mne nja  med pre da va nji. Po leg te -
ga  je  med lek ci ja mi za že le no mak si mal -
no so de lo va nje  in po stav lja nje vpra šanj,
da lah ko štu dent od ne se  čim  več  od
vsa ke ga pre da va nja.  O skle pa nju pri ja -
telj skih sti kov  in  o mre ži kon tak tov,  ki
se  na to vrst nih te ča jih raz vi je jo,  je spre -
go vo ri la tu di di rek to ri ca vi so ke ma na -
ger ske šo le  IEDC,  dr.Da ni ca  Purg,  ki
ve no mer pov dar ja, ka ko  je  v da naš njem
ča su ved no  bolj po memb na mre ža po -
znan stev ozi ro ma net wor king,  ki  si  jo
vsak  od  nas us tva ri  že  iz mla dih  let.  To
se ka že pred vsem  na po droč ju ma na -
ge men ta  in po slo va nja.  Več lju di  se po -
zna,  več  se tu di ve lja.  Na  tak na čin  si
člo vek us tva ri po znan stva,  ki  se  jih  bo
lah ko po slu že val sko zi ce lo ži vljenj sko
pot, bo di si  na oseb nem po droč ju bo -
di si  na de lov nem  ali štu dij skem.

Slo vik nu di po leg te ga mož nos ti
de lov ne prak se  v slo ven skih pod jet jih
in or ga ni za ci jah, de lov na mes ta, te čaj
po slov ne an gle šči ne (le tos  se  je Slo vik
na že ljo vpi sa nih od lo čil  za lek to rat
nem ške ga je zi ka  na Uni ver zi  v No vi
Go ri ci)  in po let ni te čaj  na blej ski vi so -
ki šo li  za ma na ge ment,  ki  je od lič na
mož nost  za bo do čo za pos li tev  ter
okre pi tev uni ver zi tet ne ga štu di ja. Gre -
gor Za vad lal, te čaj nik Slo vik-a  in po -
let ne ga te ča ja  na blej ski šo li,  je ta koj  po
tem od po to val  v Lon don,  kjer  je  kot

štu dent sta tis ti ke do bil de lov no mes -
to. Po ve dal  mi  je,  da  je za pos li tev  v An -
gli ji do bil pred vsem za ra di zna nja an -
gleš kih po slov nih ter mi nov  in za ra di
obis ko va nja po slov ne šo le,  na ka te ri  se
je nau čil sku pin ske ga de la, uče nja  ob
de lu ozi ro ma lea r ning  by do ing,  na ka -
te rem slo ni ce lo ten pro gram šo le,  ter
spret nos ti nas to pa nja  pred pu bli ko. Po -
let na šo la  na Ble du  se iz va ja iz ključ no
v an gleš kem je zi ku  in te čaj ni kom nu -
di mož nost,  da  tuj je zik in ten ziv no
upo rab lja jo  na lek ci jah  in iz ven.  S sku -
pin skim de lom  se lah ko vsa kdo nau či
ne kaj no ve ga  od os ta lih čla nov sku pi -
ne  in is to čas no pred sta vi last ne ide je
in mne nja.

Do dat ne in for ma ci je  o pro gra mu
te ča ja, na či nih  in ro ku  za  vpis do bi te
na splet ni stra ni  www.slo vik. org.

A. Carli

Srečanja Slovika so
koristna in prijetna

SDZPI

Zavod razpisal
vrsto tečajev

Slo ven ski de žel ni za vod  za po klic -
no iz obra že va nje spo ro ča,  da vpi su je  na
te ča je: Hr va šči na  - na da lje val na stop -
nja (80  ur), An gle šči na – os nov na
stop nja  A1 (48  ur), An gle šči na – os nov -
na stop nja  A2 (72  ur), Pri pra va  na EC -
DL (72 ozi ro ma 48  ur), Ko mu ni ka ci je
in teh ni ke de la  v sku pi ni (48  ur).  Na te -
ča je  se lah ko vpi še jo za pos le ni  v za seb -
nih pod jet jih,  ki de lu je jo  v Fur la ni ji-Ju -
lij ski kra ji ni; te ča ji  so na me nje ni tu di de -
lav cem  z ati pič ni mi de lov ni mi po god -
ba mi,  kot  so po god be  za do lo čen  čas,
part ti me, va je niš tvo, pro jekt no de lo,
ob čas no de lo, po god ba  o vklju če va nju;
vpi še jo  se lah ko tu di de lav ci,  ki ima jo

več  kot 45  let sta ros ti  ter de lav ci,  ki  so
do kon ča li sa mo os nov no šo lo ozi ro ma
so za klju či li ob vez no iz obra že va nje.
Stal no bi va li šče  v de že li  ni po goj  za  vpis.
Po bu da spa da  v  okvir De žel ne ga ka ta -
lo ga per ma nent ne ga iz obra že va nja  in  je
fi nan ci ra na  s sred stvi za ko na 236/93.
Vpis ni na zna ša 1 ev ro  za vsa ko  uro te -
ča ja, pla či la  so opro šče ni de lav ci  v do -
pol nil ni bla ga jni  ali  v mo bil nos ti. Te ča -
ji  se bo do od vi ja li dva krat te den sko  v ve -
čer nih  urah  na tr žaš kem se de žu  SDZPI
v uli ci Gin nas ti ca 72.  Vse po treb ne in -
for ma ci je nu di taj niš tvo Za vo da  od po -
ne delj ka  do pet ka  med 9.  in 13.  uro  na
te le fon ski šte vil ki 040 -566360.

Danes, ČETRTEK, 13. septembra 2007 
FILIP 

Sonce vzide ob 6.40 in zatone ob 19.21
- Dolžina dneva 12.41. Luna vzide ob
7.35 in zatone ob 19.49

Jutri, PETEK, 14. septembra 2007 
RASTO 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 20,6 stopinje C, zračni tlak
1021 mb ustaljen, veter 9 km na uro se-
vero-vzhodnik, vlaga 53-odstotna, ne-
bo skoraj jasno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 21,5 stopinje C.

Od ponedeljka, 10.septembra,
do sobote, 15. septembra 2007
Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30.
Lekarne odprte

tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Roma 15 - 040-639042, Ul. Piccar-
di 16 - 040-633050, Milje - Beneško na-
brežje 3 - 040-274998, Nabrežina - 040-
200121- samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 15, Ul. Piccardi 16, Ul. S. Giu-
sto 1, Milje - Beneško nabrežje 3, Na-
brežina - 040-200121- samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.

do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   17.00, 19.00, 21.00 »4 me-
si, 3 settimane, 2 giorni«.

AMBASCIATORI   15.45, 17.15,
18.50, 20.30, 22.15 »Shrek terzo«.

ARISTON   16.30, 20.20, 22.15 »Io e
Beethoven«; 18.20 »Gli amori di
Astrea e Céladon«.

CINECITY  15.50, 17.55, 20.00, 22.05
»Io vi dichiaro marito e ... marito«;
16.30, 19.10, 21.45 »Io non sono
qui«; 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Pre-
monition«; 16.05, 18.10 »Il bacio che
aspettavo«; 15.50, 20.10, 22.15
»Captivity« (prepovedan mladim
pod 14. letom); 16.00, 16.30, 17.30,
18.00, 18.30, 19.30, 20.00, 20.30,
21.30, 22.00 »Shrek terzo«; 22.00
»Sapori e disapori«.

EXCELSIOR  16.15, 18.00, 20.00,
21.45 »Le ragioni dell'aragosta«.

EXCELSIOR AZZURRA 
16.30, 19.00, 21.30 »Io non sono qui«.
FELLINI  17.00, 18.45, 20.30, 22.15

»L'ora di punta«.
GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-

to 8) 16.15, 20.20, 22.20  »Sicko«;
18.10 »Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 18.45, 20.30, 22.15 »Il
doce e l'amaro«. 

KOPER  KOLOSEJ  18.00 »Zlom«;
18.40, 21.00 »Čez mejo«; 18.20,
20.20 »Vsemogočni Evan«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.20, 22.20 »Io vi dichiaro
marito e ... marito«; Dvorana 2:
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Premo-
nition«; Dvorana 3: 16.30, 18.30,
20.30, 22.15 »Pathfinder: la leggen-
da del guerriero vichingo«; Dvora-
na 4: 16.30, 18.30, 20.30 »Il bacio
che aspettavo«; 22.15 »La ragazza
del lago«. 

SUPER  Film prepovedan mladim
pod 18. letom.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1:
17.00, 20.00, 22.00 »Shrek terzo«;
Dvorana 2: 16.00, 18.10 »Shrek ter-
zo«; 20.00, 22.15 »Captivity« (pre-
povedan mladim pod 14. letom);
Dvorana 3: 18.00, 20.15, 22.15
»Premonition«; Dvorana 4: 17.40,
20.10, 22.10 »L'ora di punta«; Dvo-
rana 5: 17.45, 20.00, 22.15 »Il dol-
ce e l'amaro«.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
DOLINA  obvešča, da pouk na
osnovnih šolah in dejavnosti v
otroških vrtcih potekajo z nasled-
njim urnikom: otroški vrtci do pet-
ka, 14. septembra 2007, od 8.00 do
13.00. Podrobnejše informacije o
poteku in organizaciji pouka bodo
starši prejeli ob prihodu v vrtec ozi-
roma šolo.

FOTOVIDEO TRST 80  vabi danes, 12.
septembra 2007, ob 20.30, v Gre-
gorčičevo dvorano, na predavanje
prof. Claudia Dominija na temo
»Kaj je fotografija. Teoretičen in
poetičen prikaz te umetnosti«. V pe-
tek, 14. t.m., bo ob 18. uri, v Narodni
in študijski knjižnici, odprtje raz-
stave »Kras«; fotografije Viljama
Lavrenčiča. V soboto, 15. septem-
bra, ob 11. uri, bo v Galeriji Narod-
nega doma v Trstu, ul. Filzi 14, od-
prtje skupinske fotografske razsta-
ve »Občutljive površine«; razstavlja
skupina Namias iz Parme. Sklop je
vključen v mednarodni fotografski
festival Triestèfotografia.

SKD TABOR    V četrtek, 13. sep-
tembra 2007, ob 20.30, v Prosvet-
nem domu na Opčinah, odprtje
razstave Lojze Spacal, Marijan Pfai-
fer »Kras, Istra, Posočje: podobe,
krajine, vtisi (fotografije). Predsta-
vitev mag. Metka Gombač. Razsta-
va je vključena v mednarodni foto-
grafski festival Triestèfotografia.
Razstava bo odprta ob delavnikih
med 17. in 20. uro do 29. septembra.
Istočasno bo v prostorih Prosvet-
nega doma potekal sejem novih in
rabljenih knjig.

NARODNA IN STUDIJSKA KNJIŽNI
CA V SODELOVANJU S TRIESTÈ
FOTOGRAFIA  vabi na Fotografsko
razstavo VILJAMA LAVRENČIČA
- »KRAS«. Predstavil ga bo Robi Ja-
komin. Odprtje razstave bo 14. sep-
tembra 2007, ob 18. uri, v Ul. S.
Francesco 20, v Trstu.

ZADRUGA NAŠ KRAS IN ZA
LOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabita v petek, 14. septembra, ob 20.
uri, v Kraško hišo v Repen, na po-
govorno srečanje z Marijem Čukom
in Acetom Mermoljo, ob izidu nju-
nih pesniških zbirk »Zibelka neba in
dna« in »To ni zame«. O življen-
jskem vijuganju med poklicno raz-
petostjo in pesniškim ustvarjanjem
se bo z avtorjema zbirk pogovarja-
la Alenka Florenin.

V NEDELJO, 16. SEPTEMBRA 2007
se bo v kraju San Vito al Taglia-
mento odvijal celodnevni zborovski
praznik »CORI IN FESTA«, na ka-
terem bo na več koncertih nasto-
pilo kar 28 odličnih zborov. Med
njimi bo tudi Oktet Odmevi iz Zgo-
nika (TS) - dirigent Rado Milič, ki
bo predstavljal Zvezo slovenskih
kulturnih društev na naslednjih
koncertih: ob 11.30 koncert aperi-
tiv v kavarni »Caffe` Italia« v San
Vitu al Tagliamento, ob 17. uri kon-
cert v cerkvi »Chiesa dell'Annun-
ziata«, ob 19. uri zaključni koncert
vseh udeleženih zborov na trgu
»Piazza del Popolo«. Več informa-
cij: Zveza slovenskih kulturnih
društev, Ul. S. Francesco 20, Trst,
e-mail: »trst@zskd.org«, tel.: 040-
635626 ali na »www.uscipordeno-
ne.it«.

SLOVENSKO PODJETJE  s sedežem
v Trstu išče osebo za komercialno-
tehnično dejavnost. Zahteva se del-
no ali celotno univerzitetno izo-
brazbo, poznavanje slovenščine, ita-
lijanščine ter angleščine. Takojšnja
zaposlitev, možnost napredovanja.
Prošnje  s curriculum vitae pošljite
na fax 040-2529063.

ELEKTRIČARSKO PODJETJE na Kra-
su nujno išče izkušenega električar-
ja. Poslati curriculum na fax št. 040-
229465 ali klicati na št. 349-3918232
v večernih urah.

GOLF 1.6 Highline letnik 2001 EUR
1, 59.000 prevoženih km, tri vrata,
sivo kovinske barve, prodam po
8.000 evrov. Tel. 335-6328351.

KMEČKI TURIZEM ŠKERLJ  Salež
44, je odprt ob petkih, sobotah in
nedeljah. Tel. 040-229253.

NUJNO IŠČEM  majhno enosobno
stanovanje v najem, po možnosti na
Krasu. Tel. na št.: 340-5312059.

PODJETJE za servis in montažo dvi-
gal išče vajenca z voljo do dela. Tel.
335-8135641.

PRODAM  knjige za zadnje razrede
družboslovnega liceja A.M.
Slomšek. Klicati na tel. št.: 320-
8572541 ali 040-229577.

PRODAM knjige za prvi, drugi in tret-
ji Klasični licej. Tel. 335-6453747.

PRODAM knjigo Moja prva fizika 1 in
delovni zvezek (B. Beznec - Modri-
jan). Tel. 340-3968716. 

PRODAM pasjo hišico, malo rabljeno,
za pse velike pasme. Tel. 338-
8912640.

PRODAM šolske knjige za znanstve-
ni in klasični licej v Trstu. Pišite na
elektronski naslov sarazup@hot-
mail.com

RESNA GOSPA  z izkušnjami s sta-
rejšimi osebami nudi pomoč sta-
rejšim osebam. Klicati na tel. št.:
328-8161372.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico.
Briščiki 18.

OSMICO  ima odprto Joško Colja v
Samatorci. Toplo vabljeni! Tel. 040-
229326.

OSMICO  sta odprla Igor in Robert v
Gabrovcu, št. 27.

GROZDJE REFOŠK za teran pro-
dam. Tel. 00386-415-18358.

OPČINE, stanovanje v pritličju,
60 kv.m, dajemo v najem za pi-
sarno. Informacije: 3485289452.
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DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE  organizira v nedeljo, 7. ok-
tobra 2007, izlet »po poteh Kiljana
Ferluge« v Crikvenico in otok Krk.
Zbirališče v Miljah pred avtobusno
postajo ob 7.uri, ob 7.15 pri Korošcih,
ob 7.25 v Žavljah, ob 7.30 pri ex »Fiat
Grandi«. Prijave sprejema gospa Ve-
sna (040-271862). Izlet je organiziran
v sodelovanju z Adriatica.net Centro
viaggi.

SREČANJE ZAMEJSKIH PLANINSKIH
DRUŠTEV Ob priliki vsakoletnega
srečanja zamejskih planinskih društev,
ki bo v soboto, 15. septembra pri koči
na Golici, SPDT vabi k udeležbi člane
in prijatelje. Na razpolago bo avtobus.
Informacije in prijave dobite na tel. št.:
040-220155 Livio ali 040-2176855 Voj-
ka. 

IZLET NA LJUBLJANSKO TRŽNICO 
Kmečka zveza prireja v soboto, 22. sep-
tembra, izlet z avtobusom na osrednjo
ljubljansko tržnico na Pogačarjevem
trgu, kjer bo potekala že tradicionalna
prireditev »Podeželje v mestu«. Na
stojnicah se bodo kmetje iz celotne Slo-
venije in zamejstva (Italije in Avstrije)
predstavili s krušni izdelki, domačimi
siri, mesnimi izdelki, vrhunskimi vini,
pecivi in drugimi domačimi dobrota-
mi. Odhod avtobusa ob 7. uri iz Štivana
preko Nabrežine, Opčin in Bazovice.
Cena izleta, ki vključuje samo prevoz
je 15,00 evrov. Vpisovanje v uradih KZ
v Trstu (040-362941).

POTOVANJE PO NOTRANJSKI: šolske
sestre de Notre Dame vabimo v sobo-
to, 6. oktobra 2007, na enodnevni ro-
marski izlet v Stari trg pri Ložu in oko-
lico. Avtobus bo odpeljal s trga Ober-
dan ob 6.30, s Sesljana ob 6.45, z Na-
brežine ob 6.50, s Sv. Križa ob 7. uri, s
Proseka ob 7.10 in z Opčin ob 7.20.
Stroški za izlet, vključno s kosilom
znašajo 40,00 evrov. Za vpis in po-
drobne informacije se čimprej obrni-
te na tel. št. 040-220693.

BALETNO DRUŠTVO SEŽANA  vabi k
vpisu klasičnega baleta (od 5 let dalje)
jazz baleta (od 11 let dalje). Vpis po-
teka ob torkih, sredah in četrtkih, med
16. in 18. uro, v garderobi Kosovelo-
vega doma (službeni vhod) v Sežani.
Dodatne informacije GSM: 041-
524310, 041-784754.

JADRALNI KLUB ČUPA vabi člane na
društveno regato v nedeljo, 16. sep-
tembra, s pričetkom ob 12. uri. Prija-
ve v tajništvu v soboto, 15. septembra
od 16. do 18. ure in v nedeljo, 16. sep-
tembra od 8. ure do 10.30.

PIHALNI ORKESTER BREG s sodelo-
vanjem z Glasbeno matico obvešča, da
je v teku vpisovanje v glasbeno šolo za
pihala, trobila, tolkala in za glasbeno
vzgojo predšolskih otrok. Za infor-
macije vsak četrtek od 20. ure dalje na
sedežu godbe ali na tel. št. 338-
6439938.

PLESNI TEČAJ ZA MLADE IN ODRA
SLE   društvo MOSP vabi na začetno
srečanje in prvo lekcijo tečaja danes,
13. septembra ob 19.uri v Peterlinovi
dvorani, Ul. Donizetti 3. Sodobne ple-
sne tehnike, improvizacija, plesno gle-
dališče, vaje za spodbuditev osebne
gibne ustvarjalnosti, vaje za sprostitev
in masaža. Vodi Raffaella Petronio, in-
fo. 040-370846 ali 339-7046331.

SKD FRANCE PREŠEREN  TELOVAD
BA: V telovadnici srednje šole Simo-
na Gregorčiča v Dolini poteka telo-
vadba ob torkih od 18.00 do 19.00 Pi-
lates - nadaljevalni tečaj; od 19.00 do
20.00 telovadba za hrbtenico, od 20.00
do 21.00 Pilates za začetnike; ob pet-
kih od 18.00 do 18.45 Pilates body teh-
nika, od 18.45 do 19.45 telovadba za
hrbtenico, od 19.45 do 20.45 Pilates za
začetnike. Za informacije lahko po-
kličete na tel. št. 333 3616411 (Sonja)
od 13.30 do 14.30.

SKD LONJER  KATINARA  obvešča, da
se bo vadba yoge ponovno pričela v
ŠKC v Lonjerju v torek, 18. t.m. ob
19.15.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bodo tržaški
uradi do 14. septembra poslovali po
poletnem urniku, od 9. do 13. ure.

OBČINA DEVIN NABREŽINA sporoča
občanom, da je pri okencu urada za sti-
ke z javnostjo v Grudnovi hiši (Na-
brežina 158, urnik: od ponedeljka do
petka 9-13, v sredo in četrtek tudi 14-
17) na razpolago kartica za znižano
parkirnino za parkirišče v Sesljanskem
zalivu, ki velja do 30. septembra 2009.
Vsak lastnik avtomobila lahko dobi 1
kartico; za izdajo kartice je treba ime-
ti s sabo prometno dovoljenje in iz-
polniti, ki je na razpolago na glavni
spletni strani Občine
www.comune.duino-aurisina.ts.it ozi-
roma pri Uradu za stike z javnostjo. Za
podrobnejše informacije je na razpo-
lago brezplačna telefonska številka
800-002291.

OBČINA DEVIN NABREŽINA sporoča
občanom, ki še niso dopolnili 26. leta
starosti, da je pri okencu urada za sti-
ke z javnostjo v Grudnovi hiši (Na-
brežina 158, urnik: od ponedeljka do
petka 9-13, v sredo in četrtek tudi 14-
17) na razpolago Mladinska karti-
ca/Carta giovani. Kartica, ki velja v 39
evropskih državah, omogoča popuste
na vseh prodajnih mestih, ki so pri-
stopila k pobudi. Mladim pod 26. le-
tom starosti nudimo kartico brez-
plačno; kdor želi zaprositi za kartico,
naj se osebno oglasi pri Okencu Ura-
da za stike z javnostjo in s seboj prinese
osebni dokument in fotografijo. Za po-
drobnejše informacije je na razpolago
brezplačna telefonska številka 800-
002291.

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR PAR
MA IZ TREBČ  obvešča, da se je začelo
vpisovanje gojencev v glasbeno šolo za
leto 2007-2008. Za informacije po-
kličite na tel. št.: 346-3056368 v večer-
nih urah ali se osebno javite v Ljud-
skem domu v Trebčah, ob torkih in
petkih, od 20.30 dalje.

KRUT  obvešča, da je na razpolago še ne-
kaj prostih mest za 14-dnevno sku-
pinsko bivanje na otoku Ischia, od 7.
do 20. oktobra 2007. Informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone, 8/B - tel. št.: 040-360072

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v gla-
sbeno šolo za pihala, trobila in tolka-
la. Vpisovanje in informacije ob torkih
in petkih, od 20.30 dalje, v Soščevi hiši
na Proseku ali na tel št.: 335-7722306.

TEČAJ MASAŽE DOJENČKA,  ki ga bo
vodila dipl. fizioterapevtka in medna-
rodna inštruktorica A.I.M.I. bo pote-
kal ob koncu septembra. Vpisovanje in
dodatne informacije na sedežu krožka
Krut, Ul. Cicerone 8/b, tel.: 040-
360072.

ŠPORTNA ŠOLA POLET V SODELO
VANJU Z AŠD KONTOVELOM  ob-
vešča, da vadba poteka s sledečimi ur-
niki: motorika (letniki 2000-2001-
2002) ponedeljek in sreda od 16.15 do
17.15; minibasket (letniki 1996-1997-
1998-1999) ponedeljek in sreda od
17.15 do 18.15 in petek, od 16.15 do
17.15; minimotorika (letnika 2003 in
2004) se bo začela v mesecu oktobru,
ob sobotah, od 10.30 do 11.30. Vadba
se bo odvijala v telovadnici Ervatti pri
Briščikih. Info: Andrej Vremec 338-
5889958.

NUMIZMATIČNO DRUŠTVO VALVA
SOR  vabi vse člane na redni mesečni
sestanek, ki bo danes, 13. septembra,
ob 20.30, v prostorih gostilne Veto, na
Opčinah.

OBČINSKA KNJIŽNICA IZ NABREŽINE
obvešča cenjene bralce, da bo danes,
13. septembra zaprta.

SEČNJA DRV 2007/2008 Vsi tisti, ki na-
meravajo sekati drva za domačo upo-
rabo na jusarskih gozdnih površinah
k.o. Opčine v sezoni 2007/2008, so va-
bljeni da predstavijo prošnjo do petka,
14. septembra, na sedež odbora za
ločeno upravo jusarskega premoženja
Opčine, Ul. Doberdob 20/3, v sle-
dečem urniku: od ponedeljka do pet-
ka, od 10. do 12. ure; v torek tudi od
14.30 do 16. 30. Zainteresirani mora-
jo imeti bivališče na Opčinah.

SKUPNI SESTANKI ZA NOVO OBČIN
SKO UPRAVO KRAŠKIH VASI:  Pro-
sek v petek, 14. septembra ob 20.30 v
Športnem društvu Primorje (Prosek);
Bazovica v ponedeljek, 17. septembra
ob 20.30 v prostorih Gospodarske za-
druge (Bazovica); Križ v torek, 18. sep-
tembra ob 20.30 v K.D. Albert Sirk
(Križ); Padriče v sredo, 19. septembra
ob 20.30 v Gozdni Zadrugi (Padriče).                     

TABORNIKI RODU MODREGA VALA
sporočajo, da bodo prvi sestanki že ta
teden po sledečem urniku: Trst - pe-
tek, 14. septembra 2007, ob 17. uri (Ul.
Carducci, 8); Gorica - petek, 14. sep-
tembra, ob 18. uri (Dijaški dom); Pro-
sek - sobota, 15. septembra, ob 18. uri
(Kulturni dom na Proseku); Opčine -
sobota, 15. septembra, ob 18. uri (Pro-
svetni dom); Salež - sobota, 15. sep-
tembra, ob 18. uri (knjižnica). Tabor-
niški srečno!

ŠD BREG, KOŠARKARSKA SEKCIJA
sporoča, da se bodo treningi za letni-
ke 94-95 in 96 začeli v petek, 14. sep-
tembra, ob 18. uri. Za info: 347-
3591855 (Boris Salvi).

MLADINSKI ODSEK SKG Igo Gruden
obvešča, da bo informativno srečanje
dramske skupine v soboto, 15. sep-
tembra ob 16.30 na sedežu društva v
Nabrežini. Vsi višješolci topli vabljeni!

OPZ FRAN VENTURINI obvešča, da se
bo prva vaja v novi sezoni vršila v so-
boto, 15. septembra, ob 14.30 v centru
A. Ukmar - Miro pri Domju.

ŠTUDIJSKI CENTER MELANIE KLEIN
obvešča, da bo od sobote, 15. septem-
bra, urad v ul. Cicerone 8 (3. nad-
stropje) zopet odprt z zimskim urni-
kom in sicer ob sobotah od 16.30 do
18.ure. Ostali dnevi po dogovoru. In-
formacije na tel. št. 328-4559414 ali po
elektronski pošti »info@melanie-
klein.org«.

KRUT  prireja tečaj nordijske hoje, ki se
bo pričel v ponedeljek, 17. septembra
2007. Vodila ga bo dipl. fizioterapevt-
ka in mednarodna inštruktorica IN-
WA. Vpisovanje in dodatne informa-
cije na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/b,
tel.: 040-360072.

TELOVADBAYOGA PRI SKD IGO
GRUDEN   se začne v oktobru, dve pre-
dhodni srečanji pa bosta v ponedeljek,
17. in 24. septembra 2007, od 18.00 do
19.30.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV
obvešča, da je zavarovalnica Assicu-
razioni Generali dovolila uporabo
dvorane Baroncini v Ul. Trento 8, tret-
je nadstropje - za naše predavanje na
temo: Srce in sladkorna bolezen - kar-
diovaškolarne komplikacije diabetesa,
ki se bo vršila v ponedeljek, 17. sep-
tembra 2007 ob 18. uri. Predaval bo
prof. Gianfranco Sinagra, univerzitet-
ni profesor tržaške medicinske fakul-
tete in direktor kardiološkega bol-
niškega oddelka. 

SHINKAI KARATE' KLUB  sporoča, da
se treningi za barvane pasove začnejo
v sredo, 19. t.m. ob 18. uri (do 19.30)
v zgoniški telovadnici. Redni treningi
za vse atlete bodo stekli v začetku ok-
tobra.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v Gla-
sbeno šolo vse do 20. septembra 2007.

Odprti so razredi pihal, trobil in tolkal,
najmlajšim pa je namenjena priprav-
nica. Pouk se bo začel 1. oktobra 2007.
Za vse informacije smo vam na raz-
polago na tel. številki 320-4511592 ali
na spletnem naslovu »www.ricman-
je.org«.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da v petek, 21. septembra zapade rok
za vložitev prošenj za uporabo  občin-
skih telovadnic v osnovni šoli v Devi-
nu in srednji šoli C. de Marchesetti v
Sesljanu za šolsko leto 2007/2008.
Prošnje, naslovljene na Občino Devin
Nabrežina - Področje služb in uslug na-
menjenih javnosti, mora podpisati
predsednik oz. pravni predstavnik
zainteresiranega društva. Interesenti
lahko dvignejo obrazce v Občinski
knjižnici v Nabrežini - v Uradu za šport
in prosti čas - Nabrežina 102 (tel. 040-
2017370-371) ter pri okencu za stike
z javnostjo v Grudnovi hiši v Nabrežini
158 (tel. 040-200824).

STROKOVNI TEČAJ ZA IZPOPOL
NJEVANJE SLOVENSKEGA JEZIKA
Namenjen je šolnikom, prevajalcem,
časnikarjem in vsem, ki jim ni vsee-
no, kako obvladajo svoj materni jezik.
Od oktobra do maja z visoko kvalifi-
cirano izvedenko. Prijave do
24.9.2007. Vpis na sedežu Sklada
Mitja Čuk vsak dan (razen ob sobo-
tah) od 10. do 14. ure. Informacije: tel.
040-212289.

TEČAJ ANGLEŠČINE: začetne in na-
daljevalne tečaje, konverzacijo in in-
dividualne lekcije bosta vodili izve-
denki za poučevanja angleščine za
otroke, za odrasle in za ciljne skupine
s specifičnimi željami. Začetek v ok-
tobru, prijave do 24.9.2007. Vpis na se-
dežu Sklada Mitja Čuk vsak dan (razen
ob sobotah) od 10. do 14. ure. Infor-
macije: tel. 040-212289.

TEČAJ SLOVENŠČINE ZA TUJCE  Vo-
dila ga bo izvedenke z dolgoletnimi iz-
kušnjami na Centru za slovenščino kot
drugi/tuji jezik na Filozofski fakulteti
v Ljubljani. Začetek v oktobru, prijave
do 24.9.2007. Vpis na sedežu Sklada
Mitja Čuk vsak dan (razen ob sobotah)
od 10. do 14. ure. Informacije: tel. 040-
212289.

TEČAJ ŠPANSKEGA JEZIKA  (začetni in
nadaljevalni) s profesorjem španskega
rodu. Začetek oktobra, prijave do
24.9.2007. Vpis na sedežu Sklada Mit-
ja Čuk vsak dan (razen ob sobotah) od
10. do 14. ure. Informacije: tel. 040-
212289.

TEČAJI TAI CHI:  4 srečanja mesečno od
oktobra do konca junija s specializira-
nim vaditeljem. Vpisi vsak dan razen
ob sobotah od 10. do 14. ure na sedežu
Sklada Mitja Čuk, Proseška ul. 131,
Opčine. Informacije: tel. 040-212289.

PILATES: SKD IGO GRUDEN   obvešča,
da se bo 25. septembra, pričel tečaj Pi-
lates vadbe s sledečim urnikom; ob tor-
kih in petkih od 19. do 20. ure ter od
20.10 do 21.10. Začetnikom je na-
menjen 4 kratni uvodni tečaj ob tor-
kih, od 18. do 19. ure. Prijave in info:
040-200620 (Mileva).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča pevce, zborovod-
je in korepetitorje da se bo »Tri dnev-
ni mednarodni pevski seminar« z an-
gleškim in ameriškim repertoarjem
odvijal od 25. do 27. oktobra 2007 v
dvorani Glasbene šole Logatec. Vodi-
la ga bosta priznana profesorica Bar-
bara Pearson in korepetitor Klemen
Golner.

KRUT NARAVA obvešča, da bo ponov-
no stekel tečaj REIKI 1. stopnje, pred-
stavitvena konferenca bo v sredo, 26.
septembra 2007, ob 18. uri, na sedežu
v Ul. Cicerone 8b, Trst. V kratkem je
predviden tudi tečaj 2. stopnje Za do-
datne informacije tel. na št.: 040-
3720062.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  organizira 30. septembra
2007 izlet v Škofjo Loko »Po poteh
naših pesnikov in pisateljev - ogled
Tavčarjeve domovine«. Za prijave in
informacije pokličite na tržaški (040-
635626) oz. goriški urad ZSKD (0481-
531495).

KRUT  organizira skupinske vaje za no-
ge, bolečine v hrbtenici ter osteopo-
rozo. Vaje so namenjene članom in se
bodo pričele v torek, 2. oktobra 2007.
Vpisovanje in dodatne informacije
dobite na sedežu krožka, Ul. Cicerone
8/b, tel: 040-360072.

SKD TABOR  TELOVADBA S KATJO
začetek in podrobnejše informacije, v
četrtek, 4. oktobra 2007, ob 19.30, v
mali dvorani Prosvetnega doma na
Opčinah.

SKD TABOR  YOGA  začetek in po-
drobnejše informacije v petek, 5. ok-
tobra 2007, ob 19.00 uri, v mali dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah.

TEČAJ ZA DOJENČKE   Združenje kli-
ničnih pedagogov in ŠC Melanie Klein
obveščata, da se bo v ponedeljek, 15.
oktobra, začel tečaj namenjen do-
jenčkom do 8. meseca starosti. Tečaj
zaobjema 6 srečanj, štiri so posvečena
masaži dojenčka po tehniki Body
Work, dve pa dejavnostim v bazenu.
Število mest je omejeno. Informacije in
prijave na tel. št. 328-4559414 ali po
elektronski pošti »info@melanie-
klein.org«.

TEČAJ SLOVENŠČINE ZA ODRASLE 
ŠC Melanie Klein prireja večstopenjski
tečaj slovenščine za odrasle. Prvo in-
formativno srečanje bo v četrtek, 18.
oktobra, ob 20. uri na društvenem se-
dežu, ul. Cicerone 8. Informacije in pri-
jave na tel. št. 328-4559414 ali po elek-
tronski pošti »info@melanieklein.org«
in na spletni strani »www.melanie-
klein.org«.

JEZIKOVNA DELAVNICA SLOVEN
SKE URICE  je namenjena otrokom
med 3. in 7. letom starosti. Otroci bo-
do glede na njihovo znanje razdeljeni
v vsaj dve starostni skupini, prva bo na-
menjena otrokom iz mešanih ali itali-
jansko govorečih družin, druga pa ti-
stim, ki obiskujejo slovenske ustanove
in želijo bogatiti svoj besedni zaklad ter
utrjevati slovenščino. Tečaj bo potekal
ob sobotah na sedežu ŠC Melanie
Klein, ul. Cicerone 8. Prvo srečanje bo
v soboto, 20. oktobra. Informacije in
prijave na tel. št. 328-4559414 ali po
elektronski pošti »info@melanie-
klein.org«.

V spomin na Vilka Rebulo daruje Zdrav-
ko Rebula z družino 50,00 evrov za
SKD Vigred.

Popravek: V spomin na Vilka Rebulo da-
ruje Alex Štrekelj z družino 50,00
evrov za SKD Vigred.

V spomin na Vojka Bukavca daruje Edi
Kapun z družino 30,00 evrov za FC Pri-
morje.

V spomin na Vojka Bukavca daruje Na-
da 20,00 evrov za FC Primorje.

V spomin na ljubo mamo Anico Terčon,
ki je tako rada pela, darujejo otroci
100,00 evrov za nabrežinske cerkvene
pevke.

V spomin na Vojka Bukavca darujeta Di-
no Šegina in Tiziana 50,00 evrov za
MPZ Vasilij Mirk.

K Bogu in k svojemu dragemu Danilo-
tu je odšla moja draga mama

Giuseppina Orel
vd. Filippi

(Pina)
Njena ljubljena

hčerka Nadja
Pokopali jo bomo v soboto, 15. septem-
bra ob 12.20 pri Sv. Ani.

Trst, Melbourne, Kazlje, Ankaran,
13. septembra 2007

Poljub in objem dragi teti Pini

nečaka Dragica in Renzo
z družinama

Zadnji pozdrav Pini

sestre in brat ter drugi sorodniki

V 89. letu starosti je v Belgiji umrla

Jaromina Trtnik
(Mira)

Žalostno vest sporočajo 

sorodniki in prijatelji z Opčin

Jalhay, Opčine, 13. septembra 2007

Ob izgubi dragega očeta Francesca
Crismancicha izreka občuteno sožal-
je Francu in družini

SK Devin
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Profesorji,
starši, učitelji

Kot  je bi lo mo go če sli ša ti  na vče rajš njem od prt ju špe -
tr ske ga šol ske ga le ta, no si jo naj več jo za slu go  za usta no -
vi tev sred nje šo le star ši ne ka te rih  otrok.  Med nji mi  so iz -
sto pa le tis te ma me,  ki  so po let ne me se ce pre ži ve le » na boj -
ni no gi«. » Vse  se  je za če lo,  ko  so ne ke ga  dne  pred Ob či -
no za če li zbi ra ti pod pi se pro ti usta no vi tvi dvo je zič ne sred -
nje šo le,« pra vi An to nel la, dol go let na uči te lji ca ma te ma -
ti ke  in an tro po lo gi je  na dvo je zič ni os nov ni šo li, is to čas -
no  pa tu di ma ma  dveh šo lo ob vez nih  otrok. »Ljud je  so kri -
ča li, žu pan  jih  je sku šal ne ko li ko po mi ri ti,  s sku pi no star -
šev  pa  sem se de la  v bliž nji sla šči čar ni  in  si ogle do va la sce -
no. Spra še va li  smo  se,  kaj  bo  iz te ga. Na to  je pri šlo po let -
je, sta nje  pa  se  ni bi stve no spre me ni lo, špe tr ska Ob či na
ni že le la pod pi sa ti proš nje  za usta no vi tev šo le. Bru na Dor -
bo lo  je pred la ga la,  da  bi  za za če tek lah ko usta no vi li pri -
vat no sred njo šo lo, ta ko  kot  smo  pred dvaj se ti mi le ti usta -
no vi li os nov no.« Star ši  so raz ume li,  da mo ra jo vztra ja ti,
Gi or gi o Ban chig, pred sed nik za vo da,  ki  v Be ne či ji  skrbi
za slo ven sko iz obra že va nje,  jim  je  bil pri prav ljen sta ti  ob
stra ni. »Za če li  smo is ka ti pri mer ne pro sto re, med tem  smo
se star ši dva naj stih  otrok od lo či li,  da  jih iz pi še mo  iz pr -
ve ga raz re da ita li jan ske sred nje šo le. Ta krat  se  je tu di po -
ro di la za mi sel,  da  bi proš njo lah ko vlo ži la zve za be neš kih
Ob čin ( kljub na spro to va nju špe tr ske upra ve).  Po pod pi -
su  se  je  vse raz vi ja lo ze lo hit ro, star ši  smo vo di li »ekip no
igro«, vsa kdo  je pri spe val  po svo jih mo čeh, vzdu šje  je bi -
lo ze lo pri jet no.« An to nel la tu di pra vi,  da  bi mo ra li se daj,
ko  smo do bi li sred njo šo lo, za če ti raz miš lja ti  o no vi stav -
bi. » Ta  je pre maj hna,  čez ne kaj  let bo mo po tre bo va li no -
ve pro sto re,  z na čr to va njem  pa  bi mo ra li za če ti  že da nes.«

Med tis ti mi,  ki bo do se de li  za ka ted rom pr ve ga raz -
re da dvo je zič ne sred nje šo le,  je tu di Va len ti na, pred stav -
ni ca pr ve ge ne ra ci je »dvo je zič nih  otrok«. Mla da pro fe so -
ri ca an gle šči ne  je bi la na mreč sre di 80.  let  med pr vi mi
učen ka mi dvo je zič ne ga otroš ke ga vrt ca  in os nov ne šo le.
Za njo  je  to po vra tek  v  kraj,  v ka te rem  je,  kot sa ma pra vi,
pus ti la svo je sr ce. » Na tis ta le ta  me ve že jo ne po zab ni spo -
mi ni.  Z uči te lji  smo ime li ču do vit od nos,  v šo li  smo  se
ogro mno nau či li:  na ita li jan sko sred njo šo lo  sem priš la od -
lič no pri prav lje na, tu di  na kla sič nem li ce ju  v Če da du ni -
sem ime la no be nih te žav.  Upam,  da  je tis to po seb no vzdu -
šje,  ki  je vla da lo  na šo li, os ta lo ne spre me nje no. Po uče va -
ti  v 1. raz re du dvo je zič ne sred nje šo le  je za me vse ka kor
ču do vi to do ži vet je.«

S svo jim de lom  v Špe tru  je za do volj na tu di sku pi na
go riš kih uči te ljev. Da mi jan, Ma tej  in Mat jaž  se  že vrs to
let vsa ko dnev no vo zi jo  v Be ne či jo. »Dnev no pre vo zi mo
osem de set ki lo me trov,  brez po vra či la pot nih stro škov. Za -
to  se  s ko le gi ca ma Lu a no  in Gre to vrs ti mo  za vo la nom:
vsak te den  je  eden  na vrs ti.  Pred le ti  pa  se
je mar si kdo  med na -
mi vo zil  sam.«  A
tu di ta krat  se ba je
ni so pre več se ki ra li
za ra di pre vo že nih ki -
lo me trov: za to,  ker  je
de lo  v Špe tru za ni mi -
vo, vzdu šje  na šo li  pa
po seb no pri jet no. Ta -
ko iz ha ja tu di  iz an ke -
te,  ki  so  jo la ni iz ved li
med star ši: do se že no
šol sko zna nje, do bro
po čut je  otrok  in od no -
se uči te lji – star ši  je
ve či na  med nji mi
do de li la naj viš jo
oce no ... ( pd)

Težko bi si predstavljali dvoje-
zično šolo v Špetru brez njene
dolgoletne ravnateljice Vivia-
ne - Žive Gruden, Tržačanke,

ki že trideset let živi v dolinah pod Ma-
tajurjem. Včerajšnji prvi dan pouka na
novi dvojezični srednji šoli je bil zato
priložnost za pogovor o novi šolski po-
nudbi, a tudi o nekdanji in sedanji Be-
nečiji.

Najprej skoraj obvezno vprašanje:
kakšni so vaši občutki ob današnjem
prvem šolskem dnevu?

Občutki so mešani. Prevladuje se-
veda zadovoljstvo, da se je na koncu vse
izšlo. Dekret deželnega šolskega ravnatelja
je prišel šele včeraj popoldne (v torek; op.
pis.), tako da smo si končno lahko od-
dahnili. Seveda ostaja tudi nekaj skrbi:
začasno smo sicer »pokrili« vsa profesor-
ska mesta, čaka pa nas še veliko dela. Raz-
pisati je treba lestvice in spraviti vse v red.

Koliko dijakov obiskuje prvi ra-
zred dvojezične srednje šole?

Šestnajst. Prvotno, ko sploh ni bilo
še jasno, ali bomo srednjo šolo dobili ali
ne, so se za dvojezični pouk odločili starši
dvanajstih otrok; sedaj se jim je pridružilo
še nekaj novih.

So se za to možnost odločili vsi
učenci, ki so pri vas zaključili dvojezični
peti razred?

Ne, ampak vsi tisti, ki so se odločili, da bodo na italijanski srednji šoli
nadaljevali s poukom slovenskega jezika. Manj pa tisti, ki so izbrali nemščino,
kar je povezano tudi s krajšim šolskim urnikom. Starši se namreč običaj-
no razdelijo v dva tabora: v tiste, ki želijo, da so otroci čim dlje v šoli in da
pridobijo čim več znanja, ter v tiste, ki se bojijo, da otroci ne bodo zmogli
in zato izberejo varianto, ki naj bi zahtevala najmanj truda in ne bi obre-
menjevala otrok.

Je dvojezična varianta torej najbolj zahtevna?
Dvojezična varianta je po svoje zahtevna. Deželni šolski urad je

odobril naš predlog, da bi na naši šoli imeli enako število ur kot na slo-
venskih šolah, kar pomeni dvaintrideset obveznih in štiri izbirne ure.
Ker pa smo vezani na prevoze, ne moremo imeti dnevno po šest ali se-
dem ur pouka in ga zaključiti ob pol dveh ali dveh. Zato smo se odločili,
da obdržimo urnik, ki ga ima osnovna šola, in da je sobota pouka prost
dan. To pomeni, da imamo vsako jutro pet ur pouka, katerim je treba
dodati tri popoldneve za vse dijake oziroma pet popoldnevov za tiste,
ki so se odločili tudi za izbirne ure. To pomeni, da bodo imeli dve do-
datni uri slovenščine, zgodovine in zemljepisa (potekali bosta v obliki
delavnic, skozi katere bodo otroci spoznavali teritorij) in dve uri
nemščine. Po eni strani želimo pač otrokom nuditi isto kot ostale šole,

po drugi pa nočemo vsili študija četrte-
ga jezika, saj se vsi naši učenci že
učijo slovenščino, italijanščino in

angleščino. Zato želimo, da se glede
nemščine sami odločijo.

Kdo sestavlja profesorski zbor?
V večini primerov domačini, čeprav

gre tudi za rojake iz Trsta, ki živijo tu v
bližini: Vesna Jagodic, Sonia Simonitti, Ivo
Sosič, Cinzia Pečar, Valentina Galli, Ta-
mara Baldassi, Fabio Devetak, Donatella
Ruttar, Matjaž Pintar. Seveda je ta sesta-
va začasna, potem bo vprašanje lestvic, ki
jih bomo razpisali danes ali jutri, kar po-
meni, da se bo za profesorsko mesto lah-
ko prijavil vsakdo, ki spoštuje določene pa-
rametre. Problem pa je, da lahko profesorji
poučujejo na več šolah le v primeru, da
imajo vse sedež v isti pokrajini. Poleg te-
ga Videmska pokrajina nima lestvic za
poučevanje slovenščine oziroma v slo-
venščini. Na naši šoli vsekakor tudi za
poučevanje italijanščine zahtevamo vsaj
osnovno znanje slovenščine.

Iskanje učnega osebja najbrž po-
gojuje tudi dejstvo, da lahko profesor-
jem ponudite le delni delovni urnik ...

Seveda so profesorji nekaterih
predmetov lahko trenutno pri nas za-
posleni samo dve uri tedensko: stanje se
bo delno spremenilo, ko bodo zaživeli
vsi trije razredi srednje šole, čeprav ne
bomo za nekatere predmete nikoli do-
bili katedre. Angleščine bo na primer za
vsega skupaj devet ur tedensko,

nemščine ali likovne za šest in tako dalje ...

Bo srednja šola sledila istemu dvojezičnemu sistemu kot osnovna?
Tudi na srednji šoli bomo sledili principu ena oseba – en jezik, ne bo-

mo pa vseh predmetov poučevali v obeh jezikih kot v nižjih razredih. V
slovenščini bomo ob slovenskem jeziku poučevali še zgodovi-
no in zemljepis, tehnično in glasbeno vzgojo, telovadbo in ve-
rouk. Naravoslovje in matematika bosta izključno v itali-
janščini, čeprav sem se začetno ogrevala za to, da bi ta dva
predmeta poučevali v slovenščini, da bi
otroci spoznali ustrezno tehnično izra-
zoslovje. Ampak iz praktičnih razlogov,
ker imajo ti predmeti ustrezne natečaj-
ne razrede, smo se odločili drugače.

Dvojezično šolo v Špetru vo-
dite vse od njenega nastanka, to-
rej dobrih dvajset let. Kakšni spo-
mini vas vežejo na čas, ko je pouk
še potekal v podzemnih prostorih
sredi vasi in ne v tej lepi šolski stav-
bi?

Negotovost je bila takrat do-
sti večja. Dejansko smo stopali v te-
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srednje šole
v Špetru

Zmaga bene



in nikomur ni bilo jasno, kako se bo zadeva iztekla. Skoraj s strahom
čakali, kdaj bodo vstopili karabinjerji in nam rekli: zaprite šolo, ker je

alna! Morda je tudi takrat marsikdo nasprotoval naši šoli, nihče pa ni
o nastopil proti njej, najbrž zato, ker nas niso jemali preveč resno. Naš

anji predlog o ustanovitvi dvojezične srednje šole je bil veliko bolj
čen, vsem je bilo jasno, da ga bomo prej ali slej uresničili. Nenazad-

gredo v smer enotnega izobraževalnega procesa tudi ministrske okrožni-
naša dvojezična srednja šola nadaljuje predšolski in osnovnošolski ci-
e se očitno drži teh smernic. Najbrž je zato danes nasprotovanje ne-
rih tako glasno, a me vseeno preseneča.

Kljub temu pa je sedanje vzdušje veliko bolj ...normalno.

Kot znano je med največjimi nasprotniki nove šole špetrska občin-
uprava z županom Manzinijem na čelu. Kakšni so vaši odnosi?

Ne vem, bomo videli. Kolikor vem, je Občina že protestirala pri dežel-
m šolskem uradu, mislim pa, da šole ne morejo več zaustaviti. Tudi s ka-

prizivom ne, saj bi na tak način oškodovali otroke, starše ...

Prav starši nekaterih otrok so tokrat odigrali odločilno vlogo.
Ko se je pokazalo, da je politična volja naklonjena ustanovitvi sred-

ole, sem to sporočila staršem. Za novico so dobesedno zagrabili: usta-
tev ni bila več možna, ampak so jo starši začeli zahtevati.

Očitno so bili s sistemom in ponudbo dvojezične osnovne šole za-
oljni ...

Upam si trditi, da ja: prav gotovo so bili zadovoljni.

Danes, ko odpirate novo srednjo šolo, pa se že pojavljajo prostorski
blemi.

Prostorska stiska obstaja. Naš otroški vrtec je že danes premajhen,
o italijanski uvedel tako imenovano »sezione primavera«, namenjeno
kom, ki so stari od dve do tri leta, je mi zaradi pomanjkanja prostorov
omo mogli. To bi lahko bilo nevarno za nadaljnji razvoj naše šolske
udbe...

Potrebovali bi torej novo stavbo ...
Ta občinska uprava je pred časom dejala, da bo gradila novo šolo, v

eno pa noče v sedanjo zabiti niti žeblja, čeprav bi bilo treba marsikaj
diti: tu imamo eternit, obstaja na primer vprašanje statike oziroma pro-

tipotresne varnosti. Zdi se mi, da je
gradnja nove

šole samo izgovor, da ne bi popravili stare. Poleti je naše pomožno oseb-
je moralo drsati šolska okna in prebeliti zidove, na pomoč nam je priskočil
tudi šofer šolabusa. Včasih, če ne gre drugače, pokličem svojega moža, ki
sicer rad priskoči na pomoč šoli, ga pa upravičeno jezi, da mora opravlja-
ti delo, ki bi ga morala Občina. No, pred nekaj dnevi so nam občinski
uslužbenci le pokosili travo ...

Kot Openka, ki se je pred tridesetimi leti preselila v Benečijo, lah-
ko na našo realnost gledate iz nekoliko drugačnega zornega kota. Se
tudi vam zdi, da je v mentaliteti ljudi še vedno neka prevelika oddal-
jenost?

Delno res. Vedno pravim, da je iz Čedada v Trst bliže kot iz Trsta v
Čedad: v našem manjšinskem čutenju je še danes tako. Osebno se danes
čutim bolj Benečanka kot Kraševka, čeprav imam seveda stike in prijatel-
jstva tudi dol. Od nekdaj pa me je pritegnil ustvarjalni pristop, ki ga imajo
Benečani: v Trstu smo vedno bili bolj avstrijski, bolj »kvadratasti«, tu pa se
stvari, tudi manjšinske, doživljajo sproščeno, neobremenjeno. Seveda me
včasih prizadenejo ta nasprotovanja, te neumnosti na račun Slovencev ...

Vidite med Benečijo, ki ste jo spoznali pred tridesetimi leti, in ti-
sto, v kateri živite danes, kako razliko?

Danes se stvari spreminjajo. Nezaupanja, ki je bilo značilno za tista
leta, ni več. In ne mislim samo na karabinjerje, ki so nas spraševali za do-
kumente, ali na prepoved fotografiranja, ki je takrat veljala v Benečiji. Mi-
slim na ljudi, ki so vselej umolknili, ko smo vstopili v ošterijo. Tega nezau-
panja danes ni več, v psihologiji ljudi so se zgodili pozitivni premiki ...

Poljanka Dolhar

Dolga pot
do nižje šole
1980: usta no vi tev Za vo da  za slo ven sko iz obra že va -

nje
1984: za če tek de lo va nja za seb ne ga otroš ke ga vrt ca
1986: za če tek de lo va nja za seb ne os nov ne šo le
1990: od lok pred sed ni ka re pub li ke,  ki spre je ma pri -

ziv  za pri zna nje vrt ca
1991: di dak tič no rav na telj stvo jem lje  na zna nje ob -

stoj vrt ca
1992: di dak tič no rav na telj stvo jem lje  na zna nje ob -

stoj šo le
1994: pre se li tev  v no ve pro sto re
1997: pa ri fi ka ci ja dvo je zič ne os nov ne šo le
2001: pod ržav lje nje dvo je zič ne ga šol ske ga cen tra  in

usta no vi tev Di dak tič ne ga rav na telj stva  s slo -
ven skim-ita li jan skim dvo je zič nim po u kom

2004: na ita li jan ski niž ji sred nji šo li  v Špe tru uve de -
jo do dat ne  učne  ure  v slo ven skem je zi ku

2007: v apri lu po droč ni  svet dvo je zič ne šo le vlo ži for -
mal no proš njo  za usta no vi tev dvo je zič ne niž -
je sred nje šo le

16. ju li ja pa ri tet ni od bor pod pre proš njo  za usta no -
vi tev sred nje šo le

18. ju li ja zve za be neš kih ob čin pod pre proš njo  za
usta no vi tev sred nje šo le

20. ju li ja de žel ni od bor Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne pod -
pre proš njo  za usta no vi tev sred nje šo le

28. av gus ta ita li jan sko mi nis tr stvo  za šol stvo pri sta ne
na usta no vi tev dvo je zič ne niž je sred nje šo le

30. av gus ta - rav na te lji ca dvo je zič ne ga šol ske ga cen -
tra Ži va Gru den  s po ob las ti lom De žel ne ga šol -
ske ga ura da  za  FJK pod pi še od lok  o usta no vi tvi
pr ve ga raz re da dvo je zič ne niž je sred nje šo le

11. sep tem bra -  na šo lo pri spe od lok De žel ne ga šol -
ske ga ura da

12. sep tem bra - za če tek po u ka  v pr vem raz re du no -
vou sta nov lje ne dvo je zič ne niž je sred nje šo le.

Di dak tič no rav na telj stvo  bo od slej
več sto penj ska šo la.

ŠTEVILO UČENCEV IN DIJAKOV VEČSTOPENJSKE
DVOJEZIČNE ŠOLE V ŠPETRU V ŠOLSKEM LETU 2007-2008

1. letnik skupno

Otroški vrtec 21 62
Osnovna šola 20 110
Nižja srednja šola 16 16

Skupno 57 188

eške vztrajnosti



GGoorriišškkii  pprroossttoorr
Motorist silovito trčil

Včeraj popoldne se je pri Medeji hudo
poškodoval motociklist, čigar imena in
kraja bivališča policija ni posredovala.
Med vožnjo proti tamkajšnjemu spo-
meniku Ara pacis, v bližini pokopališča,
pri čemer so ga spremljali še trije mo-
toristi, je silovito trčil v avtomobil, ki je
pripeljal iz nasprotne smeri. Na kraju je
posredovala prometna policija, zaradi
težkih poškodb pa ga je služba hitre po-
moči 118 odpeljala v bolnišnico na Ka-
tinaro, kjer so ga sprejeli s pridržano pro-
gnozo zaradi pretresa možganov in
drugih telesnih poškodb.

Avtomobil zbil pešca
Nameraval je prečkati cesto, pri tem pa
ga je zbil avtomobil. 42-letni V.M. iz
Ronk je v nesreči na križišču med držav-
no cesto 351 in ulico San Michele v Gra-
dišču utrpel hude telesne poškodbe, ni
pa v smrtni nevarnosti. Nezgoda se je
pripetila včeraj ob 12.30. Avtomobil
znamke mercedes, ki ga je upravljal 31-
letni A.B. iz Gradišča, je vozil iz Gorice
proti Gradišču; ko je voznik na križišču
z ulico San Michele opazil pešca, je za-
man pritisnil na zavore. V.M. je že obležal
na cesti; posredovali sta služba 118 in po-
licija, ranjenca pa so odpeljali na Kati-
naro s helikopterjem.

Ranjen 17-letni mopedist
V torek zvečer je bil v nesreči na
križišču med ulicama Leoni in Paolo
Diacono v Gorici lažje ranjen 17-letni go-
riški mopedist. L.P. se je ob 20.20 z mo-
pedom znamke piaggio vozil po ulici
Leoni proti centru mesta. V nasprotno
smer je privozil 34-letni B.A. iz Gorice
s svojim golfom. Do trčenja je prišlo, ko
je voznik avtomobila zavil levo v ulico
Paolo Diacono. Mladoletnik je obležal na
cestišču, hujših poškodb pa ni utrpel.
Osebje službe prve pomoči je mladega
mopedista odpeljalo v goriško bolnišni-
co; dinamiko preučuje prometna policija.

V nesrečo vpletena Slovenca
Na križišču med ulicama Giustiniani in
Kugy v Gorici je včeraj prišlo do nesreče,
v katero sta bila vpletena slovenska
državljana. 45-letni F.Z. iz Renč se je ob
12.45 z avtom tipa daewoo vozil po uli-
ci Kugy in na križišču z ulico Giustinia-
ni trčil v fiesto 65-letnega L.L. iz Nove
Gorice; 45-letnega Slovenca so odpelja-
li v goriško bolnišnico.

Danes, ne pa včeraj
Srečanja z umetniki v Hiši filma na go-
riškem Travniku pod naslovom »Non c'è
verso« bodo potekala po istem progra-
mu danes, ne pa včeraj, kot smo napačno
zapisali.

GORICA - Obletnica rekonstrukcije mestnega simbola

Načrtujejo oživitev gradu
Le sodelovanje med pokrajinsko in občinsko upravo bo omogočilo večjo privlačnost kraja

Go riš ki  grad be le ži  v  teh  dneh se -
dem de se to ob let ni co re kon struk ci je. Ta -
ko zu na nji  kot tu di no tra nji pro sto ri gra -
šči ne  so do bi li  po ob no vi tve nih de lih,  ki
so tra ja la  tri le ta  in  se za klju či la  v sep tem -
bru 1937, da naš nji vi dez. Naj huj še raz -
de ja nje  je na mreč  grad utr pel rav no  med
pr vo sve tov no voj no.

Na ob let ni co re kon struk ci je  so  se
v gro fo vi dvo ra ni gra du,  ki ve lja  za naj -
sta rej še ohra nje no po slo pje ce lot ne ga
graj ske ga kom plek sa, spo mni li  s sre ča -
njem,  ki  sta  ga pri re di la kon zor cij  za za -
šči to gra dov de že le Fur al ni je-Ju lij ske
kra ji ne  in ob či na Go ri ca.  Grad  je ne dvo -
mno sim bol mes ta  in hkra ti dra go cen
zgo do vin ski bi ser,  ki  ga mo ra mo bo lje ov -
red no ti ti  in pro mo vi ra ti pred vsem  v tu -
ris tič ne na me ne,  so po uda ri li  ob  tej pri -
lož nos ti. Obu di li  pa  so tu di spo min  na
Go ri ča na Gi o van ni ja  in Ma ri o Ra nie ri
Cos sar ja, ar hi te kta,  ki  sta  s svo jim de lom
za služ na,  da  se  je pre no va gra du  pred se -
dem de se ti mi le ti za klju či la  v iz red no
krat kem ča su  in  mu da la da naš njo po do -

bo. » Kot žu pan  in hkra ti od bor nik  za jav -
na de la  se za ve dam,  da  se da nes za ra di
dol go traj nih bi ro krat skih pos top kov vsa -
ko ob no vi tve no de lo  -  od as fal ti ra nja  cest
do ures ni čit ve več jih grad be nih po se gov
- vle če vča sih  v ne do gled  in ra do pre se -
ga man dat kra jev ne ga upra vi te lja,«  je po -
ve dal žu pan Et to re Ro mo li  na sre ča nju,
ki  so  se  ga  ob ob čin skem od bor ni ku  za
kul tu ro An to ni u De ve ta gu ude le ži li  še
pred sed nik go riš ke ga po kra jin ske ga sve -
ta Ales san dro Fab bro, po kra jin ski od bor -
nik Mar ko Ma rin čič  in pred sed nik de žel -
ne ga kon zor ci ja  za za šči to gra dov Mar -
zi o Stras sol do,  ki  je hkra ti tu di pred sed -
nik vi dem ske po kra ji ne.

Do dat no tu ris tič no pri vlač nost  bo
go riš ke mu gra du vtis ni lo  le uskla je no de -
lo  med po kra jin sko  in ob čin sko upra vo,
ki si cer  v  tej sme ri so de lu je ta  že vrs to  let
in  sta  v  ta na men pri pra vi li na čr ta  za oži -
vi tev graj ske ga na se lja,  je pod čr tal Fab -
bro  in me nil, » da vr ti čkar ski pris top  brez
di a lo ga  in so de lo va nja  obeh in sti tu cij  ne
bo pri ne sel otip lji vih rez ul ta tov«.

Graj sko sre ča nje  je skle ni lo pre da -
va nje mla de di plo mi ran ke  na Vi dem ski
uni ver zi Chi a re Con te,  ki  je po vze la zgo -
do vi no go riš ke ga gra du  od nje go ve ga na -
stan ka  do na čr to va nja ob no vi tve nih  del
v tri de se tih le tih dvaj se te ga sto let ja. Iz -
po sta vi la  je,  da  je  grad  v sto let jih pri pa -
dal  trem raz lič nim rod bi nam.  S smrt jo
zad nje ga go riš ke ga gro fa Le nar ta le ta
1.500  je gro fov ska rod bi na iz umr la,  grad
pa  je pos tal po sest Habsbur ža nov  in os -
tal nji ho va  last  do pr ve sve tov ne voj ne.
Po voj nem opu sto še nju  so  se po ja vi li pr -
vi pred lo gi  za ob no vo gra du,  saj  so  se od -
lo či li,  da  ga  ne bo do ohra ni li  kot raz va -
li no,  kar  so ne ka te ri  v mes tu za go var ja -
li.  Med šte vil ni mi pred lo gi ob no ve gra -
du  je za ni miv na črt,  ki  je pred vi de val
grad njo mo goč ne stop ni čas te pi ra mi de
in sla vo lo ka,  s ka te ri ma  naj  bi po ve za li
Trav nik  z ru še vi na mi. Za vr gli  so tu di  slog
ob no ve,  ki  ga  je te daj vsi lje val fa ši zem,  in
sta pre vla da la za mi sel bra tov Cos sar  in
njun fi lo loš ki (mes to ma  pa tu di ide o loš -
ki) pris top  do ob no ve gra du. ( VaS)

GORICA - Razprava o izvajanju zakona za Furlane na območju goriške občine

Romoli predlaga konzulto,
pomisleki o furlanščini v šolah
Župan za dvojezičnost le v Podturnu in Ločniku - Gherghetta: »Zakon ni prožen«

SLOVIK - Sinergije z novogoriško univerzo

Učili se bodo dobrih
medijskih praks

Slo ven ski iz obra že val ni kon zor cij
Slo vik  s se de žem  v  KB cen tru na me nja
za mej skim uni ver zi tet nim štu den tom
mul ti dis ci pli nar ni pro gram  za ka ko vost -
no kad rov sko  rast. Se stav lja jo  ga pre da -
va nja  v ob li ki kraj ših se mi nar jev  na raz -
lič ne te me,  od je zi ko slov ja  in zgo do vi -
ne  do po li ti ke  in mar ke tin ga,  ter de lav -
ni ce  o vo de nju  in nas to pa nju  pred pu -
bli ko.  Ob  le-tem  - lek ci je bo do po te ka -
le  čez ce lo šol sko le to  ob so bo tah do pol -
dan iz me nič no  v Go ri ci  in  Trstu  - ima -
jo štu dent je  na iz bi ro do dat no po nu dbo,
kot  na pri mer te čaj po slov ne an gle šči -
ne  in lek to rat nem ške ga je zi ka. Zad nji,
ne  pa za ra di te ga  manj po memb ni,  del
pro gra ma  je mož nost ko ri šče nja šti pen -
di je  za po let ni pro gram Dis co ver Ma -
na ge ment Pro gram  - Od kri vaj mo Ma -
na ge ment  na po slov ni šo li  IEDC  Bled.

Le toš nji mul ti dis ci pli nar ni pro -
gram  je vse bin sko  še bo ga tej ši. Slo vik
na mreč nu di te čaj ni kom mož nost ude -
lež be  na prak tič no-stro kov nem mo du -
lu Me dij ski prak ti kum,  ki  bo po te kal  na

fa kul te ti  za hu ma nis ti ko Uni ver ze  v No -
vi Go ri ci. Se stav lja ta  ga  dva de la,  in si -
cer pre da va nja,  ki bo do mar ca  in apri -
la 2008,  ter prak sa ju li ja  in av gus ta. Me -
dij ski prak ti kum nu di te melj na prak tič -
no-stro kov na zna nja  s po droč ja de la  v
me dij skih hi šah (tis ka ni me di ji, ra dio,
TV); mo dul ob se ga 60  ur kraj ših pre da -
vanj, se mi nar jev, de lav nic,  vaj  in dru gih
ob lik de la. Štu dent je bo do spo zna li te -
melj ne vse bi ne  in dob re prak se  v me dij -
skem sve tu. Pred sed nik Slo vi ko ve ga
uprav ne ga od bo ra Bo ris Pe ric ta ko
oce nju je: »Uni ver za  v No vi Go ri ci  je bi -
la  med pr vi mi iz obra že val ni mi usta no -
va mi,  ki  je pris to pi la  h kon zor ci ju Slo -
vik  in  je  s svo jim stro kov nim kad rom so -
de lo va la  pri ob li ko va nju na še ga mul ti -
dis ci pli nar ne ga pro gra ma.  Z vklju čit vi -
jo mo du la  o no vi nar stvu  v  naš pro gram
nad gra ju je mo  že  itak do bro ute če ne od -
no se  med obe ma usta no va ma.«

Štu dent je,  ki  se že li jo vklju či ti  v
mul ti dis ci pli nar ni pro gram Slo vi ka,
ima jo  še  do jut ri  čas  za pri ja vo.

KB center
na goriškem

korzu

ETTORE ROMOLI

BUMBACA

ENRICO

GHERGHETTA

BUMBACA

»Pre ti ra no  se  mi  zdi,  da  bi za kon  za
Fur la ne sto od stot no iz va ja li  v  vsej go riš ki
ob či ni, hkra ti  pa me nim,  da  ne  bi bi lo pra -
vič no,  če  bi ob ča nom za ni ka li  to pra vi co.
Naj bolj šo re ši tev vi dim  v  tem,  da  bi fur lan -
šči no ov red no ti li  v  dveh pre de lih mes ta,  in
si cer  v Loč ni ku  in  v Pod tur nu,  kjer  je ra ba
fur lan ske ga je zi ka naj bolj raz šir je na.«  To  je
pred log go riš ke ga žu pa na Et to re ja Ro mo -
li ja gle de de žel ne ga za ko na  za Fur la ne,  ki
ga  bo  po spre jet ju pris toj ne ko mi si je de žel -
ne ga sve ta Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne ko nec
me se ca ob rav na val tu di de žel ni  svet,  in si -
cer vzpo red no  z de žel nim za ko nom  za za -
šči to slo ven ske manj ši ne.

Po Ro mo li je vem mne nju  bi bi lo to -
rej tre ba za kon ne ko li ko pri la go di ti go riš -
kim po tre bam  in iz va ja ti vi dno dvo je zič nost
le  v mest nih če tr tih,  kjer  je pri sot nost fur -
lan ske na rod ne skup nos ti iz ra zi tej ša. Po -
leg te ga  bo žu pan pred la gal ob čin ske mu
sve tu tu di usta no vi tev kon zul te  za fur lan -
sko manj ši no,  ki  bo ime la po dob ne na lo -
ge,  kot  jih  ima so rod no po sve to val no te lo
za vpra ša nja slo ven ske manj ši ne. » Zdi  se  mi
- ta ko žu pan  -,  da  je za kon,  kot  je da nes za -
stav ljen, ne ko li ko pre te sen. Ob či na mo ra
spre je ti  vse  ali  nič,  kar  ni naj bolj ša re ši tev.«
Za kon  za fur lan sko manj ši no  je  bil tu di
pred met tor ko vih po go vo rov  med Ro mo -
li jem, nje go vim od bo rom  in de žel nim od -
bor ni kom Ro ber tom An to na zem,  ki na čel -
no  ne na spro tu je žu pa no ve mu pred lo gu,
me ni  pa,  da  je tež ko iz ved ljiv. » Vse sku paj
bi bi lo pre zap le te no.  Ne mo re mo pri kro -
ji ti za ko na  le go riš kim po tre bam,  saj  bi iz -
va ja nje za ko na  na de žel ni rav ni pos ta lo ne -
mo go če,« Ro mo li je ve iz ja ve ko men ti ra
An to naz  in opo zar ja: »De žel ni za kon pu -
šča ob či nam do vo lj svo bo de. Go ri ca  bo  v
ro ku ene ga le ta od lo či la,  ali  bo iz va ja la za -
kon  ali  se  mu  bo od re kla.«

V pro žnost za ko na ni ka kor  ni pre pri -
čan pred sed nik go riš ke po kra ji ne En ri co
Gher ghet ta,  ki  je vse ka kor več krat po uda -
ril,  da  je za kon ski za šči ti fur lan ske manj -
ši ne po vsem na klo njen. »Mo ti ta  pa  me  dve
po stav ki,  z vklju čit vi jo ka te rih  je  bil za kon
spre me njen. Pr vič,  ne pre pri ča  me me ha -
ni zem ti heg a pri stan ka,  po ka te rem  se mo -
ra jo dru ži ne  pred vpi som  otrok  v šo lo iz -
rec no od re či fur lan šči ni,  če no če jo,  da  bi  jo
otrok ob rav na val  med po u kom. Dru gič,  ne
stri njam  se  z me ha niz mom,  ki  je  bil iz bran
za uva ja nje fur lan šči ne  kot učne ga je zi ka,«
je pod čr tal Gher ghet ta  in po jas nil: » Pri  tem

bi  se mo ra li zgle do va ti  po slo ven ski manj -
ši ni.  Kdor vpi še otro ka  v slo ven sko šo lo,  že
vna prej  ve, ka te ri  bo uč ni je zik.  Če  pa pre -
pus ti mo iz bi ro star šem  in uve de mo fur lan -
šči no  kot uč ni je zik  v ne kem raz re du sa mo
v pri me ru,  da  so  vsi  za  to, lah ko pri de  do
res nih zap le tov.  V pri me ru,  da  bi  le  eden
na spro to val uved bi fur lan šči ne, ka ko  bi os -
ta li re a gi ra li?« Gher ghet ta  je tu di oce nil,  da
je Ro mo li jev pred log  o uva ja nju dvo je zič -
nos ti  le  v ne ka te rih pre de lih Go ri ce po zi -
ti ven, za kon  pa te ga  ne pred vi de va. »Manj -
ka  mu  le ma lo pro žnos ti,«  je za klju čil Gher -
ghet ta. Dru gač ne ga mne nja  je po kra jin ski
od bor nik Mar ko Ma rin čič,  ki  je  bil  v prejš -
njem man da tu po ver jen tu di  za manj šin -
ska vpra ša nja.  Po nje go vi oce ni pu šča za -
kon ob či nam do vo lj svo bo de. »Me nim,  da
ni vsi ljiv,«  je ko men ti ral Ma rin čič.

Aleksija Ambrosi

ROBERTO

ANTONAZ

BUMBACA

GORICA - Odprta lista

S participacijo
do delegatov
Podpirajo Bindijevo in Barazzo

Od pr ta li sta  bo iz bi ra la svo je kan di -
da te  za pri mar ne vo lit ve De mo krat ske
stran ke  z no vim na či nom par ti ci pa ci je. Ta -
ko  je vče raj spo ro čil Gi u sep pe Cin go la ni  iz
Od pr te li ste,  kot  so po i me no va li gi ba nje so -
miš lje ni kov De mo krat ske stran ke,  ki iz ha -
ja jo  iz ci vil ne druž be  in  se  ne pre po zna va -
jo  v po li tič nih stran kah. »Li sti de le ga tov,  ki
se bos ta ude le ži li usta vo daj nih skup ščin  na
dr žav ni  in de žel ni rav ni  - po jas nju je Cin go -
la ni  - bos ta se stav lje ni  na os no vi gla su vsa -
ko gar  iz go riš ke po kra ji ne,  ki  bo že lel so de -
lo va ti  pri na sta ja nju no ve stran ke.«  Ta eks -
pe ri ment, edin stven  v Ita li ji,  bo po te kal jut -
ri, 14. sep tem bra,  v ljud ski hi ši  na tr gu Uni -
tà 13  v Gra di šču; vo lil ni se dež  bo od prt  med
18.  in 22.  uro.

Cin go la ni tu di na va ja,  da Od pr ta li sta
pod pi ra taj niš ko kan di da tu ro Ro sy Bin di,
med tem  ko  se  na de žel ni rav ni ogre va  za iz -
vo li tev En za Ba raz ze, nek da nje ga žu pa na  v
Vid mu.  Pri Od pr ti li sti pra vi jo,  da  so  se  za
Bin di je vo iz re kli  po dalj ši pre so ji  na pod la -
gi po li tič ne  in kul tur ne bli ži ne. Pre pri ča la  jih
je tu di oko li šči na,  da  je edi na žen ska,  ki ci -
lja  na taj niš ko mes to De mo krat ske stran ke.

GORICA - Pokrajina

Muzeji iščejo
mlajšo publiko
Vodeni obiski tudi v slovenščini

Z za čet kom po u ka  so pred sta vi li no vo
po nu dbo Po kra jin skih mu ze jev  za šo le.  Gre  za
niz vo de nih  in  z de lav ni ca mi do pol nje nih ogle -
dov ta ko za čas nih  kot stal nih mu zej skih
zbirk. » Na po kra ji ni  smo pre pri ča ni,  da mo -
ra jo bi ti mu zej ske usta no ve  čim bliž je lju dem,
pred vsem  pa mla di ni,  ki  bi  se  v  njih mo ra la
po ču ti ti  kot do ma. Va nje  ne  bi sme li vsto pa -
ti  z zadr ža nost jo, tem več  z ra do ved nost jo,«
pra vi od bor ni ca  za kul tu ro Ro ber ta De mar -
tin.

Mu zej  o pr vi sve tov ni voj ni  so obo ga -
ti li  z gra di vom  na zgo ščen kah; obe nem bo do
omo go či li vo de ne ogle de voj nih pri zo rišč  na
Kra su.  Za naj mlaj še  bo  še po se bej za ni miv mu -
zej mo de,  med obis kom ka te re ga bo do lah ko
iz bom baž nih vla ken iz de la li spo min čke; ani -
ma ci jo  so pred vi de li tu di  v pi na ko te ki pa la če
At tems-Pet zen ste in. Mož ni  so tu di vo de ni
ogle di  v slo ven skem je zi ku,  saj  iz le ta  v le to be -
le ži jo  vse več ji  obisk štu den tov  iz Slo ve ni je.

Le toš nja di dak tič na po nu dba  je zbra na
v tu ris tič ni bro šu ri  z na slo vom Di da tou r,  pri
ka te ri so de lu je jo po leg mu ze jev  iz  FJK  še po -
kra jin ski  in ob čin ski mu ze ji  iz Ve ne ta  in Juž -
ne Ti rol ske. ( VaS)

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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PRVI DAN POUKA - Za šolo Trinko ter doberdobske, romjanske in vrhovske otroke

V udobnih prostorih
je vrnitev v klopi še lepša
Elizabeta Kovic: Občina uredila nov laboratorij kemije - Svečano odprtje šole pred koncem leta

Ravnateljica
Elizabeta Kovic

med obiskom
učencev po

razredih (levo),
Trinkov kip še

vedno čaka
na primernejšo

lokacijo (desno); na
spodnji fotografiji

otroci ob izhodu
iz slovenske šole

v Romjanu po
včerajšnjem prvem

dnevu pouka

BUMBACA, ALTRAN

Bro nas ti  kip Iva na Trin ka zaen krat  še
ved no ti či  v prit lič ni so bi, svo je mes to  pred
vho dom  v po slo pje  v uli ci Gra bi zi o  pa  bo
do bil  še  pred kon cem le ta. Pod sta vek,  na
ka te re ga bo do po lo ži li dopr sni  kip,  je  v bi -
stvu zad nja ma len kost,  ki  jo go riš ka šo la
Ivan Trin ko  še po gre ša.  Ko  bo tu di  to oprav -
lje no,  bo se dež šo le pri prav ljen  za slav nost -
no od prt je,  v pri ča ko va nju  nanj  pa  se  je 140
slo ven skih niž je šol cev vče raj  že vr ni lo  v klo -
pi.  Med nji mi  so  z le ta kom,  ki  jim  je iz re -
kal dob ro doš li co, spre je li 58 pr vo šol cev,  ki
bo do po raz de lje ni  v  tri sek ci je. Po uk  se  je
vče raj za čel tu di  za če to 108 učen cev slo -
ven ske šo le  v Rom ja nu,  kjer  se ve se li jo ob -
nov lje ne stav be  v uli ci Ca pi tel lo.

Po dol go let nih se lit vah  je  prav ta ko
udo ben se dež naš la tu di niž ja sred nja šo la
Trin ko.  V stav bi  v uli ci Gra bi zi o učil nic  ne
manj ka, pro sto ri  so svet li  in zrač ni,  ob ure -
je nos ti no tranj šči ne  pa  gre ome ni ti tu di ve -
li ko dvo ri šče,  ki  ga  je po mož no oseb je okra -
si lo  s cve ti ca mi. Di dak tič nim po tre bam od -
go var ja  ne na zad nje tu di no tra nja opre ma,
ki  si  jo  je šo la Trin ko »iz po so di la«  pri slo -
ven skih viš jih sred njih šo lah. »Mi ze  in sto -
li,  s ka te ri mi  smo raz po la ga li,  so bi li na mreč
ze lo sta ri, za to  sta  nam li cej ski  in teh nič ni
pol pri sko či la  na po moč,«  je po ve da la rav -
na te lji ca šo le Trin ko Eli za be ta Ko vic  in do -
da la: »Za do volj na  sem tu di  z de lom,  ki  ga
je ob či na na re di la  po Ro mo li je vem ju lij -
skem obis ku.  V pr vem nad strop ju  so po -
ru ši li  del ste ne  med dve ma raz re do ma, ta -
ko  da  smo pri do bi li več ji pro stor,  ki  ga bo -

mo upo rab lja li  kot la bo ra to rij ke mi je.  V
njem  nam  je ob či na na mes ti la tu di li jak. La -
bo ra to rij ke mi je  je  bil la ni  v prit lič ni dvo -
ra ni,  kjer  bo od slej po uk li kov ne vzgo je.«
Rav na te lji ca  je po jas ni la,  da  še  pred kon cem
le ta pri ča ku je jo  od ob či ne tu di pod sta vek
za Trin kov dopr sni  kip, na to  pa bo do pri -
prav lje ni  na sve ča no od prt je šo le: » Ob  tej

pri lož nos ti,  ki  je  v pro gra mu  pred bo žič ni -
mi po čit ni ca mi, bo mo iz da li tu di bro šu ro.«

Ob go riš kih niž je šol cih,  ki  so  že za -
če li  s pol nim ur ni kom,  se  je vče raj vr ni lo
v raz re de tu di de vet učen cev os nov ne šo -
le  na Vr hu  in 108 vrst ni kov šo le  v Rom ja -
nu. »Pri pra vi li  smo spre jem  za star še  in
otro ke,  ki  smo  jim pred sta vi li no ve uči te -

lje. Na to  smo ime li se sta nek  s star ši  dveh
pr vih raz re dov šo le  v Rom ja nu,  ki  smo  jim
po sre do va li po treb ne in for ma ci je,«  je po -
ve da la rav na te lji ca So nja Klanj šček. Po čit -
ni ce  so  se vče raj za klju či le tu di  za mal čke
vseh vrt cev Več sto penj ske šo le Do ber dob.
Naj bolj šte vil ni  so otro ci vrt ca  v Rom ja nu,
ki  jih  je le tos 110. ( Ale)

GORICA - Jutri

Komisar
Orban
na srečanju
s Slovenci

V Go ri co pri ha ja jut ri ev rop ski
ko mi sar  za več je zič nost Le o nard
Or ban,  po ro du Ro mun.  Na  to mes -
to  je  bil ime no van ja nu ar ja 2007,  ob
vsto pu Ro mu ni je  v Ev rop sko uni jo.
Pri šel  bo  na po va bi lo go riš ke ga in šti -
tu ta  za med na rod no so ci o lo gi jo
ISIG,  ki  bo  z nje go vim po pol dan skim
pre da va njem skle nil po let no šo lo  za
uni ver zi tet ne raz is ko val ce  na te mo
Sre do zem lja, no ve ga sre diš ča  EU.

Or ba na ča ka vrs ta ob vez nos ti,
med ka te ri mi iz sto pa po svet  z za čet -
kom  ob 12.  uri  v po kra jin ski sej ni
dvo ra ni. Od prl  ga  bo pod taj nik  na
rim skem mi nis tr stvu  za zu na njo tr -
go vi no Mi loš Bu din, ude le ži li  pa  se
ga bo do kra jev ni upra vi te lji  in go spo -
dar stve ni ki  iz de že le  FJK  -  s po seb -
nim po udar kom  na Go riš ki  -;  med
gos ti bo do tu di ro mun ski ve le pos la -
ni ki  v Ita li ji, Av stri ji, Slo ve ni ji  in  na
Hr vaš kem. Po svet  na te mo ev rop ske
več je zič nos ti  in biz ni sa  se  bo za klju -
čil  ob 13.30, na kar, pred vi do ma  ob 14.
uri,  se  bo Or ban  na po kra ji ni se stal
z de žel ni ma pred stav niš tvo ma Slo -
ven ske kul tur no go spo dar ske zve ze
in Sve ta slo ven skih or ga ni za cij; sre -
ča nje  bo po te ka lo  na po bu do  SKGZ.

Ev rop ski ko mi sar  bo  ob 15.  uri
v osred nji dvo ra ni go riš ke ga se de ža
Tr žaš ke uni ver ze  v uli ci Al vi a no
imel le cti o ma gi stra lis  na te mo Sre -
do zem lja  in ev rop ske več je zič nos ti  za
ude le žen ce tri naj ste iz ved be po let ne
šo le  ISIG-a  in go riš ko jav nost.  Med
17.05  in 17.30  se  bo  na po kra ji ni sre -
čal  z di plo mat ski mi pred stav ni ki
Mit te lev ro pe, za tem  bo  na is tem
mes tu sre čal do cen te  in štu den te go -
riš ke ga uni ver zi tet ne ga kon zor ci ja
IU I SE  za ev rop ske štu di je,  med 18.20
in 19.  uro  pa  na se de žu  ISIG-a  še vod -
stvo  in so de lav ce so ci o loš ke ga in šti -
tu ta. Or ba nu bo do iz ro či li ma ni fest,
ki  ga  med go riš kim po glab lja njem  na
ev rop ske te me pri prav lja jo ude le žen -
ci  ISIG-ove po let ne šo le.

LEONARD ORBAN

NOVA GORICA - Brulc o megazabavišču

Dogovarjali se bodo le
kot enakovredni partnerji

No vo go riš ki žu pan Mir ko Bru lc  je
jut ri skli cal no vi nar je,  da  jim pred sta vi vse -
bi no iz red ne se je mest ne ga sve ta  o pro -
jek tu me ga za ba viš ča; se ja  bo  v to rek, 18.
sep tem bra,  ob 16.  uri  in  jo  bo ne po sred -
no pre na ša la  TV Pri mor ka.

Kaj Bru lc mis li,  je jas no po ve dal  na
slav nost ni se ji mest ne ga sve ta mi nu lo so -
bo to. » V os no vi  se  pri  tem pro jek tu go -
vo ri  o  dveh po lih:  na  eni stra ni  se me ga -
za ba viš če pri ka zu je  kot iz ra zi to ne za že -
le ne ga,  z vse mi mo re bit ni mi ne ga tiv ni mi
po sle di ca mi, skrat ka ob sta ja  strah  pred  to
in ve sti ci jo  v na šem pro sto ru,  na dru gi
stra ni  pa  se  v me ga za ba viš ču vi di iz jem -
no pri lož nost  za raz voj te ga ob moč ja  in
za do tok ka pi ta la,  od ka te re ga  bi ime la ko -
rist šir ša re gi ja.  Žal  mi  je,  da  se  v Slo ve ni -
ji  za mar si ka te ri stra teš ki pro jekt de la ne -
ka ko,  če do vo li te,  s "fi go  v že pu". Vča sih
se  ta fi ga ka že  v od no su  do jav nos ti, vča -
sih  do po slov ne ga part ner ja  ipd.  S fi go  pa
se  vse sfi ži, pra vi jo, za to  bo po treb no za -
de ve pe lja ti dru ga če,« pra vi Bru lc  in do -
da ja: »Jav nost  je da nes zre la  in zah te va od -

go vo re  na jas no za stav lje na vpra ša nja  ne
gle de  na  to,  ali  je  za  ali pro ti.  Pri pro jek -
tu me ga za ba viš ča  se tu di oseb no  ne  bom
od lo čil  do tre nut ka,  ko  bom oce nil,  da  so
zna ni od go vo ri  na  vsa ključ na vpra ša nja,
ki za de va jo pro jekt. Od lo či tev  pred  tem
tre nut kom  bi bi la  po mo jem mne nju ne -
od go vor na... Mo ra mo iz rec no zah te va ti
od go vo re  na vpra ša nja,  ki  se na na ša jo
pred vsem  na de lež lo kal nih skup nos ti  pri
uprav lja nju, in fra struk tur ne pri pra ve  na
pro jekt, vla ga nja  v lo kal no skup nost,
kon ce sij ska sred stva, pre ven tiv no de jav -
nost  na po droč ju zas vo je nos ti, vpli vov  na
oko lje  in po dob no.  S tu ji mi in ve sti tor ji
smo pri prav lje ni so de lo va ti  zgolj  kot
ena ko vred ni part ner ji... Sta tis tič ni po dat -
ki  o ži vlje nju  na Go riš kem  so si cer raz ve -
se lji vi: brez po sel nost  še na prej pa da, šte -
vi lo pod je tij ras te,  v ob či no  se pri se lju je
ved no  več pre bi val cev, do bi ček pod je tij
ras te, ven dar  nas ugod ne šte vil ke  ne sme -
jo pres le pi ti  in za ves ti  na  pot  še več jih do -
bi čkov. Od lo čit ve mo ra jo bi ti pre teh ta ne
pred vsem  iz vi di ka ka ko vos ti ži vlje nja.«

GORICA - Župan in odbornica na oširku Culiat in ulici Leopardi

Šola Locchi dobila sedež
Zaradi velikih povšin je pomožno osebje nezadostno, na financiranje pa še vedno čaka tretji sklop obnove

Z leve ravnatelj Petroni, arh. Kogoi in župan Romoli BUMBACA

Ita li jan ska niž ja sred nja šo la Loc chi  je vsto pi la  v ob nov lje ne pro -
sto re  na ošir ku Cu li at  in  v uli ci Le o par di,  kjer  je ime la svoj čas se dež
tu di šo la Trin ko.  Za ita li jan ske niž je šol ce  je vče raj  bil pr vi  dan po u ka,
za  to pri lož nost  pa  sta  si priš la ogle dat po slo pje žu pan Et to re Ro mo li
in od bor ni ca Sil va na Ro ma no. Spre jel  ju  je rav na telj Fla vi o Pe tro ni, ji -
ma po ve dal,  da  so pro sto ri  več  kot pri mer no ure je ni,  da  pa  se spo pa -
da jo  s po manj ka njem po mož ne ga oseb ja: »Za ra di ve li ke povr ši ne  smo
vpra ša li do dat na po strež ni ka, do bi li  pa  smo  le "po lo vič ne ga". Po ma -
gaj te  nam.«  Na rav na te ljev po ziv  sta  se upra vi te lja ob ve za la,  da bos ta
sto pi la  do šol skih ob las ti.

Med mi mo ho dom pro sto rov  so gost je vsto pi li tu di  v raz red  ter
si ogle da li pre nov lje no te lo vad ni co  z no vi mi sla čil ni ca mi  in stra niš -
či, rav na telj stvo  in pi sar ne uprav ne ga oseb ja. Ro mo li  je  z ve se ljem ugo -
tav ljal,  da  je šo la pro stor na, svet la  in funk ci o nal na,  da  so  vsi raz re di
oprem lje ni  s strop no kli ma ti za ci jo  in  da  so bi li  pri ob no vi spo štlji vi
do iz vir nih zna čil nos ti po slo pja. Po sre čen  se  mu  je tu di  zdel pre hod
v ste klu  in že lez ju  med dve ma šol ski ma stav ba ma.  Arh. Mo ni ca Ko -
goi  je po jas ni la,  da  je na čr to va nje ob no ve stek lo le ta 1996, de la  so  se
za če la le ta 2001,  z do kon ča njem dru ge ga sklo pa  pa  je po seg  do da -
nes  stal 3.560.185 ev rov. Do da la  je,  da  je pol krož na stav ba  na ošir ku
Cu li at de lo ar hi tek tov Mi oz za  in Man sut ti ja  iz Pa do ve,  ki  sta  v 30. le -
tih 20. sto let ja iz de la la 23 po dob nih na čr tov  na Juž nem Ti rol skem,  v
Ve ne tu, Ju lij ski kra ji ni  in Dal ma ci ji (po vsod  je  šlo  za stav be, na me -
nje ne fa šis tič ni mla di ni), žu pa na  pa  je vpra ša la,  naj ob či na fi nan ci ra
še tret ji  sklop  del  z ure dit vi jo zu na njih pro sto rov, dvo ri šča, par ki ri šča
in ogra je  na uli ci Mar got ti.
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GRADEŽ - Med nastopajočimi doberdobski zbor Hrast

V baziliki pevski
poklon Stanku Jericiju
Slovenski skladatelj je zaznamoval širši goriški prostor

Pevci zbora Hrast
na koncertu
v gradeški baziliki

NOVA GORICA - Marušičeva knjiga

Iz preteklosti
napotki
za sožitje

No vo go riš ka Raz is ko val na pos ta -
ja Znan stve no raz is ko val ne ga cen tra
SA ZU de lu je  v No vi Go ri ci  tri le ta. Glav -
na na lo ga in šti tu ta  je oprav lja nje te melj -
nih raz is kav  s po droč ja druž bo slov nih
ved.  V No vi Go ri ci  je vod ja pos ta je zgo -
do vi nar Bran ko Ma ru šič; nje go va zad -
nja knji ga  je iz šla  pri Go riš ki Mo hor je -
vi druž bi  z na slo vom » Il vi ci no co me
ami co: re al tà  o uto pi a.  La con vi ven za
lun go  il conf ine ita lo-slo ve no«  ali,  v slo -
ven šči ni, »Bliž njik  kot pri ja telj: stvar nost
ali uto pi ja. So žit je  na ita li jan sko-slo ven -
ski me ji«. Pred sta vi li  so  jo vče raj  na te -
ra si no vo go riš ke Raz is ko val ne pos ta je.

Os kar Sim čič  iz Go riš ke Mo hor -
je ve  je uvo do ma po ve dal,  da  je knji ga iz -
šla  v ita li jan skem je zi ku,  ker  je na me nje -
na ita li jan ske mu bral cu,  ki  bo  s pre bi -
ra njem šti ri naj stih Ma ru ši če vih pri -
spev kov  o slo ven ski zgo do vi ni  in slo ven -
sko-ita li jan skih od no sih bo lje spo znal
slo ven sko  in ob mej no stvar nost. Za pi -
se  je iz bral Ma ru šič  sam  med pet de se -
ti mi ob ja va mi  v raz lič nih pu bli ka ci jah.
Pr vi pri spe vek se ga  v le to 1964,  vsi  pa
ob rav na va jo so žit je  ob me ji  v de vet naj -
stem  in dvaj se tem sto let ju. Ma ru šič  je
na vče rajš nji pred sta vit vi po vzel ne kaj
tem  iz knji ge. Po uda rek  je na me nil vi -
so ke mu Na po le o no ve mu urad ni ku Ce -
sa re ju Bal bu,  ki  je svo je bi va nje  v Ljub -
lja ni opi sal  kot naj bolj muč no ob dob je
svo je ga ži vlje nja,  in  še Um ber tu An to -

ni u Bon ne su,  ki  je Ita li ja nom sku šal po -
sre do va ti  del slo ven ske zgo do vi ne  in  kot
pre pri čan so ci a list  umrl  v ta bo riš ču.  V
na da lje va nju  je pri mer jal Ju li u sa Ku gy -
ja  in Hen ri ka Tu mo,  ki  sta ro je na is te -
ga le ta  in me se ca, ju li ja 1858,  oba al pi -
nis ta, ven dar  vsak  z dru gač nim oseb nim
od no som  do go ra.

Go riš ka Mo hor je va druž ba  ima  iz
pre te klih  let  že  kar za jet no šte vi lo iz daj,
ki ita li jan ske mu bral cu pred stav lja jo  svet
Slo ven cev.  O  njih pi še  v uvo du  v knji go
pred sed nik za lož be Os kar Sim čič, med -
tem  ko dru gi uvod ni čar, upo ko je ni do -
cent Tr žaš ke uni ver ze Ser gi o Ta va no,
sin te ti zi ra raz mer ja  in raz me re,  o ka te -
rih knji ga go vo ri. Ured niš ko de lo  je
opra vil Jan ko To pli kar  iz Gra di šča,  ki  se
mu  je Ma ru šič  še po se bej za hva lil  za
skrb,  ki  jo  je na me nil ka ko vos ti ita li jan -
ske ga pre vo da.

Na te ra si Raz is ko val ne pos ta je  so
vče raj pred sta vi li tu di de lo Da ni le Zu -
pan Ku mar, prav za prav nje no dok tor sko
na lo go  z na slo vom Go vor je ni dis kurz;
v  njem  se iz ve den ka  za di a lek te ukvar -
ja  z ana li zo briš kih na re čij. Av to ri ca  - tu -
di sa ma so de lav ka Raz is ko val ne pos ta -
je  - sku ša od go vo ri ti  na vpra ša nje, za -
kaj  se go vor ci  med se boj raz ume jo  brez
po seb nih te žav, če prav iz gle da jo po go -
vo ri,  ko  jih za pi še mo  na tak šen go vor -
jen na čin, ka o tič ni  in ne ra zum lji vi.

Saška Jug

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL  MORO (Alesani), ul. Carducci 40,
tel. 0481-530268.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, ul. Manlio 14/B,
tel.0481-480405.

GORICA
KINEMAX: zaprto.
CORSO: zaprto.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 20.00 -

22.00 »Shrek Terzo«, risani film.
Dvorana 2: 16.00 - 18.10 »Shrek Terzo«;

20.00 - 22.15 »Captivity«, prepovedan
mladini pod 14. letom.

Dvorana 3: 18.00 - 20.15 - 22.15 »Pre-
monition«.

Dvorana 4: 17.40 - 20.10 - 22.10 »L'ora
di punta«.

Dvorana 5: 17.45 - 20.00 - 22.15 »Il dol-
ce e l'amaro«.

DIJAŠKI DOM vabi vse udeležence
poletnega središča, poletne športne
šole in kolonije na zaključno pred-
stavitev vseh poletnih pobud danes ob
17.30 v Dijaškem domu.

V Štandrežu ob cesti mala hiša
stoji, v njej DINO danes 40 let lovi! Na
zdravje in še veliko lepih dni, mu
kličejo domači vsi! Jan in Kaja pra-
vita: »Potrpi z nama zdej, da v veselje
ti bomo še vnaprej. Živijo tati Dino!«

SPDG obvešča, da bo avtobus na pla-
ninsko srečanje v soboto, 15. sep-
tembra, odpeljal ob 6.30 iz Rožne do-
line (na slovenski strani); informaci-
je za morebitna prosta mesta tel.
0481-882079 (Vlado).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV organizira v nedeljo, 30.
septembra, izlet v Škofjo Loko »Po
poteh naših pesnikov in pisateljev -

ogled Tavčarjeve domovine«. Za pri-
jave in informacije pokličite na tržaški
(040-635626) oziroma goriški urad
ZSKD (0481-531495).

DRUŽBA ITALIJANSKIH POŠT spo-
roča, da s septembrom dalje velja
zimski urnik poštnih uradov. Na kor-
zu Verdi v Gorici je odprt od pone-
deljka do sobote med 8.30 in 19. uro;
z istim urnikom so od ponedeljka do
petka odprti uradi v Krminu, Tržiču
in Ronkah, ki so na razpolago stran-
kam tudi ob sobotah med 8.30 in 13.
uro. Zimski urnik (8.30-13.45) velja
tudi v Podgori, Koprivnem in Mede-
ji.

GODBA KRAS iz Doberdoba obvešča,
da je v teku vpisovanje v glasbeno
šolo za trobila, pihala in tolkala; in-
formacije vsak dan od 19. ure dalje na
tel. 338-6347012 (Luciano) ali 335-
6478072 (Robert) ter osebno ob po-
nedeljkih in četrtih ob 20.30 v gla-
sbeni sobi v Doberdobu.

KD SOVODNJE vabi drevi ob 20. uri v
Kulturni dom v Sovodnjah vse starše,
ki bi želeli vpisati otroke v novonastali
sovodenjski otroški zborček; infor-
macije na tel. 328-3717497 (Katja).

KNJIŽNICA FEIGEL bo do 14. sep-
tembra odprta po poletnem urniku
vsak dan razen sobote od 8. do 16.
ure.

MLADINSKI CENTER NOVA GORICA
prireja za italijanske osnovnošolce in
dijake brezplačni tečaj slovenskega je-
zika, ki se bo začel 2. oktobra in bo
trajal 70 šolskih ur, dvakrat na teden
po dve šolski uri v prostorih Mla-
dinskega centra Nova Gorica; prija-
ve do 28. septembra preko elektron-
ske pošte info@mc-ng.org  ali na tel.
003865-3333020.

MLADINSKI DOM GORICA sporoča,
da se bo pošolski pouk začel v pone-
deljek 17. septembra. Starši gojencev
so vabljeni na informativno srečanje
danes ob 18. uri v prostorih doma v
ulici Don Bosco 60; informacije na tel.
0481-546549, 0481-536455 ali 328-
3155040.

MLADINSKI ODSEK KD SOVODNJE
prireja začetni tečaj plesa za mlade.
Prvo srečanje bo v četrtek, 20. sep-
tembra, ob 20.30 v Kulturnem domu
v Sovodnjah. Za informacije tel. št.
328-2580904 (Maja).

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH je zaprta zaradi dopusta do 14.
septembra.

ODDELEK BALETA SCVG EMIL KO
MEL deluje v baletni sobi Kulturne-
ga doma v Gorici. Začetek dejavno-
sti - tečaj klasičnega in sodobnega ba-
leta - bo 19. septembra; lekcije pote-
kajo dvakrat tedensko, ob sredah in
petkih, med 17. in 19. uro. Vpisujejo
ves mesec september; podrobnejše
informacije na SCGV Emil Komel
(tel. 0481-532163) in v pisarni Kul-
turnega doma (tel. 0481-33288).

SEKCIJA VZPIANPI DOL JAMLJE IN
DOBERDOBSKA OBČINSKA UPRA
VA prirejata proslavo ob 30. obletni-
ci odkritja spomenika padlim v NOB
iz Dola. Prireditev bo v nedeljo, 16.
septembra, ob 15.30 pred spomeni-
kom na Palkišču. Govorila bosta Mi-
lan Pahor in Silvino Poletto, nastopili
bodo TPPZ Pinko Tomažič, godba na
pihala Kras iz Doberdoba ter recita-
torji in OPZ Kremenjak iz Jamelj.

ZSKD GORICA obvešča, da bodo ura-
di do 14. septembra poslovali po po-
letnem urniku: od od ponedeljka do
petka od 9. do 13. ure.

MONFALCONE ESTATE: v organi-
zaciji občine Tržič: v nedeljo, 16. sep-
tembra, ob 17.00 v Ul. Valentinis »Fe-
stival del bastardino«, vpisovanja v ju-
tranjih urah.

NON C'E' VERSO  - besede in gla-
sbe z avtorji - bo na dvoru Darka
Bratine na Travniku v Gorici: drevi
ob 21. uri odprtje videopesniške
inštalacije Antonelle Bukovaz »Ta-

tuaggi« z glasbenim posegom Sandra
Carte; v petek, 14. septembra, ob 18.
uri srečanje s pisateljem Paolom
Grugnijem ob predstavitvi knjige
»Mondoserpente« in ob 21. uri bo-
do pesniki Alberto Princis, Dora
Berzan, Silvia Salvagnini in Marco
Marangoni prebirali poezije, saks bo
igral Paolo Gregorig; sobota, 15. sep-
tembra, ob 18. uri srečanje z Elviro
Mujcic ob predstavitvi knjige »Al di
là del caos - Cosa rimane dopo Sre-
brenica« z glasbeno spremljavo Ga-
brielle Gabrielli in Maura Punterija
ter ob 21. uri koncert skupine Mau-
ro Bon & Hot Exposure ob predsta-
vitvi cd plošče »Prehistoric Lan-
dscapes« s pesniškim posegom Lau-
re Menichini.

GORIŠKI MUZEJ prireja v Mušičevi
galeriji Gradu Dobrovo razstavo ak-
varelov goriškega slikarja Andreja Ko-
siča. Odprtje bo v petek, 21. septem-
bra, ob 19. uri; umetnika in njegova
dela bo predstavila kritičarka Ana-
marija Stibilj Šajn, zapel bo zbor Ve-
nika iz Goriških Brd pod vodstvom
Franke Žgavec. Okrog 50 akvarelov iz
zadnjih petih let Kosičevega likov-
nega ustvarjanja bo tokrat prvič raz-
stavljenih.

MEDNARODNI FESTIVAL DVORNE
GLASBE bo drevi ob 20. uri v Gradu
Kromberk. Skupina Jani Kovačič »Od
Trubadurjev« bo izvajala Srednje-
veške pesmi o ljubezni.

V BIVŠI KONJUŠNICI PALAČE CO
RONINI CRONBERG v Gorici bo v
petek, 14. septembra, ob 18. uri od-
prtje razstave starih čipk zbirke Co-
ronini Cronberg z naslovom »Vanità
e decoro«.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI V Državni

knjižnici v ul Mameli v Gorici je do
sobote, 29. septembra, na ogled raz-
stava C. Piemontija »Fotogrammi«.
Urnik: od ponedeljeka do petka od
10.30 do 18.30, v soboto od 10.30 do
13.30.

V GALERIJI HIŠE KULTURE V ŠMAR
TNEM bo v petek, 14. septembra, ob
20. uri odprtje razstave umetnice
Marlies Liekfeld-Rapetti z naslovom
Puppa v Šmartnem.

V OBČINSKEM CENTRU V LOČNIKU
na trgu San Giorgio 37 bo v soboto,
15. septembra, ob 18.30 odprtje fo-
tografske razstave z naslovom »Por-
tfolio a Lucinico«. Razstavljajo Valter
Nanut, Silvan Pittoli in Giorgio Bre-
gant.

V PARKU CORONINI bo drevi ob 21.
uri koncert »Ventaglio d'Arpe«, dir.
Patrizia Tassini.

DANES V GORICI: 10.30, Franco
D'Amore iz splošne bolnišnice v cer-
kev Srca Jezusovega in na glavno po-
kopališče.

DANES V GABRJAH: 11.00, Carmine
Sciomenta (iz goriške splošne bol-
nišnice ob 10.30) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Ennio An-
toniazzi v kapeli bolnišnice in na po-
kopališču v Ronkah.

DANES V RONKAH: 11.00, Nerina
Battaglia vd. Zorzin (iz tržiške bol-
nišnice) v cerkvi Marije Matere Cer-
kve in na pokopališču.

DANES V BRAČANU: 14.00,  Renato
Pelesson (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

Go riš ki od de lek zbo rov ske zve ze US CI  je  v to rek po čas til spo -
min slo ven ske ga skla da te lja Stan ka Je ri ci ja  iz Go ri ce.  To  so sto ri -
li  z zbo rov skim ve če rom  v ba zi li ki  sv. Ev fe mi je  v Gra de žu. Je ri ci -
jo  je  bil na mreč mar kant na oseb nost  na ce lot nem go riš kem te ri -
to ri ju: du hov niš ke mu po slan stvu  je na mreč vses ko zi  ob  bok po -
stav ljal plo do vi to glas be no  in skla da telj sko ži li co. De lo val  je  na slo -
ven skem glas be nem pri zo ri šču  - di ri gi ral  je pev ski  zbor Loj ze Bra -
tuž  iz Go ri ce  -,  bil  je po znan  v ita li jan ski jav nos ti  - vo dil  je tu di
zbor cer kve  sv. Ig na ci ja  na go riš kem Trav ni ku  -,  za  njim  pa  nam
os ta ja ne pre cen lji va za pu šči na  na not nem črtov ju  s pri red ba mi ljud -
skih pes mi  in  z mo der nis tič ni mi po li fon ski mi sklad ba mi.

Tor kov ve čer  so ob li ko va li tri je pev ski se sta vi. Naj prej  je  pred
ob čin stvom nas to pi la me ša na za sed ba mla din skih pev skih zbo -
rov Ae son ti num  in  La fo i a ro la  pod skup nim vod stvom nju nih di -

ri gen tov Iva na Por tel li ja  in Lu cie Vin zi; pred sta vi li  so iz bor na bož -
nih na pe vov,  med ka te ri mi tu di Je ri ci je vo Ma šo  za otroš ki  zbor.
Na ol tar gra deš ke ba zi li ke  so na to sto pi li pev ci cer kve ne ga pev -
ske ga zbo ra  Sv. Ig na cij,  ki de lu je  v is to i men ski go riš ki cer kvi  in  ga
je,  kot re če no, po koj ni di ri gent  in skla da telj  dalj ča sa vo dil;  za njim -
he  zbor prev zel di ri gent Li vi o Bru mat. Pev ci  so  se  še  pred nas to -
pom spo mni li Je ri ci ja  s pris rčnim po zdra vom  in  med dru gim iz -
ved li na pev  Ave Ma ri a, zad njo pe sem,  ki  jo  je slo ven ski skla da telj
uglas bil ok tob ra 2006. Kon cert  je skle nil me ša ni pev ski  zbor  Hrast
iz Do ber do ba  pod vod stvom Hi la ri ja La vren či ča,  ki  je  v zad njih
de se tih le tih iz va jal šte vil ne mo der ne po li fon ske stva rit ve go riš -
ke ga skla da te lja. To krat  je  v  svoj pro gram uvrs til sklad bo Ju de žev
obup,  s ka te ro  so Do ber dob ci nas to pa li tu di  na zad njem tek mo -
va nju Na ša pe sem  v Ma ri bo ru. ( ač)
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JAPONSKA - Zapletena vladna kriza

Šinzo Abe po manj
kot letu dni odstopil

TO KI O  - Ja pon ska vla da jo ča Li be -
ral no-de mo krat ska stran ka ( LDP)  bo na -
sled ni ka pre mi e ra Šin za Abe ja,  ki  je vče -
raj od sto pil, iz bra la 19. sep tem bra.  Abe  je
od sto pil  po  manj  kot le tu  dni  na ob las ti
za ra di vrs te škan da lov,  ki  so na če li nje go -
vo pri ljublje nost  in za vrli spre je ma nje nje -
go ve ga re for mne ga pro gra ma.  Za Abe je -
ve ga naj ver jet nej še ga na sled ni ka ve lja
Ta ro  Aso, ge ne ral ni se kre tar  LDP  in nek -
da nji zu na nji mi nis ter,  ki  naj  bi svo jo od -
lo či tev  o kan di da tu ri spo ro čil kma lu.

52-let ni  Abe, pr vi ja pon ski pre mi -
er,  ki  se  je ro dil  po dru gi sve tov ni voj ni,
je po lo žaj prev zel la ni  z ob lju bo,  da  bo na -
da lje val re for me  in spre me nil vsi lje no po -
voj no pa ci fis tič no usta vo. To da nje go va
pri ljublje nost  je za ra di šte vil nih škan da -
lov  v vla di za če la na glo pa da ti, naj huj ši
uda rec  pa  je  bil po raz  na ju lij skih vo lit -
vah  v zgor nji  dom par la men ta.

»Me nil  sem,  da  bi mo ra la stran ka
zgra bi ti tre nu tek  in na pre do va ti  z no vim
vo di te ljem,«  je vče raj  na no vi nar ski kon -
fe ren ci de jal vi dno pre tre se ni  Abe,  ki  je
svo ji stran ki  LDP na ro čil,  naj nje go ve ga

na sled ni ka iz be re čim prej.  Kot  je de jal,  z
od sto pom  ni  več že lel od la ša ti,  da  ne  bi
po vzro čal zme de  v par la men tu.

Opo zi ci ja  je na re di la  vse,  da  bi blo -
ki ra la Abe je ve re for me, gla so va la  pa  bi tu -
di pro ti za ko nu  o po dalj ša nju spor ne vo -
jaš ke mi si je  v Af ga ni sta nu.  Abe  je mi nu -
li ko nec ted na na po ve dal,  da  bo od sto pil,
če par la ment  ne  bo po dalj šal man da ta mi -
si ji,  ki  je  pri vo liv cih ze lo ne pri ljub lje na.
Opo zi ci ja  si  je pri za de va la tu di  za gla so -
va nje  o ne zaup ni ci mi nis trom, vple te nim
v škan da le,  in  po mož nos ti ce lo pre mi e -
ru Abe ju. ( STA)

ŠINZO ABE

RUSIJA - Nepričakovana poteza predsednika

Putin zamenjuje
vlado pred volitvami

MOS KVA  - Rus ki pred sed nik Vla -
di mir Pu tin  je  za no ve ga pre mi e ra pred -
la gal Vik tor ja Zub ko va,  ki  je  bil za dol žen
za  boj pro ti pra nju de nar ja,  je vče raj spo -
ro čil pred sed nik du me Bo ris Griz lov.  Kot
je po jas nil Griz lov,  je Pu tin pro sil du mo,
spod nji  dom par la men ta,  naj po tr di
Zub ko va  na po lo ža ju pre mi e ra. Zub kov,
ki  je  bil do slej vod ja zvez ne ga ura da  za
fi nanč ni nad zor,  je dol go let ni so de la vec
Pu ti na.  V zgod njih 90. le tih prejš nje ga
sto let ja  sta bi la za pos le na  v ad mi ni stra -
ci ji  Sankt Pe ter bur ga.

Ne kaj  ur  pred  tem  je Pu tin spre jel
od stop vla de pre mi e ra Mi hai la Frad ko -
va  in ce lot ne vla de.  Kot  je po jas nil Pu -
tin,  je  bil od stop vla de po tre ben  za pre -
struk tu ri ra nje vlad ne ga sis te ma  pred
vo lit va mi. Frad kov,  ki  je pos tal pre mi er
mar ca 2004,  bo os tal  na po lo ža ju, do kler
du ma  ne  bo ime no va la no ve ga kan di da -
ta,  je do dal Pu tin.

Par la men tar ne vo lit ve bo do  v Ru -
si ji 2. de cem bra,  tri me se ce kas ne je  jim
bo do sle di le pred sed niš ke vo lit ve,  na ka -
te rih  v skla du  z rus ko usta vo Pu tin  ne

mo re  več kan di di ra ti.  Med mo re bit ni mi
ime ni  za nje go ve ga na sled ni ka  sta  se naj -
po gos te je po jav lja la pod pred sed ni ka vla -
de Ser gej Iva nov  in Dmit rij Med ved jev.

Ime no va nje Zub ko va  je pos kr be lo
za pre se ne če nje. Ana li ti ki  so na mreč na -
po ve do va li,  da  bo no vi pre mi er naj ver -
jet ne je Pu ti nov kan di dat  za no ve ga rus -
ke ga pred sed ni ka, Zub ko va  pa ni so
ome nja li  med mož ni mi kan di da ti. Griz -
lov  je na po ve dal,  da  se  bo Zub kov da nes
sre čal  s po slan ski mi sku pi na mi,  o nje go -
vem ime no va nju  pa bo do  v du mi od lo -
ča li jut ri. ( STA)

VLADIMIR PUTIN

V Indoneziji potres,
a brez tsunamija

DŽAKARTA - Zahodno obalo indo-
nezijskega otoka Sumatra je prizadel
močan potres z močjo 8,2 po Ri-
chterjevi lestvici, sledilo pa mu je tu-
di več popotresnih sunkov, zaradi
česar so oblasti izdale dve opozorili
pred tsunamijem, ki pa so ju kasneje
preklicale. Potres, ki je v Indoneziji ter-
jal najmanj sedem mrtvih in okoli 100
ranjenih, so čutili tudi v drugih
državah na območju, kjer so prav ta-
ko izdali opozorilo pred tsunamijem.
Zaradi potresa so se na Sumatri rušile
stavbe, drugod pa je zamajalo poslopja.

IAEA o iranskem
jedrskem programu

DUNAJ - Svet guvernerjev Medna-
rodne agencije za jedrsko energijo (IA-
EA) je na zasedanju na Dunaju
preučeval poročilo generalnega di-
rektorja agencije Mohameda El Bara-
deja, ki med drugim predvideva
časovni načrt inšpekcij, s katerimi bi
IAEA ugotovila civilno ali vojaško na-
ravo iranskega jedrskega programa.
ZDA in EU so ob tem Iranu zagrozi-
le z novimi sankcijami, medtem pa je
Teheran posvaril pred »političnim
vmešavanjem«, ki bi lahko ogrozil nje-
gov dogovor z IAEA o inšpekcijah.

Embargo za britansko
meso do 15. oktobra

BRUSELJ/LONDON - Evropska ko-
misija je potem, ko so na jugu Angli-
je potrdili prisotnost virusa slinavke in
parkljevke, sprejela nujne ukrepe v
obliki popolnega embarga na promet
z vsem britanskim mesom, ki bo vel-
jal najmanj do 15. oktobra. Kot ob-
močje visokega tveganja so v Bruslju
označili vso Veliko Britanijo, pri čemer
pa omejitve ne veljajo za Severno Ir-
sko.

Nekdanji predsednik
obsojen na dosmrtno ječo

MANILA - Nekdanji filipinski pred-
sednik in nekdanji filmski zvezdnik Jo-
seph Estrada je bil zaradi korupcije ob-
sojen na dosmrtno ječo. Posebno
protikorupcijsko sodišče je razsodilo,
da si je Estrada z davčnimi utajami in
prejemanjem podkupnin prisvojil več
milijonov dolarjev. Poleg tega je zase-
glo 87 milijonov dolarjev z njegovih
bančnih računov, ki so bili med so-
jenjem zamrznjeni. Estradovi odvet-
niki so takoj napovedali pritožbo.
(STA)

TERORIZEM - Nepričakovan odgovor poveljnika ameriških sil med zaslišanjem v senatu

Petraeus ne ve, ali so ZDA
varnejše po posredovanju v Iraku
Dosedanja strategija požela kritike med demokrati in republikanci - Danes bo nastopil predsednik George Bush

General David
Petraeus 

ANSA

WAS HING TON  - Po velj nik ame riš -
kih  sil  v Ira ku, ge ne ral Da vid Pe tra e us  je  v
to rek  med zas li ša njem  pred se nat nim od -
bo rom  za obo ro že ne si le od mev no pri znal,
da  ne  ve,  ali  so  ZDA za ra di te ga,  kar de la jo
v Ira ku, da nes var nej še  ali  ne. Pe tra e us  je
sku paj  z ve le pos la ni kom  ZDA  v Ira ku Rya -
nom Croc ke r jem  v to rek pre da jal po ro či lo
o Ira ku  še  v se na tu, pred sed nik Ge or ge
Bush,  ki  bo  imel pred vi do ma da nes te le vi -
zij ski na go vor,  pa  je  v Be li hi ši spre jel kon -
gres ne vo di te lje.Vpra ša nje  o smi sel nos ti
po čet ja  v Ira ku  je Pe tra e u su za sta vil vo dil -
ni re pub li ka nec  v od bo ru  za obo ro že ne si -
le  John War ner  iz Vir gi ni je,  ki  je  pred dne -
vi na po ve dal upo ko ji tev le ta 2009. War ner
je ge ne ra la vpra šal,  ali  je za ra di te ga,  kar sku -
ša jo na re di ti  v Ira ku, Ame ri ka da nes  bolj var -
na  in Pe tra e us  je pre se ne tlji vo od go vo ril,  da
ne  ve,  ker  ni raz miš ljal  o šir ši sli ki, am pak
le  o  tem,  kar de la  kot vod ja ko a li cij skih  sil
v Ira ku. Se nat no zas li ša nje Pe tra e u sa  in ve -
le pos la ni ka Croc ke r ja  je bi lo  za  oba ve li ko
manj pri jet no  kot  dan  prej,  ko  sta svo je po -
ro či lo  o Ira ku  po po ve ča nju šte vi la ame riš -
kih vo ja kov  za 30.000 po da la  pred skup nim
od bo rom  za ob ram bo  in med na rod ne od -
no se pred stav niš ke ga do ma.

Tu di  v se na tu  sta  oba vztra ja la  pri ugo -
to vi tvah,  da  je po ve ča nje šte vi la ame riš kih
vo ja kov po ma ga lo  k iz bolj ša nju var nost ne -
ga po lo ža ja  in zmanj ša nju na si lja.  Oba  sta
tu di pri zna la,  da iraš ko vod stvo  ni us pe lo do -
se či po li tič ne ga do go vo ra  o bi stve nih vpra -
ša njih, če prav  ne za ra di po manj ka nja tru -
da.  Prav ta ko  oba  sta bi la mne nja,  da  bi bi -
la do lo či tev da tu ma umi ka,  kot  to zah te va -
jo de mo kra ti,  ali mor da hi ter  umik, ka ta stro -
fal na  za  Irak.

Ven dar  pa re pub li kan ski se na tor ji ni -
so bi li ta ko pri za nes lji vi  kot nji ho vi ko le gi  v
pred stav niš kem do mu.  V se nat nem od bo -
ru  za med na rod ne od no se  je  bil  med naj -
os trej ši mi kri ti ki  Chuck Ha gel  iz Ne bras ke,
ki  je  v po ne de ljek na po ve dal,  da  se le ta 2008
ne  bo po te go val  za tret ji man dat. Ha gel  je
og nje vi to vpra šal,  naj  mu po ves ta raz log, za -
ra di ka te re ga  naj  ZDA  še na prej vla ga jo  kri
in de nar  v  Irak, ta ko  kot  so do slej.  V nju nem
po ro či lu Ha gel te ga raz lo ga  ni vi del.

Tu di ne koč naj bolj  zvest za vez nik
pred sed ni ka Bus ha  v se na tu  Norm Co le man
iz Min ne so te,  je  v slo gu  iz ča sov vi et nam -
ske voj ne de jal: »Ame ri ča ni že li jo vi de ti  luč
na kon cu pre do ra«. Co le man  je že lel sli ša -
ti mal ce  bolj dol go roč no vi zi jo  kot  pa  le
zmanj ša nje šte vi la vo ja kov  na 130.000  do
pri hod nje ga po let ja  in no vo po ro či lo  v sre -
di ni mar ca 2008. Vo dil ni re pub li ka nec  v od -
bo ru Ri chard Lu gar  iz In di a ne  je me nil,  da
mož nos ti  za »ne ke vrs te« us peh si cer ob sta -
ja jo, ven dar  pa  si  ne sme jo pri vo šči ti na pak.

Med naj bolj ogor če ni mi  je  bil pred -
sed niš ki kan di dat de mo kra tov  in pred sed -
nik od bo ra  za med na rod ne od no se  Joe Bi -
den  iz De la wa re a. Bi den  je me nil,  da  v Ira -
ku  ni vo jaš ke re šit ve, Ira ča ni  pa ni so spo sob -
ni do se či po li tič ne. Po dob no  ostri  so bi li tu -
di dru gi de mo kra ti, se na tor  iz Il li no i sa  in
pred sed niš ki kan di dat Ba rack Oba ma  pa  je
po uda ril,  da  je na ro be,  da  se  ta zas li ša nja
oprav lja jo  okrog 11. sep tem bra,  s či mer  se
po nov no na pač no na mi gu je,  da  ima  Irak  kaj
opra vi ti  s te ro ris tič ni mi na pa di  v  ZDA le ta
2001.

Pred sed nik  Bush na me ra va hit ro iz -
ko ris ti ti zas lom bo,  ki  mu  jo  je  dal Pe tra e us,
na ka te re ga  se  je si cer skli ce val zad nje me -
se ce, ved no  ko  je od bi jal zah te ve  po zmanj -
ša nju šte vi la ame riš kih vo ja kov  v Ira ku.  V
če tr tek  naj  bi  Bush Ame ri ča nom na po ve -
dal,  da  bo upo šte val ge ne ra lo va pri po ro či -
la gle de zmanj ša nja šte vi la vo ja kov  za
30.000  do na sled nje ga po let ja. Ven dar  pa
kri ti ki po udar ja jo,  da  to po me ni vra ča nje  tja,
kjer  so  že bi li le tos ja nu ar ja,  Irak  pa  ni da -
nes  nič bliž je po li tič ni re šit vi,  kot  je  bil ta -
krat. ( STA)

AVSTRIJA - Protiteroristična akcija

Aretirali domnevne
pripadnike Al Kaide

DU NAJ  -  V Av stri ji  so are ti ra li  tri
do mnev ne pri pad ni ke te ro ris tič ne
mre že  Al Kai da. Osum ljen ci  naj  bi bi -
li po ve za ni  z ob ja vo vi de o pos net ka
mar ca le tos,  ki  je vse bo val grož nje Av -
stri ji  in Nem či ji za ra di so de lo va nja nju -
nih  sil  v Af ga ni sta nu,  je da nes spo ro -
či lo av strij sko no tra nje mi nis tr stvo.
»Tri je osum ljen ci  so bi li are ti ra ni  na
Du na ju.  Pri  njih  ni mo go če iz klju či ti
po ve zav  z ide o lo gi jo  Al Kai de,«  je  za
fran cos ko tis kov no agen ci jo  AFP po -
ve dal tis kov ni pred stav nik av strij ske ga
no tra nje ga mi nis tr stva Ru dolf Gol li a.

Av strij ski no tra nji mi nis ter Gün -
ther Plat ter  je za tem  na no vi nar ski kon -
fe ren ci po jas nil,  da  so bi li osum lje ni  -
gre  za  dva moš ka, sta ra 20  in 26  let,  in
21-let no žen sko  -, » v sti ku  z mre žo  Al
Kai da«, ni so  pa bi li  del »ope ra cij ske
mre že«  za na sil ne ak ci je. Plat ter  je tu -
di za go to vil,  da tro ji ca » v no be nem tre -
nut ku  ni pred stav lja la grož nje Av stri -
ji«.

Tro ji ca  je ži ve la  na Du na ju.  Gre

za »av strij ske mus li ma ne dru ge ge ne -
ra ci je«, nji ho ve dru ži ne  pa iz vi ra jo » -
iz arab ske ga sve ta«,  je po ve dal vod ja
av strij ske jav ne var nos ti  Erich Bux -
baum. Are ti ra li  so  jih vče raj opold ne,
po tem  pa  so  jih zas li ša li  in pre gle da li
nji ho va sta no va nja.

Are ta ci je  so po ve za ne  z ob ja vo
vi de o pos net ka 11. mar ca le tos  na fo -
ru mu splet ne stra ni » Glas ka li fa ta«, po -
ve za ne  z  Al Kai do.  Na pos net ku  so is -
lam ski skraj ne ži za gro zi li  z na pa di  na
Nem či jo  in Av stri jo,  če  ne bos ta umak -
ni li svo jih  sil  iz Af ga ni sta na.  Obe dr -
ža vi  sta ta krat pos ku ša li zmanj ša ti po -
men gro ženj. Av strij ski kan cler Al fred
Gu sen bau er  je ta ko de jal,  da  se ljud je
ni ma jo če sa ba ti.

Av stri ja  ima  v Af ga ni sta nu kon -
tin gent šti rih čast ni kov  iz ge ne ral šta -
ba. Nji ho va mi si ja  v Ka bu lu  se  bo iz -
te kla 31. de cem bra le tos. Nem či ja  ima
med tem  v Af ga ni sta nu sko raj 3000 vo -
ja kov, Ber lin  pa tu di po ve lju je si lam
Na ta  na se ve ru dr ža ve. ( STA)

FINANCE - Valute

Evro v primerjavi
z dolarjem dosegel
rekordno vrednost

BER LIN/PA RIZ/TO KI O  - Fi nanč -
ni tr gi ne strp no pri ča ku je jo od lo či tev
ame riš ke cen tral ne ban ke,  ki  bo pri hod -
nji te den od lo ča la  o vi ši ni ključ ne ob rest -
ne me re.  Ob na po ve dih,  da  bo cen tral -
na ban ka Fe de ral Re ser ve ključ no ob rest -
no me ro zni ža la,  se vred nost  že ta ko
moč ne ga ev ra  v pri mer ja vi  z do lar jem  še
kre pi. Ta ko  je skup na ev rop ska va lu ta  v
pri mer ja vi  z do lar jem vče raj na ras la  na
no vo re kor dno vred nost 1,3879. Na zad -
nje  je  vrh do se gla 24. ju li ja,  ko  je bi lo tre -
ba  za ev ro od šte ti 1,3852 do lar ja

Do lar  se  v pri mer ja vi  z ev rom zad -
nje ted ne vr ti oko li naj niž je vred nos ti,  na
to  pa  je  v zad njih  dneh vpli va lo po ro či -
lo ame riš ke ga mi nis tr stva  za de lo  o pad -
cu za po slo va nja  v av gus tu. Niž je za po -
slo va nja  naj  bi ka za lo  na  to,  da  se kri za
s tr ga hi po te kar nih po so jil se li  na dru -
ge de le go spo dar stva.  To  je okre pi lo špe -
ku la ci je,  da  bo ame riš ka cen tral na ban -
ka  na za se da nju 18. sep tem bra pr vič  po
šti rih le tih zni ža la ključ no ob rest no
me ro,  ki  je se daj do lo če na  pri 5,25 od -
stot ka. ( STA)
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TRST - Fotografija

Spacal, 
Lavrenčič
in skupinska

V sklo pu fes ti va la Tri es te -
fo to gra fi a,  ki  se prav kar od vi ja
v  Trstu,  bo  v  teh  dneh ne kaj slo -
ven sko obar va nih do god kov.
Kot  smo  že po ro ča li,  se  bo pr -
vi, fo to graf ska raz sta va Loj ze ta
Spa ca la  in Ma ri ja na Pfai fer ja,
zvrs til  že no coj,  ko bo do  ob
20.30  v Pro svet nem do mu  na
Op či nah pred sta vi li nju ne pos -
net ke  o Kra su, Is tri  in Po soč ju.
Kras  pa  bo pro ta go nist tu di
raz sta ve,  ki  jo bo do jut ri od pr li
v Na rod ni  in štu dij ski knjiž ni ci.
Tr ža čan Vi ljam La vren čič (let -
nik 1967),  član fo to krož ka Fo to -
vi de o  Trst 80,  bo pred sta vil
svo je bor ja če, štir ne, ka lu o ne  in
dru ge kraš ke mo ti ve,  za ka te ri -
mi  se skri va av tor je va ve li ka lju -
be zen  do Kra sa.  Na  ogled  bo ci -
kel čr no-be lih fo to gra fij sred nje -
ga for ma ta; La vren či če va de la
bo pred sta vil Ro bi Ja ko min.
Raz sta vo bo do od pr li jut ri  ob
18.  uri.

Lju bi tel ji sta ro dav nih teh -
nik  in al ter na tiv ne fo to gra fi je
bo do pri šli  na  svoj ra čun  v so -
bo to.  V Ga le ri ji Na rod ne ga do -
ma bo do na mreč  ob 11.  uri od -
pr li raz sta vo Sku pi ne Ro dol fo
Na mi as  iz Par me: zna čil nost
sku pi ne  je,  da  ima čla ne  po  vsej
Ita li ji  in  da  se ukvar ja iz ključ no
z ov red no te njem  ter no vi mi in -
ter pre ta ci ja mi nek da njih teh -
nik fo to gra fi ra nja  in tis ka nja.
Raz sta vo,  ki no si na slov Ob čut -
lji ve povr ši ne, pri re ja fo to kro žek
Fo to vi de o  Trst 80:  na  ogled  bo
okrog dvaj set  del  prav to li kih av -
tor jev. ( pd)

LJUBLJANA

Prva koncerta
Slovenske
filharmonije

Or ke ster Slo ven ske fil har mo ni -
je  bo no vo abon maj sko se zo no za čel
s kon cer to ma  za mod ri abon ma.
Kon cer ta bos ta da nes  in jut ri oba krat
ob 19.30  v Gal lu so vi dvo ra ni Can kar -
je ve ga do ma. Or ke stru  bo di ri gi ral
nje gov  šef di ri gent Ge or ge Peh li va ni -
an,  na spo re du bo do Val se in ter rom -
pu e Da ni la Šva re, Sim fo ni ja  št. 3  v D-
du ru Fran za Schu ber ta  in sim fo nič -
na pes ni tev Ta ko  je go vo ril Za ra tus -
tra Ri char da Straus sa.Pi a nist, di ri -
gent, pe da gog, kri tik  in pred vsem
skla da telj Da ni lo Šva ra (1902 -1981)  je
bil  eden naj bolj vses tran sko raz gle da -
nih  in iz obra že nih slo ven skih glas be -
ni kov. Val se in ter rom pu e  je na pi sal
le ta 1933,  ob pr vem gos to va nju ples -
ne ga pa ra Pi na  in  Pie Mla kar  v ljub -
ljan ski Ope ri.  Po be se dah An dre ja Ri -
jav ca glas ba po ne se  v bleš če čo dvo -
ra no,  v ka te ri raz koš no ob le če ne da -
me  in gos pod je ple še jo val ček. Slav -
je pre ki ne pri hod sku pi ne klo šar jev  in
be ra čev.  Ko  jih iz ri ne jo  iz dvo ra ne,  se
ples na da lju je.

Schu ber to va Sim fo ni ja  št. 3  v D-
du ru pri na ša  duh du naj ske ve se los ti
in spo mi nja  na na iv no igri vost Hayd -
no vih sim fo nij, pi še  v kon cert nem li -
stu. Pr vič  je bi la iz ve de na le ta 1881  v
Lon do nu.

Strauss  je sim fo nič no pes ni tev
Ta ko  je go vo ril Za ra tus tra na pi sal le -
ta 1896  z ozna ko »pro sto  po Nietz -
sche ju«. Skla da te lja  se  je fi lo zo fo va
po le mi ka  o kr ščan ski re li gi ji moč no
do tak ni la, ven dar  pa,  kot  je po jas nil
ob na stan ku sklad be,  ni že lel na pi sa -
ti fi lo zof ske glas be  ali por tre ti ra ti ve -
li ke ga Nietz sche je ve ga de la,  pač  pa  je
že lel  z glas be ni mi sred stvi iz ra zi ti mi -
sel  o raz vo ju člo veš tva. ( STA)

LJUBLJANA - MGL

Po uspehu Kabareta 
letos Goslač na strehi

Rav na te lji ca  in umet niš ka vo di -
te lji ca Mest ne ga gle da li šča ljub ljan -
ske ga ( MGL) Bar ba ra Hi eng Sa mo -
bor  je pr vo pre mi e ro  v se zo ni
2007/2008  na ve li kem  odru, mu si cal
Gos lač  na stre hi,  na tor ko vi pred sta -
vit vi ozna či la  za ve lik  in vses tran ski
pro jekt  z ve li kan skim šte vi lom vi so -
ko kva li tet nih  in kom pe tent nih so -
de lav cev.

Mu si cal, krs ti li  so  ga le ta 1964
na Broad way ju, lah ko  po nje nih be -
se dah si cer lah ko gle da mo  kot gan -
ljiv ko, lah ko  pa  v  njem raz be re mo
šir šo me ta fo ro. Re ži ra, ta ko  kot lan -
sko us peš ni co Ka ba ret, Sta ni slav
Mo ša  iz Br na. Hi eng Sa mo bor je va  je
iz po sta vi la pri za de va nje,  da  bi us tva -
ri li mu si cal,  ki  bo pre se gel za bav ljaš -
tvo  in  se skon cen tri ral  na po an to  -
strez ni tev,  ki pri de  v dru gem de ja nju
pred sta ve. Stro kov ni sve to va lec Kle -
men Je lin čič Bo e ta  pa  je do dal,  da  je
pred sta va ven dar le pred vsem za -
bav na,  saj ima jo  vse lju be zen ske
zgod be  na  odru »hap py  end«.

Re ži ser  je  med dru gim po uda -
ril,  da  je  od ne ke ga nem ške ga ma na -
ger ja priš la po bu da,  da  bi raz li či ca
Ka ba re ta  v  MGL  z Uro šem Smo le -
jem  v glav ni vlo gi  iz lan ske se zo ne
odšla  na ve li ko tur ne jo  po Ev ro pi,  ker
se  mu  je  -  med ne šte ti mi upri zo rit -
va mi  po sta ri ce li ni  - sil no pri ljubi -
la.  Nad Ka ba re tom  iz Ljub lja ne  so bi -
li nav du še ni tu di  v Br nu,  kjer  je pred -
sta va gos to va la  in  kjer  so na va je ni  na
ka ko vost ne mu si ca le.

Mo ša  je iz jem no poh va lil pre -
vod Gos la ča  na stre hi, de lo  Alje Pre -
dan  in Mi la na De kle ve. Tu di  sam
mu si cal  je  eden red kih  v žan ru glas -
be ne ga gle da li šča  s ta ko do bro glas -
be no  in dra ma tur ško zas no vo. Za to
ni čud no,  da  ga naen krat igra jo  v
kak šnih dvaj se tih ev rop skih te at rih.
Sam  kot re ži ser  v gle da li šču,  kot  je
de jal,  išče ne ko člo veš ko har mo ni jo;
te  je ved no  manj, ras te so vraš tvo

med ljud mi  in  to pri na ša ne ver jet ne
tra ge di je. Ta ko  ima mu si cal,  ki te ma -
ti zi ra te ža ve ju dov ske ga oče ta  pri
mo žit vi pe tih hče ra, šir še raz sež nos -
ti.

Pro jekt  ni eno sta ven,  je po uda -
ril Mo ša. Va je  so za če li ko nec apri -
la,  pred pre mi e ro,  ki  bo  na ju dov sko
no vo le to  - pr va dre vi,  in dru ga jut -
ri, oba krat  ob 20.  uri  -  pa  je bi lo  še
tri ted ne in ten ziv nih  vaj.  Na  njih  so
mo ra li uskla di ti dram ske de le  s pet -
jem  in  z glas bo. Sled njo  bo  na  odru
iz va jal 15-član ski or ke ster  pod di ri -
gent skim vod stvom Žar ka Prin či ča.

»Ze lo na por no de lo,«  se  je re -
ži ser ju pri klju čil  eden  od  obeh no sil -
cev glav ne vlo ge oče ta Tev je ta, Ja nez
Sta ri na. Ena ko vred no  je  to vlo go na -
štu di ral Ja nez Ho če var  - Rif le. Sta ri -
na  je opo zo ril  na spe ci fič ni re ži ser -
jev pris top  k štu di ju pred sta ve  - od -
sot nost bral nih  vaj, pro ste ro ke igral -
cem  pri us tvar ja nju li ka. Vlo ga oče -
ta  je bi la »ogro men za lo gaj«, tu di za -
to,  ker  je mu si cal žan r,  ki ča sov no ze -
lo na tanč no opre de lju je pre ho de
med go vor je no  in pe to be se do  ter
glas bo.

Dra ma tu r gi nja Pe tra Po go revc
je so de lo va nje opre de li la  kot »ene ga
naj lep ših spus tov  v za od rje te ga gle -
da li šča«,  v ka te rem  je  od ne dav no.

Žar ko Prin čič  je Gos la ča  na
stre hi ozna čil  za ve li ko de lo za ra di
rav no tež ja  med dram skim  in glas be -
nim de le žem.  Svoj pri spe vek  je pred -
sta vi  dal ko re o graf Vla di mir Klo u -
bek, stal ni re ži ser jev so de la vec.

V vlo gi ma te re Gol de bos ta
nas to pi li Nad ja Straj nar Zad ni kar
ozi ro ma Ju di ta Zi dar, hče re bo do Ja -
na Zu pan čič,  Ana Do li nar ( AGRFT),
Iva  Krajnc, gost ji Ni na Bje li ca  in Za -
la Li ne a Ru tar.  Ob dru gih čla nih an -
sam bla  MGL  in gos tov  bo po memb -
no vlo go od igral 16-član ski  zbor, iz -
bran  na av di ci ji,  s pev ski mi  in ples -
ni mi na lo ga mi. ( STA)

SLOVENIJA
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
V soboto, 15. septembra ob 19.30 /

Henrik Ibsen: »Strahovi«.
V petek, 21. ob 19.30 in v soboto, 22.

septembra ob 20.00 / Dane Zajc: »Ja-
gababa«.

Mala drama
V soboto, 15. septembra ob 20.00 / Va-

silij Vladimirovič Sigarev: »Ahasver«.
V četrtek, 20. septembra ob 20.00 / In-

gmar Villqist: »Halvarjeva noč«. Go-
stuje Kamerni teater 55 Sarajevo.

V soboto, 22. septembra ob 20.00 /
Neil LaBute: »Razsutje / Igre poslednjih
dni«. Gostuje Imaginarni, zavod za kul-
turno dejavnost.

Stara mestna elektrarna
Danes, 12. septembra ob 21.00 / Ivan

Peternelj: »Oblivijon«, gledališka pred-
stava.

Mestno Gledališče Ljubljansko
Veliki oder
Danes, 13., jutri, 14., v soboto, 15., v sre-

do, 19. in v četrtek, 20. septembra ob
20.00 / Joseph Stein, Jerry Bock, Shel-
don Harnick »Goslač na strehi«.

Mala scena MGL
V soboto, 22. in v ponedeljek, 24. sep-

tembra ob 20.00 / Kim Komljanec:
»Kura nima jajc«.

Šentjakobsko gledališče
Jutri, 14. septembra ob 20.00 / »Har-

lekinska noč«, podelitev nagrad ŠG
Harlekin za dosežke v gledališki sezo-
ni 2006/2007. Vstop prost.

V soboto, 22. septembra ob 19.30 / J.
Jacobs/W. Casey: »Briljantina«, (mu-
zikal), režija in koreografija Mojca
Horvat.

V petek, 28. septembra ob 19.30 / D.
Goggin: »Nunsense II« (muzikal), režija
in koreografija M. Horvat.

POSTOJNA
V četrtek, 27. septembra ob 19.30 / J.

Hašek: »Prigode dobrega vojaka Švej-
ka« (črna komedija), režija G. Lešnjak
- Gojc. Gostovanje Šentjakobskega
gledališča na festivalu Linhartovo
srečanje.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
G. Mahler: »Resurrezione« / Prvi se-

zonski koncert, ki ga vodi Dan Ettin-
ger. Urnik: jutri, 14. septembra ob 20.30
in v nedeljo, 16. septembra ob 17.30.

GORICA
Park Coronini
Danes, 13. septembra ob 21.00 / Kon-

cert »Ventaglio d'Arpe«, dir. Patrizia
Tassini.

� 30. MEDNARODNI
ORGELSKI FESTIVAL
V nedeljo, 16. septembra ob 17.00, cer-

kev sv. Ermakore in Fortunata (Rojan)
/ Manuel Tomadin - orgle.

V ponedeljek, 17. septembra ob 20.30,
katedrala sv. Justa / Mauro Maur - tro-
benta in Françoise Gadbois - orgle.

V ponedeljek, 24. septembra ob 20.30,
katedrala sv. Justa / Kristian Schneider
- orgle.

� KOGOJEVI DNEVI 2007
Jutri, 14. septembra ob 20.30, Kanal ob

Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete /
APZ Tone Tomšič Univerze v Ljublja-
ni. Zborovodkinja: Urša Lah.

V soboto, 22. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Juvavum Brass Quintet - Sal-
zburg.

V sredo, 26. septembra ob 10.00, De-
skle, Kulturni dom / Koncert za mla-
dino.

V petek, 28. septembra ob 20.30, Go-
rica, Kulturni center Lojze Bratuž / Du-
bravka Tomšič Srebotnjak - klavir.

V petek, 5. oktobra ob 20.30, Kanal ob
Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete /
David Hall Johnson - violina in Nina
Prešiček - klavir.

V nedeljo, 14. oktobra ob 16.00, Go-
renji Tarbij (Srednje), cerkev sv. Ivana
/ Trobilni ansambel Slovenske filhar-
monije. Dirigentka: Andreja Šolar.

V ponedeljek, 22. oktobra ob 20.15,
Nova Gorica, Kulturni dom / Simfo-
nični orkester RTV Slovenija. Dirigent:
Anton Nanut. Vuk Jovanović - klavir.

V petek, 26. oktobta ob 20.00, Vipava,
dvorec Zemono / Portretni koncert

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
skladatelja Uroša Rojka.

V sredo, 31. oktobra ob 20.30, Trst,
Kulturni dom / Ob osemdesetletnici
skladatelja Pavla Merkùja. Orchestra di
Padova e del Veneto. Dirigent: Anton
Nanut.

SLOVENIJA
POSTOJNA
Jamski dvorec
V četrtek, 20. septembra / V okviru

»Postojne blues festivala« bo nastopil
britanski vokalist Ian Siegal.

LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Jutri, 14. septembra ob 20.00, Križan-

ke / Borut Bučar & Big Band RTV Slo-
venija.

V soboto, 15. septembra ob 21.00,
Križanke / Terrafolk.

� Tartini festival
V soboto, 15. septembra ob 20.00, sa-

mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Ilinca Dumitrescu - klavir, Vasile Ma-
covei - fagot.

Letno gledališče Križank
V četrtek, 27. septembra / Nastop

hrvaške pevke Severine.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 23.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

Gledališče Miela: do 16. septembra bo
na ogled antološka razstava ruskega fo-
tografa Evgenija Haldeja. Urnik: odprto
vsak dan od 18.30 do 22.30.

Poštni in telegrafski muzej: do 14. ok-
tobra je odprta razstava »Zgodovina in
filatelija: pregled vrednot in kulture«.
V tednu je odprto od 9.00 do 13.00 ob
nedeljah od 10.00 do 12.00.

Kavarna Stella Polare (Trg sv. Antona
6): do 1. novembra bo razstavljal
tržaški slikar Boris Zuljan.

Muzej Revoltella (Ul. Diaz 27): »Ca-
sorati. Naslikati tišino«. V tednu je
možen ogled od 9.00 do 18.00, ob praz-
nikih od 10.00 do 18.00, ob torkih za-
prto.

Kulturni dom: v okviru festivala Trie-
stefotografia, bodo do 30. septembra na
ogled dela 15 slovenskih fotografov.

Galerija Tržaške knjigarne: do 29.
septembra razstavlja pod naslovom
Srce - Cuore tržaška slikarka Anna-
maria Ducaton.

Razstavna dvorana palače Costanzi
(Mali trg 2): do 30. septembra bodo na
ogled slikarska dela Ramira Menga.
Odprto vsak dan od 10.00 do 13.00 in
od 17.00 do 20.00. Vstop prost.

Občinska umetnostna dvorana: do 30.
septembra ima osebno razstavo pod
naslovom »Visioni« Nicola Tomasi.
Odprto vsak dan od 10.00 do 13.00 in
od 17.00 do 20.00.

Dvorana bivše oglasne deske (Mali trg
3):»Umetnost po žensko« je naslov
skupinske razstave umetnic, ki bodo
razstavljale do 23. septembra in sicer
vsak dan od 10.00 do 13.00 in od 17.00
do 19.30.

OPČINE
Prosvetni dom: od danes, 13. septem-

bra (otvoritev ob 20.30), do 29. sep-
tembra bo odprta fotografska razstava
Lojze Spacal, Marijan Pfaifer »Kras,
Istra, Posočje: podobe, krajine, vtisi«.
Ogled ob delavnikih od 17.00 do 20.00.

Bambičeva galerija (Proseška ulica
13): keramične izdelke razstavlja do 28.
septembra Gabrijela Osbich Pison. Ur-
nik ogleda od ponedeljka do petka
10.00 do 12.00 in od 17.00 do 19.00.

R A Z S TAV E

REPEN
Kraška hiša: na ogled je fotografska raz-

stava Sergija Ferrarija »Ljudje-Gente«.
Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah

in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 28. oktobra

od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

V Državni knjižnici je na ogled razsta-
va Carla Piemontija z naslovom »Fo-
togrammi«, odprta bo do 29. septem-
bra.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom: do srede, 26. septem-

bra bo na ogled razstava slik Dušana
Sterleta »Sledi«.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava

z naslovom »Ohraniti preteklost -
ustaviti čas za danes in jutri« (pred-
stavitev konservatorskih in restavra-
torskih delavnic Goriškega muzeja)
od ponedeljka do petka od 8.00 do
15.00. Razstavo so pripravili Jana
Šubic Prislan, Ana Sirk Fakuč, Davo-
rin Pogačnik in Vanda Bratina. Naja-
vljene skupine si lahko muzejsko
zbirko ogledajo tudi izven urnika; in-
formacije na tajništvu Goriškega mu-
zeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
Goriški muzej prireja v Mušičevi ga-

leriji na Gradu Dobrovo razstavo ak-
varelov goriškega slikarja Andreja Ko-
siča. Odprtje bo v petek, 21. septem-
bra, ob 19.00; umetnika in njegova de-
la bo predstavila kritičarka Anamarija
Stibilj Šajn, zapel bo zbor Venika iz Go-
riških Brd pod vodstvom Franke Žga-
vec. Okrog 50 akvarelov iz zadnjih pe-
tih let Kosičevega likovnega ustvarjanja
bo tokrat prvič razstavljenih.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Prostori Kluba kulturnih in znan-
stvenih delavcev (Tomšičeva ul. 12):
do 5. oktobra bo vsak dan od 15.00 do
21.00 možen ogled likovne razstave
tržaškega slikarja Edija Žerjala.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.
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ODBOJKA - Italija na EP prvič po 18 letih izločena iz boja za medalje

Kriza, reakcija, padec
Proti Rusiji so »azzurri« nadoknadili dva seta zaostanka, nato pa izgubili v skrajšanem petem setu

KOŠARKA - Evropsko moško prvenstvo v Španiji

Italija ne gre niti v Peking
Slovenci v četrtfinalu proti Grčiji
»Azzurre« iz prvenstva izločila Nemčija - Proti Litvi sinoči prvi poraz Slovenije

MA DRID  - Upa nja,  ki  so  se po ja vi -
la  po tež ki zma gi pro ti Tur či ji,  so  se ta koj
raz bli ni la. Nem ška vrs ta Dir ka No witz ki -
ja  je  v od lo čil ni tek mi zad nje ga kro ga dru -
ge ga de la  EP  v na pe ti tek mi ven dar le do -
vo lj pre prič lji vo pre ma ga la Ita li jo  in  jo iz -
lo či la  iz na dalj nje ga bo ja  za me da lje,  kar
pa  je mor da  še huj še: Ita li ja pri hod nje le -
to  ne  bo nas to pi la  na olim pij skih  igrah  v
Pe kin gu.  In  to pr vič  po 11 le tih,  saj  je zad -
njič  ni bi lo le ta 1996  na  igrah  v At lan ti.  Če
po te gne mo  črto  pod nas to pi »az zur rov«
na  tem  EP, mo ra mo za pi sa ti,  da prav za prav
od ha ja jo za slu že no,  saj  so igra li da leč  pod
svo ji mi spo sob nost mi  in  v šes tih nas to pih
do se gli  le  dve zma gi.. Ka ko da leč  so ča si
sploš ne ev fo ri je,  ki  je za zna mo va la za čet -
ni  del pri prav ljal ne ga ob dob ja,  ko  so »az -
zur ri«  na pri ja telj skih tek mah  in tur nir jih
zma go va li  kot za sta vo. Po tem  so  se za če -
le po škod be, Ga lan da, Mi che lo ri, Roc ca  in
Gal li na ri  se pr ven stva  sploh nis ta mo gla
ude le ži ti, po ško do va la  sta  se tu di Bar gna -
ni  in Be linel li, ven dar  vse  to  ne opra vi ču -
je sla bih nas to pov Re cal ca ti je ve ga moš tva.
Vzro ki  za se ri jo po ra zov mo ra jo bi ti  še
dru gi (zvezd nik Bar gna ni  je  na pri mer
pov sme raz oča ral) in  zdaj  bo nas to pil  čas
trez nih ana liz.  Je po mla je na ita li jan ska vrs -
ta  na svo ji raz voj ni po ti  le do ži ve la »otro -

ško bo le zen«  ali  pa mo re bi ti  ni ta ko dob -
ra,  kot  so  jo mno gi  že pri ka zo va li?

Nem či ja,  za ka te ro  je bi la zma ga  prav
ta ko im pe ra tiv,  je od igra la tak tič no zre lo
tek mo  -  Dirk No witz ki  je ce lo pre pus til
vlo go pr ve ga strel ca so i gral cem, med tem
ko  je Ita li ja raz oča ra la  v  vseh ele men tih.
Na kon cu tek me,  ko  bi lah ko uje la Nem -
či jo  z oseb ni mi na pa ka mi  in pro sti mi me -
ti,  pa ce lo  ni ime la iz pol nje ne ga bo nu sa.

Dirk No witz ki  je si cer ve li ko me tal
(5:19  iz  igre), to da  bolj  kot  na last ni uči -
nek  je zbra nost us me ril  v  igro  v ob ram bi
ter  v na pa du raz igra val so i gral ce. Ta ko  je
bil pr vi stre lec Nem či je Jo han nes Her ber,
ki  je  imel  do  te tek me pov preč je 3,2 to čki
na tek mo, pro ti Slo ve ni ji  pa  se  sploh  ni vpi -
sal  med strel ce. Pre se ne til  je tu di Stef fen
Ha mann (pov preč je 4 to čke),  ki  je do se -
gel 10  točk, med tem  ko  je po zi tiv no oce -
no  pri Ita li ji do bil  le Mar co Be linel li,  ki  je
kljub zvi nu glež nja  v dru gi če tr ti ni do se -
gel 25  točk. Zlas ti po raz na  je bi la Ita li ja  v
sko kih,  saj  so Nem ci  pod nje nim ob ro čem
po bra li  kar dvaj set  žog!

Po raz,  a še le pr ve ga,  je  na  EP pro ti
Lit vi do ži ve la tu di Slo ve ni ja,  ki  se  je ta ko
v sa ku pi ni uvrs ti la  na 2. mes to,  kar  ji  za na -
sprot ni ka  v če trt fi na lu pri na ša jut ri ak tu -
al ne ga ev rop ske ga pr va ka Gr či jo,  ki  je  bil
v sku pi ni  E si cer še le tret ji.  To  bo  za Slo -
ve ni jo ključ na tek ma,  saj  bi  ji zma ga po -
leg uvrs tit ve  v pol fi na le pred čas no pri ne -
sla tu di  že vo zov ni co  za olim pij ske  igre
2008,  kar  je  bil tu di glav ni  cilj Slo ve ni je
pred pri čet kom  EP.

Hit ro  je bi lo jas no,  da  si no be na eki -
pa  v zad njem kro gu  ne že li po ra za, tem -
več  da ho če na da lje va ti pr ven stvo ne po -
ra že na, pred vsem  pa  se iz ogni ti dvo bo ju
z ev rop ski mi pr va ki Gr ki.  Ni bi lo po pu -
šča nja, igra lo  se  je  na  vso  moč  in Lit va  je
hit ro do ka za la, za kaj so di  med glav ne fa -
vo ri ta  za naj žlah tnej šo ko vi no.  V pr vi če -
tr ti ni  je Lit va me ta la ne ver jet no na tanč -
no  - 56-od stot no  iz  igre (10:18)  in 63-od -
stot no  za  tri to čke (5:8), za to  je za slu že no
vo di la  s 26:18. Slo ve ni ja  ji  v na pa du si cer
ni sle di la, to da raz li ko  je nad ok na di la  z
agre siv no, bor be no ob ram bo,  s ka te ro  si
je pri i gra la prejš njih  pet  zmag. Vztraj nost
pri is tem kon cep tu  igre, za či nje na  z  bolj
nav dah nje no  igro  v na pa du, zlas ti  pod ko -
šem (Mat jaž Smo diš 9  točk  v pr vem pol -
ča su, Era zem Lor bek 8)  in mes tu or ga ni -
za tor ja  igre (Ja ka La ko vič 10  točk),  je Slo -

ve ni jo na gra di la  v dru gi če tr ti ni.  V 15. mi -
nu ti  je ime la Lit va  le to čko nas ko ka
(29:30),  ob pol ča su  dve  več,  a  to pred vsem
za ra di iz jem ne ga me ta  za  tri to čke  - 8:11.

Ša ru nas Ja si ke vi či us, gla va  in mo tor
Lit ve,  si  je pro ti kon cu pr ve ga pol ča sa po -
ško do val ste gen sko mi ši co, za to  ga  je tre -
ner Ra mu nas Bu tau tas  v na da lje va nju ra -
je pus til  na klo pi. Očit no  je  to  še  bolj podž -
ga lo li tov ske igral ce,  ki  so kr e ni li  v dru gi
pol čas iz jem no mo ti vi ra no  in  še na prej ze -
lo na tanč no.

Pre moč  v na pa du  so nad gra di li  še  v
bit ki  pod ob ro če ma, ta ko  da  se  je zma ga
Slo ve ni je od da lje va la  iz mi nu te  v mi nu to.

Zgolj  osem do se že nih  točk  v tret ji
če tr ti ni  je bi lo pre ma lo  za ena ko vre den  boj
z Li tvo,  ki  je  po 30 mi nu tah vo di la  s 63:49.

Tu di se lek tor  Aleš Pi pan  je te daj ugo -
to vil,  da pro ti raz igra ni Lit vi » ne  bo kru -
ha«, za to  je  iz  igre po te gnil Smo di ša (17
mi nut)  in Ne ste ro vi ča (19 mi nut)  ter  ju ta -
ko ob va ro val  pred mo re bit ni mi po škod -
ba mi, pred vsem  pa  ju od re šil tr de ga bo ja
z vi so ki mi  in moč ni mi li tov ski mi or ja ki.
Moč,  ki  bi  jo po ra bi la pro ti  njim, ji ma  bo

priš la  še ka ko  prav  v bo ju  z Gr či jo,  ki  bo
od lo čal  o mno go po memb nej ših re čeh  kot
vče raj zve čer. Ena ko  je sto ri lo tu di kak šnih
50 slo ven skih na vi ja čev,  ki ni so bi li  kos hu -
ron ske mu na vi ja nju sko raj ti soč li tov skih
grl  na dru gi stra ni dvo ra ne Are na.

Ta ko  je Slo ve ni ja ve či no zad nje če -
tr ti ne od igra la  v po sta vi La ko vič, Dra gič,
Do men Lor bek, Slo kar  ter Era zem Lor bek
in če prav  je Lit va na da lje va la  z nez manj -
ša no moč jo,  se raz li ka  na se ma for ju  ni bi -
stve no spre me ni la. Še le  v za ključ nih mi -
nu tah,  ko  so pri lož nost do bi li tu di re zer -
vis ti,  je pred nost Lit ve do se gla dvaj set  točk.

Nemčija - Italija 67:58 (12:18,
27:27, 46:37)

NEMČIJA: Demirel 5, Okulaja 4
(2:2), Herber 15, Hamann 10 (0:1), Gree-
ne 4, Roller 4 (4:4), Femerling 5 (1:2), No-
witzki 15 (3:4), Jagla 5.

ITALIJA: Belinelli 25 (10:10), Man-
cinelli 2, Marconato 6 (0:1), Mordente 3,
Bargnani 10 (3:4), Bulleri 8 (2:2), Di Bella
1 (1:2), Gigli 3 (1:2).

Prosti meti: Nemčija 10:13, Italija

17:21; met za dve točki: Nemčija 18:45, Ita-
lija 13:39; met za tri točke: Nemčija 7:21
(Herber 3, Nowitzki 2, Jagla, Demirel), Ita-
lija 5:23 (Belinelli 3, Mordente, Bargnani);
skoki: Nemčija 52 (31 + 21), Italija 31 (23
+ 8); osebne napake: Nemčija 23, Italija 16.

Slovenija - Litva 61:80 (18:26,
41:44, 49:63)

SLOVENIJA: Lakovič 15, Dragič 7
(0:2), Nesterovič 4, Smodiš 11 (2:2), Slo-
kar 6, Jagodnik 3 (1:2), D. Lorbek 6, Vid-
mar (0:2), E. Lorbek 9 (5:6).

LITVA: Kaukenas 11 (2:2), D. La-
vrinovič 6, Šiškauskas 21 (6:8), Songaila 17
(2:2), Jasaitis 3, Kleiza 6, K. Lavrinovič 14
(3:4), Jasikevičius 2.

Prosti meti: Slovenija 8:14, Litva
13:16; met za dve točki: Slovenija 19:38,
Litva 17:38; met za tri točke: Slovenija
5:21 (Lakovič 3, Dragič, Smodiš), Litva
11:20 (Šiškauskas 3, K. Lavrinovič 3, D.
Lavrinovič 2, Kaukenas, Songaila, Jasai-
tis); skoki: Slovenija 22 (18 + 4), Litva 44
(33 + 11); osebne napake: Slovenija 21,
Litva 20.

Skupina F
Včerajšnji izidi: Italija -

Nemčija 67:58, Francija - Turčija
85:64, Litva - Slovenija 80:61. 
Končni vrstni red: Litva 10, Slo-
venija 8, Francija 6, Nemčija 4, Ita-
lija 2, Turčija 0.

Četrtfinalni spored
Danes: ob 19.00 Rusija -

Francija, ob 21.30 Španija -
Nemčija.

Jutri: ob 19.00 Hrvaška - Lit-
va, ob 21.30 Grčija - Slovenija

MOS KVA  - Čer nic  in to va ri ši  na od -
boj kar skem  EP  ne bo do mo gli bra ni ti na slo -
va,  ki  so  ga osvo ji li  pred dve ma le to ma  v Ri -
mu. Le tos ( in pr vič  po 18 le tih)  se po slav lja -
jo  že  po dru gem de lu Po raz pro ti Ru si ji  je  bil
za nje uso den,  v pol fi na le  pa  se  je pre se ne -
tlji vo uvrs ti la Fin ska.  Po pr vih  dveh se tih od -
lo čil ne ga dvo bo ja pro ti gos ti te lju pr ven stva,
je ka za lo,  da bo do Ita li ja ni od šli sklo nje nih
glav,  saj  so Ru si  s svo ji ma na pa dom  in ser -
vi si raz ga li li  vse sla bos ti »az zur rov«.  V dru -
gem se tu  so Ita li ja ni de lo va li  kot raz bi ta če -
ta.  Od tret je ga se ta da lje  pa  so zai gra li  kot
pre ro je ni.  K pre ob ra tu  je  v ve li ki me ri bot -
ro va la za me nja va ne pre po znav ne ga Fe i a  z
ve li ko  bolj učin ko vi tim Ped raz zo li jem,  ki  je
sku paj  s Pa pa ro ni jem  in Ci sol lo us peš no pre -

bi jal ob ram bo Ru sov. Mon ta li je vi va ro van -
ci  so za če li bo lje spre je ma ti  in  so raz mer je
sil po pol no ma pre ve si li  na svo jo  stran. Za -
če tek ti e-bre a ka (4:0  za Ita li jo)  je obe tal no -
vo, sen za ci o nal no zma go Ita li je,  a  se  je za -
tak ni lo  in na da lje va nje  je bi lo  spet  v zna me -
nju pre mo či rus ke ga ser vi sa. Gle de  na te ža -
ve Ita li ja nov  v dru gi li ni ji,  se sa mo  po se bi po -
stav lja vpra ša nje, za kaj Mon ta li  ni pre iz ku -
sil tu di Čer ni ca ozi ro ma za kaj  ga  je  sploh  vzel
s sa bo  v Mos kvo,  če  je mis lil,  da  po po škod -
bi  ni do vo lj do bro pri prav ljen,  da lah ko  igra.

Ita li ja  še  ima svo jo šo lo  -  v pol fi na lu  jo
bos ta pred stav lja la tre ner ja Fin ske Ber ru to
in Špa ni je Anas ta si, ni ma  pa  več ta ko moč -
ne eki pe.

Rusija - Italija 3:2 (25:21, 25:15,
20:25, 25:19, 15:10)

RUSIJA: Abramov 13, Volkov 13, Pol-
tavskij 21, Berežko 14, Kulešov 8, Kamutšik
4, Verbov (l), Ostapenko 5, Kruglov, Kosa-
rev 2, Tetjukin 1.Grankine

ITALIJA: Tencati 8, Fei 4, Cisolla 21,
Mastrangelo 4, Vermiglio 1, Paparoni 15, Fa-
rina (l); Perazzolo 15, Sala 0, Mattera 0, Čer-
nic, Savani.

Stanje
Skupina E
Včerajšnji izidi: Nizozemska

- Francija 3:2 (25:11, 25:23, 21:25,
20:25, 15:12), Nemčija - Španija 1:3
(19:25, 25:15, 24:26, 24:26), Srbija
- Slovaška 3:0 (25:18, 25:23, 25:23). 
Vrstni red: Španija 8, Srbija 6,
Nemčija in Nizozemska 4, Francija
2, Slovaška 0. Danes: Nemčija -
Francija, Srbija - Španija, Nizo-
zemska - Slovaška.

Skupina F
Včerajšnji izidi: Belgija -

Finska 1:3 (25:21, 17:25, 23:25,
21:25), Poljska - Bolgarija 2:3
(20:25, 25:16, 24:26, 25:21, 13:15),
Italija - Rusija 3:2 (25:21, 25:15,
20:25, 19:25, 10:25). Vrstni red: 
Rusija 8, Finska 6, Italija in Bolga-
rija 4, Belgija 2, Poljska 0. Danes:
Belgija - Bolgarija, Poljska - Itali-
ja (ob 17.30), Rusija - Finska.

Paparoni je bil v
napadu učinkovit

ANSA

Veterani Soragna
(na sliki proti

Nemčiji), Basile in
Marconato so v
Španiji povsem

odpovedali,
razočaral pa je tudi

NBA »zvezdnik«
Bargnani

ANSA
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NOGOMET - Kvalifikacije za Euro 2008

Di Natale pokopal Ukrajino
Izenačeno stanje v skupini B
Nepričakovan poraz Francije - Slovenska zmaga proti Belorusiji zgolj za prestiž

Ukrajina - Italija 1:2 (0:1)
STRELCA: Di Natale v 41. in 77.

min., Ševčenko v 72.
UKRAJINA (4-2-3-1): Šovkovski

5, Yezerski 5.5, Kučer 5, Rusol 5, Gay 6,
Šelajev 6, Tymoščuk 6.5, Gusev 5.5 (42'
dp Milevskiy), Nazarenko 5.5 (25' dp
Gladkiy), Kaliničenko 5.5 (16' dp Vo-
ronin 6), Ševčenko 7. Trener: Blokhin.

ITALIJA (4-2-3-1): Buffon 6.5,
Panucci 6, Cannavaro 6, Barzagli 6.5,
Zambrotta 6, Pirlo 6.5, Ambrosini 6.5,
Camoranesi 6 (33' dp Oddo), Perrotta
5 (25' dp Aquilani), Di Natale 7.5, Ia-
quinta 5.5 (40' dp Quagliarella). Trener:
Donadoni.

KIJEV - Italija je v Ukrajini dose-
gla zelo dragoceno zmago v boju za
uvrstitev na evropsko prvenstvo, ki bo
prihodnje leto v Avstriji in Švici. Se-
lektor Roberto Donadoni je v primer-
javi s Francijo poslal na igrišče precej
spremenjeno začetno enajsterico. Na
igrišču je bilo tako kar nekaj novih
obrazev: Panucci, Ambrosini, Perrotta,
Di Natale in Iaquinta. Del Piero in
»Ukrajinec« Lucarelli pa sta si tekmo
celo ogledala s tribune.

Resnici na ljubo se je Ukrajina iz-
kazala kot zelo trd oreh. Lahko celo na-
pišemo, da si »rumeno-modri«, glede
na prikazano igro in borbenost - niso
zaslužili poraza. Že po treh minutah je
tudi tokrat odličnega Buffona rešila
prečka. Nevarni strel je sprožil nekdanji
Milanov nogometaš Ševčenko, ki je le-
tos pri Chelseai le rezerva. Ukrajinski
kapetan je bil sinoči več kot motiviran.
»Azzurri« niso stali križem rok in Di
Natale se je v 17. minuti znašel v zelo
dobri poziciji za strel proti vratom, to-
da odločil se je za preigravanje, ki pa se
ni srečno izteklo. Sledila je serija dveh
silovitih Ševčenkovih udarcev (v 20. in
22. minuti). Buffon se ni pustil prese-
netiti. V 27. minuti je angleški sodnik
pokazal prvi opomin, zaradi katerega
Cannavaro ne bo igral na prihodnji kva-
lifikacijski tekmi proti Gruziji. Od 30.
do 40. minute so gostitelji prevzeli po-
budo v svoje roke. V 41. minuti po prvi
nevarnejši akciji pa je Italija povedla.
Zadetek je z glavo dosegel Udinesejev
napadalec Di Natale. Največ zaslug za
gol pa ima Pirlo, ki je lepo podal v sre-
dino kazenskega prostora.

Začetek drugega polčasa je minil
v znamenju Blohinovih varovancev, ki
so silovito napadali bodisi po krilih kot
po sredini. V 67. minuti je nekoliko ne-

rodno posredoval Barzagli in Ševčen-
ko ni bil za las natančen. Le štiri minute
kasneje pa se je isti igralec veselil za-
detka, potem ko je bil najbolj spreten
v italijanskem kazenskem prostoru.
Kazalo je, da so bili »azzurri« v težavah,
toda ni bilo tako. Že pet minut zatem
so gostitelji izgubili žogo na sredini
igrišča in Donadonijevi varovanci so
sprožili smrtonosen protinapad. Di
Natale je sam pred vratarjem poslal
žogo naravnost v mrežo. Drugi zadetek
je dobesedno »odrezal« noge Ukrajin-
cem, ki so tako, po včerajšnjem pora-
zu, izpadli iz boja za uvrstitev na Euro
2008. Pri Italiji sta dobro igrala Buffon
in Cannavaro, pri Ukrajini pa Ti-
moščuk.

Glavno presenečenje pa je prav
gotovo domači poraz Francije proti
Škotski (0:1). Stanje v skupini B je ta-
ko še naprej zelo izenačeno.

Slovenija - Belorusija 1:0 (1:0)
STRELEC: Lavrič v. 3. min. iz 11

m.
SLOVENIJA: S. Handanovič, Jo-

kič, Cipot, Mörec, Ilič (od 83. Brečko),
Kirm, Koren, Stevanovič (od 76. Žinko),
Birsa (66. Vršič), Lavrič, Novakovič.

BELORUSIJA: Gajev, Tigorev, Pla-
skonij, Radkov, Koritko (od 90. Kašev-

ski), Stasevič, Hleb, Romaščenko, Ka-
lačev, Bliznjuk (od 74. Filipenko), Kor-
nilenko (od 46. Rodionov).

RDEČ KARTON: Radkov (70.).
CELJE - Na četrti medsebojni

kvalifikacijski tekmi Slovenije in Belo-
rusije so »daljšo« končno potegnili no-
gometaši s sončne strani Alp in se ta-
ko maščevali predvsem za boleč poraz
s prve tekme v kvalifikacijah za Euro
2008. Po rezultatsko prepričljivi (po sa-
mi igri pa precej manj obetavni) zma-
gi v Luksemburgu so Slovenci tokrat
proti realno veliko kakovostnejšemu
tekmecu od Luksemburžanov zaigrali
bolje in zgodaj povedli. Z racionalno
igro so tudi ob pomoči Samirja Han-
danoviča zdržali vse nalete in do kon-
ca zadržali minimalno vodstvo. S tem
so tudi izpolnili obljubo in na zadnjih
dveh tekmah vknjižili vseh šest točk.
Edini gol na tekmi je padel iz enajstih
metrov. Lavriča je v kazenskem pro-
storu po podaji Iliča nepravilno zau-
stavil Plaskonij. Glavni sodnik Molda-
vijec Vaceslav Banari je pokazal na be-
lo točko. Najstrožjo kazen je učinkovi-
to izvedel kar sam kapetan slovenske
vrste, ki je tekmo sicer začela dokaj
podjetno in predvsem pri obrambnih
nalogah zbrano, saj tekmecem ni do-
volila nevarnejše akcije.

36. srečanje obmejnih
planinskih društev
V soboto, 15. septembra 2007, o

pri »Koči na Golici« (1582 m) že 36.
Srečanje obmejnih planinskih društev,
ki ga letos organizira Planinsko društvo
iz Jesenic in sovpada s Košnokovim
pohodom,pobudnikom teh srečanj.

SPDT in SPDG organizirata ob
tej priliki avtobusni, planinski izlet in
vabita člane in prijatelje gora, da se
srečanja udeležijo.

Odhod avtobusa SPDT s Trga
Oberdan bo ob 6.40 in ob 7. uri izpred
hotela Danev na Opčinah. Pot bomo
nadaljevali do Jesenic in naprej do pla-
nine pod Golico. Po dveh urah in pol
hoje bomo prišli do koče, kjer bo ob 14.
uri uradni del srečanja, s kratkim kul-
turnim programom in družabnostjo.
Udeleženci srečanja se bomo lahko
povzpeli na vrh Golice (1836 m) od ko-
der bomo lahko uživali ob lepem raz-
gledu na Koroško. Planinci, ki se mi-
slijo srečanja udeležiti naj čimprej te-
lefonirajo: na tel. 040-220155 (Livio) ali
tel. 040-2176855 (Vojka). Vabljeni!

Goriški avtobus bo odpeljal ob
6.30 iz Rožne doline.

Izlet SPDT na Hochwipfel
SPDT priredi v nedeljo, 23. sep-

tembra 2007 avtomobilski izlet na Ho-

chwipfel, 2185 m visoko goro, manjšo
sosedo bolj znane Creta d’Aip, nad Ta-
blijo.

Gre za lep, lahkoten jesenski
izlet na izredno razgledno goro na me-
ji med Italijo in Avstrijo. Z osebnimi
avtomobili bomo prispeli do planine
Cason di Lanza, kjer se bo tudi začel
naš vzpon. Od sedla do vrha gore Ho-
chwipfel pelje rahlo se vzpenjajoča pot,
ki je primerna za vse planince. Vrh bo-
mo dosegli v približno treh urah hoje.

Vse potrebne informacije Vam
nudita vodja izleta Elči Abram tel. 040-
415534 in Vojka tel. 040-2176855.
(E.A.)

Izlet SPDT na Hvar
SPDT je organiziralo od 3. do 8.

septembra 2007 enotedenski izlet na
Hvar. Kljub ne prav naklonjenemu vre-
menu je bil program šestdnevnega po-
hoda po otoku Hvar v celoti opravljen.
Prav dež in veter pa sta primorala vo-
diča k prilagajanju programa po vre-
menskih razmerah, kar mu je tudi prav
dobro uspelo. Opis izleta in slike so v
pripravi in jih bomo v kratkem obja-
vili. Medtem pa se udeleženci in od-
bor SPDT zahvaljujemo Stojanu Gla-
vini - vodji izleta, da nam je omogočil
spoznanje otoka Hvar, tamkajšnjih
prebivalcev in izrednih zanimivosti in

lepot teh krajev, katere lahko nudi le
odbor poznavalec področja in stroko-
ven vodič. (Odbor SPDT).

SPDG - Vevnica
SPDG sporoča, da programirani

vzpon na Vevnico v skupini Mangar-
ta, načrtovan za nedeljo 23. septembra
odpade.

Planinski stenski
koledar 2008
Pri odbornikih društva in na se-

dežu SPDG je že čas za prednaročilo
stenskega planinskega koledarja 2008
»Življenje v gorah« z barvnimi foto-
grafijami slovenskih gora in posnetki
rastlin in predmetov, ki dopolnjujejo
celovito podobo gorske narave.

Člane in prijatelje društva ob-
veščamo, da je društveni sedež na Ver-
dijevem korzu 51/int. od septembra
spet redno odprt on četrtkih med 19.
in 20. uro. Tel. 0481532358.

Po planinskih izletih in
pohodih družabne prireditve
Glavna poletna sezona planinskih

izletov se je nagiba koncu. V drugi po-
lovici meseca se bodo mlajši in vzpen-
janja po zavarovanih plezalnih poteh
vajeni planinci podali na Vevnico, v
mangartski skupini, v začetku prihod-
njega meseca pa obiskali morda še ka-
tero drugo goro.

Jesen pa je pri SPDG tudi čas
družabnih prireditev. Naj že zdaj opo-
zorimo na prvo, ki bo čez mesec dni,
to je srečanje ob kostanju.

V programu je zapisana 14. ok-
tobra. Prireditev bo, spremljajoča ko-
lesarska vožnja tudi, podrobnosti pa
bomo sporočili v kratkem.

Kmalu bo sto let ustanovitve
goriške podružnice SPD
Glavni odbor SPDG je na svoji

zadnji seji, v začetku septembra, načel
vprašanje primerne obeležitve
bližajoče se stoletnice društva (2011).

Z ozirom na zelo pomemben ju-
bilej, ob tem ne gre prezreti dejstva, da
SPDG, po prisilni ukinitvi s strani ita-
lijanskih oblasti leta 1927, in po po-
vojni obnovitvi neprekinjeno deluje že
od konca leta 1945 in je na Goriškem
med najstarejšimi društvi, bi bilo pri-
merno, ko bi obletnico zaznamovali na
način, ki bo imel tudi časovno trajnejšo
vrednost.

PLANINSKI SVET

Andrej Ševčenko sam ni mogel premagati Italije ANSA

Ragbi: Italija na SP
ugnala Romunijo

MARSEILLE - V tekmi 2. kroga sve-
tovnega prvenstva v ragbiju je Italija s
24:18 premagala Romunijo. Vrstni
red: Nova Zelandija in Škotska 5, Ita-
lija 2, Portugalska in Romunija 0. Na-
slednjo tekmo bo Italija odigrala pro-
ti Portugalski.

Vuelta: Petacchi v sprintu
MADRID - Alessandro Petacchi je
zmagovalec enajste etape kolesarske
dirke po Španiji. Član moštva Milram
je v ciljnem sprintu 191,3 km dolge
preizkušnje od Oropese del Mara do
Algemesija ugnal rojaka Paola Betti-
nija, tretje mesto pa je osvojil Nemec
Erik Zabel. Zlato majico vodilnega je
zadržal Rus Menčov.

Šah: Kramnik brani naslov
CIUDAD DE MEXICO - Danes se v
Mehiki začenja šahovsko svetovno
prvenstvo, ki bo trajalo vse do 30. sep-
tembra. Branilec naslova svetovnega
prvaka, Rus Vladimir Kramnik, je
trdno odločen, da bo ubranil naslov FI-
DE. Slednjega je osvojil lani, ko je v ru-
ski Elisti premagal Bolgara Veselina
Topalova.

Gergova končala kariero
MÜNCHEN - Še preden je zapadel
prvi sneg na večini smučarskih prizo-
rišč, je Nemka Annemarie Gerg (32
let) sklenila, da smuči postavi v kot.
Specialistka za slalom se je za slovo od
belih strmin odločila zaradi nepresta-
nih zdravstvenih težav, večkrat so ji tu-
di operirali koleno.

Tyson spet pred sodniki
PHOENIX/BOSTON - Nekdanji bok-
sarski svetovni prvak Mike Tyson se bo
moral konec meseca na sodišču za-
govarjati zaradi posedovanja droge.
Ob tem sodišče Tysonu očita, da je
pod vplivom drog vozil tudi osebno
vozilo. Boksar je na prvem zaslišanju
vse očitke zanikal in vztrajal, da je ne-
dolžen.

Barça ni katalonski prvak
LLORET DE MAR - Nogometaši Bar-
celone (igrali so z rezervami) so mo-
rali priznati premoč drugoligašu Gim-
nasticu iz Tarragone, potem ko so v fi-
nalu katalonskega pokala klonili z 1:2.

»La Sfida« šele oktobra
TRST - Organizatorji 8. izvedbe »Trie-
ste Challenge - La Sfida« so se zaradi
tehničnih zapletov odločili, da bodo ja-
dralno tekmovanje (nastopali bodo ne-
kateri jadralci Pokala Amerike) odložili
skoraj za mesec dni (od 17. do 21.10.).

SKUPINA B Izidi Ukrajina - Italija
1:2, Francija - Škotska 0:1, Litva - Ferski otoki
2:1

Škotska 9 7 0 2 17:7 21
Italija 9 6 2 1 15:7 20
Francija 9 6 1 2 15:3 19
Ukrajina 8 4 1 3 10:9 13
Litva 9 3 1 5 7:11 11
Gruzija 8 2 1 5 14:14 7
Ferski otoki 9 0 0 9 3:29 0

PRIHODNJI KROG (13.10.) Škotska - Ukrajina,
Italija - Gruzija, Ferski otoki - Francija

SKUPINA A Izidi Finska -
Poljska 0:0, Kazahstan - Belgija 2:2, Portugalska
- Srbija večerna tekma

Poljska 11 6 3 2 17:9 21
Finska 10 4 4 2 9:5 16
Srbija 8 4 3 1 10:4 15
Portugalska 8 4 3 1 17:7 15
Belgija 9 2 2 5 7:12 8
Armenija 7 2 1 4 3:7 7
Kazahstan 9 1 4 4 7:13 7
Azerbajdžan 8 1 2 5 4:17 5

PRIHODNJI KROG (13.10.) Azerbajdžan -
Portugalska, Belgija - Finska, Armenija - Srbija,
Poljska - Kazahstan

SKUPINA C Izidi Norveška -
Grčija 2:2, Turčija - Madžarska 3:0, Bosna in
Hercegovina - Moldavija 0:1

Grčija 8 6 1 1 14:7 19
Norveška 9 5 2 2 20:8 17
Turčija 8 5 2 1 21:8 17
BiH 9 4 1 4 14:16 13
Madžarska 9 3 0 6 8:17 9
Malta 8 1 2 5 7:17 5
Moldavija 9 1 2 6 5:16 5

PRIHODNJI KROG (13.10.) Moldavija - Turčija,
Madžarska - Malta, Grčija - BiH

SKUPINA D Izidi Češka - Irska

1:0, Slovaška - Wales 2:5, Ciper - San Marino 3:0

Nemčija 8 7 1 0 31:4 22

Češka 9 6 2 1 19:4 20

Irska 9 4 2 3 14:11 14

Slovaška 9 3 2 4 20:20 10

Wales 8 3 1 4 13:13 10

Ciper 8 3 1 4 13:16 10

San Marino 9 0 0 9 1:43 0

PRIHODNJI KROG (13.10.) Ciper - Wales, Irska

- Nemčija, Slovaška - San Marino

SKUPINA E Izidi Andora -

Hrvaška 0:6, Makedonija - Estonija 1:1, Anglija

- Rusija 3:0

Hrvaška 9 7 2 0 24:4 23

Anglija 9 6 2 1 18:2 20

Rusija 9 4 3 1 14:4 18

Izrael 9 5 2 2 17:10 17

Makedonija 9 2 2 5 7:11 8

Estonija 10 1 1 8 1:15 4

Andora 9 0 0 9 2:36 0

PRIHODNJI KROG (13.10.): Anglija - Estonija

SKUPINA F Izidi Islandija - S.
Irska 2:1, Španija - Latvija večerna tekma,
Danska - Liechtenstein 4:0

Švedska 8 6 1 1 17:4 19
Španija 8 5 1 2 14:7 16
S. Irska 9 5 1 3 14:11 16
Danska 8 4 2 2 13:5 14
Islandija 9 2 2 5 8:17 8
Latvija 7 2 0 5 5:7 6
Liechtenstein 8 1 1 6 4:22 4

PRIHODNJI KROG (13.10.) Danska - Španija,
Liechtenstein - Švedska, Islandija - Latvija

SKUPINA G Izidi Slovenija -
Belorusija 1:0, Bolgarija - Luksemburg 3:0,
Albanija - Nizozemska 0:1

Romunija 8 6 2 0 17:5 20
Nizozemska 8 6 2 0 11:3 20
Bolgarija 9 5 3 1 14:6 18
Slovenija 9 3 1 5 9:12 10
Albanija 8 2 3 3 8:7 9
Belorusija 9 2 1 6 11:19 7
Luksemburg 9 0 0 9 1:20 0

PRIHODNJI KROG (13.10.) Romunija -
Nizozemska, Belorusija - Luksemburg,
Slovenija - Albanija
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NOGOMET - Koordinator Pomladi Miloš Tul pred začetkom prvenstva

»Pozabiti na lanske razmere
in čimprej sprejeti nov način igre«
»Pomembno je, da se vsi strnemo okrog ’ideje’, ki naj bi zadovoljevala potrebe in zahteve vseh«

Mladinski ekipi naraščajnikov in
najmlajših Pomladi bodo v nedeljo začeli
svojo pot v deželnih ligah (naraščajniki bo-
do v Trebčah ob 10.30 gostili tržaški San
Giovanni, najmlajše pa čaka gostovanje v
Huminu proti ekipi Gemonese). Pred prven-
stvom smo se pogovorili s koordinatorjem
mladinskega nogometnega društva Mi-
lošem Tulom.

Pomlad je po letu dni izpolnila
enega od zastavljenih ciljev: igranje v
deželnem prvenstvu naraščajnikov in
najmlajših. Ste pripravljeni na novi izziv?

Izzivu se skušamo zoperstavljati s
čimbolj kakovostnim delom. Zaenkrat je za
oceno stanja prezgodaj, vendar občutek je,
da s(m)o trenerji in vsi ostali v društvu ze-
lo resno "ugriznili" v to jabolko. Lahko to-
rej trdim, da navkljub določenim težavam
(predvsem maloštevilčnost nekaterih sku-
pin) poteka delo po zastavljenih ciljih.

V primeru neuspeha bi to lahko bil
pravi efekt »boomerang« za Pomlad?

Kdorkoli se le malo spozna na šport
ve, da je poraz sestavni del tega elementa.
Poraz kot tak in posledični izpad iz lige ne
bo problematičen, če bomo ugotovili, da
smo vsi v Pomladi dali vse od sebe. Ko
rečem "vsi" mislim na igralce, trenerja in
predvsem na društvo, ki mora zagotoviti
čimboljše pogoje za delo.

Katere so pravzaprav glavne razli-
ke med deželnim in pokrajinskim prven-
stvom (kakovost prvenstev in sama lo-
gistična priprava na dolga gostovanja)?

Razlik je več in so različne narave. V
grobem lahko trdimo, da so ta prvenstva
bolj kakovostna, pri čemer moramo pojem
kakovosti razumeti dovolj široko: ne gre le
za kakovostnejšo igro, pač pa tudi za ka-
kovostnejši pristop, organizacijo, pogoje in
vse kar je s tem povezano, vključno z ob-
našanjem navijačev na tribuni.

Eden glavnih ciljev Pomladi je bil
tudi ta, da moštva (v glavnem naraščaj-
niki in najmlajši) bi trenirali na enem
igrišču in mogoče včasih tudi skupaj.
Vam je to letos uspelo?

Vadbeni pogoji so vezani na mnoge
dejavnike. Zaenkrat trenirajo naraščajniki
in najmlajši letnika 93 v Dolini, vendar to
ne bo dokončna rešitev.

Trenirate že skoraj mesec dni. Ka-
ko bi ocenil ekipi naraščajnikov (kaj gre,
kaj še ne gre, šibke točke, itd) in najm-
lajših?

Naraščajniki so odigrali že nekaj pri-
jateljskih tekem (dve v Tolminu, s Triesti-
no) in pokazala se je določena slika, ki je
dovolj obetavna. Naše moštvo bo odliko-
vala izrazita agresivnost in borbenost kot
podlaga za hitro igro. Glede na nasprotni-

ka pa bomo izbirali ustrezen koncept na-
pada. Zlasti bo pomembno "pozabiti" na
lanske razmere in čimprej sprejeti nov
način igre. Pri tem bodo morali biti zelo po-
trpežljivi igralci, trener in tudi starši na tri-
bunah. Najmlajši so zaenkrat še nekoliko
okrnjeni, zato je ocena še nemogoča.

Cilj je obstanek v deželni ligi?
Cilj je seveda obstanek in ne more bi-

ti drugače. Enako velja tudi za najmlajše.
Kaj bi svetoval fantom pred začet-

kom sezone?
Vsem igralcem bi svetoval naj se

skušajo s potrpežljivostjo in kančkom
skromnosti (a ne preveč) prilagoditi novim
standardom. Ob takih pogojih zmorejo naši
fantje marsikoga presenetiti, ker po kvali-
teti ne zaostajajo čisto nič za drugimi
tržaškimi enajstericami.

Katera pa je pravzaprav vloga Mi-
loša Tula pri Pomladi? Kako poteka de-
lo koordinatorja in za kaj mora skrbeti?

Vloga, ki jo pokrivam, je vezana na
določene dogovore, ki jih imam s pred-
sednikom Zuppinom. Glede na moje ob-
veznosti izven Trsta sem Zuppinu ponu-
dil določeno obliko sodelovanja, katere
smisel je predvsem biti v pomoč trener-
jem pri načrtovanju procesa treninga.
Drugih pristojnosti nimam in ne želim
imeti; dogovori so pač taki, čeprav
opažam, da me določeni ljudje okrog
Pomladi smatrajo za neke vrste "špor-
tnega direktorja" ali "tehničnega direk-
torja" in od mene zahtevajo kompetence,
ki jih jaz v Pomladi nimam.

Za konec še nekaj o naših društvih:
sodelujejo in podpirajo Pomlad kot je
treba?

Zamisel, ki se je oblikovala pod ime-
nom Pomlad potrebuje čas, da se določene
stvari razčistijo. Pričakovati, da bo tako širo-
ko zasnovana ideja funkcionirala optimal-
no po drugem letu življenja je nerealno, lah-
ko pa potrdim, da se predsednik Zuppin in
njegovi sodelavci zelo trudijo, da bi se čim-
prej oblikovala čimbolj široka paleta so-
glasja med soudeleženimi društvi. Ne
smemo pozabiti tudi, da dejansko nekih
drugih dovolj celovitih opcij za zamejski
mladinski nogomet ni, zato je še toliko bolj
pomembno, da se vsi (ali čimveč) strnemo
okrog določene "ideje", ki naj bi zadovol-
jevala potrebe in zahteve vseh.

Jan Grgič
PRIJATELJSKA TEKMA - Na-

raščajniki: Pomlad - Hit Nova Gorica 0:7.

Naraščajniki
Pomladi so lani

osvojili pokrajinsko
prvenstvo. Na sliki

zgoraj Miloš Tul

KROMA

ŠAHOVSKO ZAMEJSKO PRVEN-
STVO za pripadnike slovenske narodno-
stne skupnosti v Italiji in italijanske v Slo-
veniji bo 23.9. od 9.30 do 13.30 v Športno
kulturnem centru v Lonjerju. Vpisovanje na
št. 040635627 (ZSŠDI) od 8. do 16.ure od
ponedeljka do petka ali po elektronski pošti
na naslov trst@zssdi.it. Nagrade za vse sta-
rostne kategorije. Število mest je omejeno.

ŠD BREG, KOŠARKARSKA SEK-
CIJA sporoča, da se bodo treningi za let-
nike 94-95 in 96 začeli jutri, 14. septembra,
ob 18. uri. Za info: 347-3591855 (Boris Sal-
vi).

JADRALNI KLUB ČUPA vabi člane
na društveno regato v nedeljo, 16. sep-
tembra, s pričetkom ob 12. uri. Prijave v taj-
ništvu v soboto, 15. septembra od 16. do
18. ure in v nedeljo, 16. septembra od 8. ure
do 10.30.

ZSŠDI obvešča, da bo seja smučar-
ske komisije danes, 13. t.m. ob 20.30 v
Križu.

ŠD POLET - HOKEJSKA SEKCIJA
sporoča, da potekajo treningi za začetni-
ke ob torkih in četrtkih od 18. do 19. ure.
Informacije in prijave neposredno na ko-
talkališču v Repentaborski ulici.

SK DEVIN prireja tečaje smučanja na
plastični stezi v Nabrežini z društvenimi
učitelji od septembra do decembra, vsako
soboto po dve uri. Prva izmena: 15-22-29/9,
6/10. Informacije : tel. 040-209873 ali 338
8621592 (Janja)

ŠD BREG, košarkarska sekcija, spo-
roča, da se bodo treningi za letnike 97 in
mlajše začeli jutri, 14. septembra, ob 16.30.
Za informacije 347-3591855 (Boris Salvi).

Kras v nedeljo prost
V drugem delu državnega po-

kala bo Kras Koimpex igral proti San
Lorenzu in Monfalconu. V nedeljo
bodo Alejnikovi fantje prosti (igrata
San Lorenzo - Monfalcone). V 2. kro-
gu (10.10. ob 20.30) bo na sporedu
tekma Monfalcone - Kras, 1.11. pa bo
Kras gostil še San Lorenzo.

KOLESARSTVO - Državni miting

Zmaga in drugo mesto
za M. Visintina (Devin)

ODBOJKA - Trener Lucio Battisti o Soči spet v moški C ligi

»Simon Černic največja okrepitev«
Mladi hkrati tudi v prvenstvu under 18 ter v 1. diviziji - Če ne bo lanskih poškodb, je obstanek tokrat dosegljiv

Kljub lan ske mu ne sreč ne mu iz pa du bo do od -
boj kar ji So če tu di  v bli ža jo či  se se zo ni igra li  v  C li -
gi,  saj  so  se dru go le to za po red od lo či li  za  odkpu
pra vic igra nja  med tret je li ga ši, to krat  so li go od ku -
pi li  od Cor de non sa.  V vod stvu klu ba  so  o  tej svo ji
od lo čit vi pre pri ča ni, zlas ti opi ra joč  se  na dej stvu,  da
so lan sko se zo no za če li ze lo spod bud no,  v na da lje -
va nju  pa  jih  je  v »pe kel« po tis ni la pred vsem se ri ja
po škodb. Takš no re ši tev za go var ja tu di po tr je ni tre -
ner Lu ci o Bat tis ti,  ki  k po ve da ne mu do da ja  še  dva
raz lo ga. » Kljub sla bim rez ul ta tom,  je bi lo ozrač je  v
moš tvu tu di la ni  ves  čas ugod no,  na  kar opo zar ja -
ta tu di ze lo dob ra nas to pa pro ti Va lu  in Fae di su  v
dru gem de lu,  to  je pro ti moš tvo ma,  ki  sta  se na to
uvrs ti li  v  play-off  za na pre do va nje. Po leg te ga  je igra -
nje  v  C li gi  za na še bolj še igral ce pre cej več ji mo tiv
kot  pa pre cej slab ša  D li ga,«  je po ve dal Bat tis ti.

Glav no okre pi tev  za So čo pred stav lja ne dvo -
mno Si mon Čer nic,  ki  je po pol no ma sa ni ral tež ko
po škod bo ve zi des ne ga ko le na. »Si mon  že tre ni ra
s pol no pa ro  in  je  kot  naš naj bolj ši  in  ob ka pe ta nu
Da nie le ju Brai ni ju tu di naj bolj ka ri zma tič ni igra -
lec  za  nas ogro mna pri do bi tev.  Pri So či bo do le tos
že  od vse ga za čet ka lah ko ra ču na li tu di  na ka nal -
ska od boj kar ja, tol ka ča Gre gor ja Tes te na  in li be ra
Ma te ja Ko šir ja,  ki  sta la ni  -  ob hu di igral ski stis ki,

vsko či la  v eki po  po za čet ku po vrat ne ga de la se zo -
ne. » Oba va di ta  z nav du še njem,«  je po tr dil Bat tis -
ti. Eki pa šte je tri najst igral cev,  v  njej  so tu di  še mla -
da po da jal ca  Jan Čer nic  in Ro bert De ve tak, tol ka -
či Mar ko Čer nic  in Ma tej Ju ren, ko rek tor Mit ja
Čev dek, cen tri Mar tin De ve tak, Gre gor  in  Ivan Čer -
nic  ter Da vid Cro sel li,  ki  bi  se mor da lah ko pre iz -
ku sil tu di  kot li be ro.  V sez na mu  ni Mit je Čer ni ca,
ki  se  bo mor da vr nil  v eki po ja nu ar ja (tre nut no de -
la  v An gli ji),  in ni ti Ma ti je Co ti ča,  ki  se štu dij sko
se li  v Pa do vo  in  bo mor da  tam tu di  igral, če prav  je
še od pr ta mož nost,  da  bi  se  ob kon cih ted na vra -
čal  na tek mo do mov. Tu di  še  ni iz klju če no,  da  bi
se So či pri dru žil  še  kak igra lec  iz Slo ve ni je.  Bi bi -
lo  v  tem pri me ru  v član ski eki pi So če ce lo pre več
igral cev?  Ne, od go var ja Bat tis ti: »Le tos bo mo nas -
to pi li tu di  v pr ven stvu un der 18, po leg te ga  pa že -
li mo vpi sa ti tu di 1. di vi zi jo, ta ko  da bo do ime li  vsi
mož nost,  da ve li ko igra jo,«  je po jas nil Bat tis ti. Ve -
de ti  je na mreč tre ba,  da  bi  se lah ko So ča  v  tem pri -
me ru po slu ži la pra vi la,  po ka te rem lah ko mla di
igral ci igra jo  v 1. di vi zi ji  vse do kler  ne »pri de la jo«
de set nas to pov  v  C li gi.

In ci lji? »Ob sta nek  v li gi  je  za  nas do se gljiv, do -
slej na mreč,  k sre či, po škodb  ni,«  je pre vi den  in stis -
ka pes ti tre ner.Simon Černic po težki poškodbi že vadi s polno paro

Za čet nik  SK De vin  ZKB  BCC Char -
ly Pe te lin  se  je  v ne de ljo ude le žil dir ke  v kra -
ju Ban ni a  di Fi u me Ve ne to  pri Por de no nu.

Cest na vož nja  je ve lja la  za 1. Me -
mo ri al Ci pri a ni En ri ca,  ki  jo  je pri re dil

ko le sar ski  klub Ban ni a  in  je bi la dol ga
34  km, tek mo val ci  pa  so  jo pre vo zi li  s
sred njo hit rost jo 34,4¸5  km/ h.  V kon -
ku ren ci 33 nas to pa jo čih  se  je Char ly
uvrs til  na do bro 7. mes to. Po leg te ga  je
bil tret ji  na pr vem  in pr vi  na dru gem le -
te čem ci lju  po po sa mez nem po be gu.
Pro ti kon cu dir ke  ga  je sku pi na sed mih
ko le sar jev do hi te la, na kar  je po be gnil
Sil vi o Scar bo lo (Ci vi da le  Val Na ti so ne),
ki  je tu di zma gal.

Naj mlaj ši  pa  so  se ude le ži li gor skih
in cest nih ko le sar skih pre iz ku šenj  v Tre -
vi su,  kjer  je  bil  ob 6.  do 9. sep tem bra  na
vrs ti dr žav ni mi ting  za mla din ska druš -
tva »Ad ri a no Mo re l li«.

Nas to pi lo  je  kar 230  ekip  za skup -
no 2700 ko le sar jev  od ka te go rij  G1  do  G6.

SK De vin  ZKB  BCC,  ki  je nas to pil
s pe ti mi ko le sar ji,  se  je uvrs til  na do bro
142. mes to. Mi ting  je osvo ji la  UC Val le  di
Cem bra  iz Tren ti na.

V gor skem ko le sar stvu  je  v ka te go -
ri ji  G6 Mat te o Vi sin tin ta koj prev zel vod -
stvo  in  le  v zad njih kro gih iz gu bil pred -
nost, ta ko  da  se  je mo ral za do vo lji ti  z dru -
gim mes tom,  kar  je vsee no  lep us peh  v ta -
ko  ostri kon ku ren ci. Do bro  so  se od re za -
li tu di To maž Cris man cich,  Jan Pe te lin,
Chris ti an Ci ac chi  in  Erik Mo zan,  ki  so
vsak  v svo ji ka te go ri ji pri vo zi li  na  cilj  med
pr vo po lo vi co sku pin,  ki  so šte le vsa ka
okrog 30 ko le sar jev.

Na cest ni vož nji  je Mat te o Vi sin tin
kot obi čaj no vo dil sko zi  vso tek mo  in tu -
di pre prič lji vo zma gal  v konč nem sprin -
tu.  Jan Pe te lin  se  je uvrs til  na 11. mes to
in tu di dru gi De vi no vi pred stav ni ki To -
maž Cris man cich, Chris ti an Ci ac chi  in
Erik Mo zan  so  se za do vo lji vo od re za li,  saj
so kon ča li dir ko  v glav ni ni.

Devinovec Matteo
Visintin dosega v

svoji kategoriji zelo
dosti zmag
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A V T O M O B I L I

NOVOST V AVTOSALONIH - Mali Volvov karavan

Volvo V50 pomeni velik
kakovostni skok za leto 2008
Najprimernejši motor je dvolitrski turbodizel s 6-stopenjskim menjalnikom

VOZILI SMO - Srednje velik enoprostorec

Mazda 5 tudi s 7 sedeži
Enostavno enoročno zlaganje sedežev tretje vrste Japonci imenujejo »karakuri« - Naslednica premacyja

Zunanjost novega
volva V50 je sedaj

nedvomno bolj
elegantna

Stran pri pra vil  Ivan Fi scher

Uso da šved ske ga Vol va  je ta čas do -
kaj vpraš lji va. Ka že,  da  bi  se  ga  Ford,  ki  se
že  dalj ča sa so o ča  z ve li ki mi fi nanč ni mi te -
ža va mi,  rad zne bil  in  pri  tem, se ve da, iz -
tr žil  čim  več. Med tem  pa Šve di de la jo de -
la jo  kot  prej, te me lji to  in za nes lji vo,  sad nji -
ho ve ga de la  pa  je to krat zad nja raz li či ca
»ma le ga« kom bi ja  V50  FL.

V50  se  je po ja vil  na ita li jan skem tr -
ži šču le ta 2004  in  od ta krat  so pro da li  kar
25.500 pri mer kov te ga kom bi ja,  ki so di  v
seg ment »pre mi um«,  se pra vi pres tiž nih
vo zil.  V  tem raz re du  je  kar 70 od stot kov
av to mo bi lov oprem lje no  s tur bo diz lom.
Naj no vej ša iz ved ba ma le ga Vol vo ve ga
kom bi ja si li  v viš ji ka ko vost ni  in ce nov ni
raz red.  V50 pos ta ja  vse  bolj po do ben svo -
je mu več je mu bra tu  V70.

No tra njost da je ne ka ko več ji ob ču -
tek do mač nos ti,  ki  je  v ne ki me ri od vi sen
tu di  od le se nih in tar zij,  ki kra si jo ar ma tur -
no plo ščo.  Gre  za ve za ne plo šče  iz šved -
ske ga hras ta,  ne  za plas ti ko  kot  pri ne ka -
te rih dru gih av to mo bi lih. Osred nja kon -
zo la  je ukriv lje na le se na plo šča,  na ka te ri
so  že zna na Vol vo va sti ka la. Spo mi nja  na
iz del ke  iz ukriv lje ne ga le sa,  ki  so ti pič ni  za
šved ske di zaj ner je. Opus ti li  so alu mi nij,  ki
je pu ščal ze lo hla den, teh no loš ki  vtis.

V  enem son čnem le tu  naj  bi iz de la -
li ka kih 70 ti soč vo zil te ga mo de la,  ki  je na -
me njen  v ve li ki me ri ev rop ske mu tr ži šču,
pred vsem Nem či ji, Ve li ki Bri ta ni ji, Šved -
ski  in Ita li ji,  kjer  bi ho te li pro da ti ka kih
6500 pri mer kov.

Pri Vol vu  V50  FL  je vož nja pra vi uži -
tek, Se ve da  ne mo re mo go vo ri ti  o ka kih
šport nih zmog lji vos ti,  saj na men hi še  ni  ta.
Pe lje  se  kot udo ben dru žin ski ka ra van,  ki
pa  po po tre bi lah ko tu di po ka že zo be. Sko -
zi ovin ke pe lje za nes lji vo,  brez na gi ba nja,
k če mur pri po mo re tu di sis tem  DSTC
(Dy na mic sta bi li ty  and trac ti on con trol),
ki za go tav lja sta bil nost  in pre pre ču je drse -
nje ko les. Si cer  pa  ima  V50  vse Vol vo ve
zna čil nos ti,  kar za de va var nost,  ki  ji šved -
ski in že nir ji po sve ča jo naj več jo po zor nost.

Vol vo  V50  je  na vo ljo  s ši ro ko pa le -
to mo tor jev:  kar 5 ben cin ski mi  in tre mi
tur bo diz li. Vstop ni mo del  je oprem ljen  s
1600-ku bič nim ben cin skim šti ri valjni -
kom (100  KM), ne ko li ko moč nej ši  je
1800 ku bič ni mo tor (125  KM),  še  bolj
zmog lji vi  pa  so dvo li tr ski (145  KM)  in  oba
2400-ku bič na pet valjna mo tor ja,  od ka te -
rih se sal ni zmo re 170  KM, tis ti  s tur bi no
pa  kar 230  KM.

V de nar bo do  šle pred vsem raz li -
či ce  s tur bo diz lom.  Tu  se za če nja  s 1600-
ku bič nim šti ri valjni kom (109  KM), dvo -
li tr ski zmo re 136  KM, pet valjni  D5  pa
180  KM.

Ko nec le ta  je pred vi den 180 konj ski
D5 mo tor  z roč nim me njal ni kom,  ki  bo
spo što val ev rop ski nor ma tiv eu ro5,  v za -
čet ku pri hod nje ga le ta  pa bo do tu di dvo -
li tr ski tur bo di zel opre mi li  s sa mo dej nim
me njal ni kom po wers hift.

Naj bolj pri me ren  je naj brž 136-
konj ski dvo li tr ski tur bo di zel  s 136  KM. Po -
zna mo  ga  že  iz ne ka te rih For do vih  in Pe -
uge to vih mo de lov. Mo tor ze lo do bro vle -
če  in  ni  prav  nič pož re šen. Kom bi na ci ja  s
šest sto penj skim roč nim me njal ni kom  je
op ti mal na.

Pa  še be se do  o ce ni:  V50  prav go to -
vo  ni po ce ni,  če  ga pri mer ja mo  z  Opli  ali
For di, pos ta ja  pa bi stve no  bolj za ni miv,  če
ga pri mer ja mo  z Mer ce de so vim raz re dom
C,  z  BMW troj ko  ali  z Au di je vo šti ri co. Ce -
na vstop ne ga 1600-ku bič ne ga ben cin ske -
ga mo tor ja  je 24.225 ev rov, naj draž ji  pa  je
ben cin ski mo del  T5  s šti ri ko les nim po go -
nom,  ki ve lja 38 ti soč ev rov. Ce na dvo li tr -
ske ga tur bo diz la zna ša 29.625 ev rov.

Na sled ni ca pre ma cy ja pri ha ja  na
tr ži šče  kot pred stav ni ca no ve ga va la
med sred nje ve li ki mi eno pro stor ci.
Pri os nov ni opre mi  CE  gre  za pet se -
dež no vo zi lo  z drsni mi vra ti  za do -
stop  do dru ge vrs te se de žev,  pri na -
sled njih stop njah opre me  so maz de 5
se dem se dež ne.

Z izra zom »ka ra ku ri«  so  pri
Maz di po i me no va li eno roč no zla ga -
nje se de žev tret je vrs te  in pre ob raz -
bo sre din ske ga ele men ta dru ge vrs te
ali  v od la ga li šče  ali  v udo ben nas lon
ali  pa  v se dež. Se de ža  v tret ji vrs ti  sta
se ve da  le po mož na, mor da pri mer na
za otro ke,  prav go to vo  ne,  če  ne  za si -
lo,  za od ra sle.

Vo zi li  smo no vo maz do 5  z
zmog lji vim dve li tr skim tur bo diz lom,
ki zmo re 143  KM  in  kar 360  Nm na -

vo ra. Po ma ga  mu od li čen 6-sto penj -
ski roč ni me njal nik.

TX opre ma do da os nov ni raz li -
či ci  CE  še  dva se de ža, sa mo dej no kli -
mat sko na pra vo, CD-pred va jal nik,
uprav lja nje ra di a  ob us nje nem vo lan -
skem ob ro ču, avi on ski mi zi ci  za
pred nji ma se de že ma, tem po mat  in
15-pal čna pla ti šča  iz lah ke li ti ne.  V
pri me ru tr ka  se za vor ni pe dal umak -
ne, pred nja pot ni ka  sta za šči te na  z
za te zal ni ki  in ome je val ni ki var nost -
nih pa sov  ter  s čel ni ma  in stran ski -
ma var nost ni ma bla zi na ma.  Na zu -
na njih se de žih dru ge vrs te  so na me -
šče na prit rdiš ča iso fix  za otroš ki se -
dež. Na pra va pro ti za na ša nju ( DSC)
in zdrsa va nju po go na ( TCS)  ter
oken ske var nost ne za ve se  so  v  TX
opre mo vklju če ne.

OPREMA

Vse
igrače
niso
potrebne

(1)
Avti so danes polni najra-

zličnejših elektronskih naprav,
poglejmo samo, kaj vse vsebuje
armaturna plošča. LCD zasloni
in LED se kar bleščijo, naše vo-
zilo je prepolno raznih tipal,
voznika pa dobesedno zasujejo s
toliko informacij, da jim pravza-
prav nismo več kos, če se seveda
hočemo posvetiti tudi vožnji.
Naš avto danes lahko postane
potujoča pisarna, ali celo disko
na kolesih.

Vprašanje pa je, kaj nam od
tolikih dodatnih naprav v resni-
ci koristi, kaj pa so samo bolj ali
manj drage igrače, ki nakupno
ceno našega štirikolesnega lju-
bljenca krepko dvignejo. Seveda
tu ne govorimo o prepotrebnih
elektronskih sistemih, kot so
ABS ali ESP, ali pa o zračnih me-
hovih, varnostnih pasovih z za-
tegovalniki, ki nam lahko rešijo
življenje, kot vsak dan potrjuje
praksa.

Poglejmo torej, s čim so lah-
ko opremljeni novi avtomobili.

Satelitske navigacijske na-
prave danes lahko kupimo za
malo denarja. Niso vse na višini,
odvisno seveda od kartografije, ki
jo vsebujejo. Satelitske naprave
so koristne predvsem za tiste, ki
mnogo potujejo in ne poznajo
cest. A tudi takim se satelitska
naprava lahko maščuje. Poglejmo
samo, kaj se dogaja pri nas, na
primer v Ricmanjih, kamor po-
gosto zaide tuj tovornjak in se za-
gozdi na ozkem ovinku sredi va-
si. Sedaj so sicer na začetku ce-
ste postavili opozorilno tablo,
marsikdo pa jo spregleda ali se ne
zmeni zanjo in tako blokira pro-
met za nekaj ur. Dokler ni bilo
opozorilne table, tujim tovornja-
karjem nisi mogel očitati, da
drvijo v nevarnost, saj jim je na-
vigator nakazal cesto, ki vodi kar
najhitreje do cilja. Navigacijska
naprava pa je neumna, kot vsi
računalniki in ne ve, če mu je
programer vstavil podatek, da so
nekatere ceste za tovoranjake
preozke.

(Se nadaljuje)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Števerjan 2007: Ansambel Modri

val
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 BKoncert v živo: Big Foot Mama

(pon.)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije in

vreme
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (vodita Duilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7.30, 8.00, 9.00) dnevnik, 8.20 Tg
Razstave

10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem -

Osmrtnica za živega
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (’05, r. Pietra Wiemers,

i. Susanne Gartner, Roman Rossa)
14.50 Nad.: Incantesimo
15.20 TV film: Meglio tardi che mai

(kom., It., ’98, r. Luca Manfredi, i.
Nancy Brilli, Bruno Wolkowitch)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, Simmone Mackinnon, Ra-
chael Carpani)

18.00 Nan.: Komisar Rex - Človek brez
spomina (i. Alexander Pschill)

18.50 Kviz: L’ eredita’
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Nan.: Don Matteo 5 (It., ’ 05, i. Te-

rence Hill, Nino Frassica, Flavio In-
sinna, Milena Miconi)

23.55 Dnevnik
0.05 Film: Indagine su un cittadino al di

sopra di ogni sospetto (dram., It.,
’70, r. Elio Petri, i. Gian Maria Vo-
lonte’, Florinda Bolkan)

2.00 Nočni dnevnik, vreme, 2.10 Izžre-
banje lota/Potihoma

6.15 Variete: Paolo Rossi
6.30 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Jutranji variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Tg2 Dnevnik/Meteo, Medicina 33,

Potovanja
11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Poletne navade, 13.50 Medici-

na 33
14.00 Aktualno: Italija na 2.
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui (vo-

di Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Bethany Joy

Lenz, James Lafferty)
18.05 Tg2 Dnevnik
18.10 Rai Tg šport
18.30 Tg2 Dnevnik/Meteo 2
19.00 Dok.: Voyager narava
19.55 Risanke
20.25 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Posebna enota Cobra 11 (i.

Erdogan Atalay, Rene’ Steinke)
22.50 Nan.: The Dead Zone (i. Anthony

Michael Hall, Sarah Wynter)
23.35 Dnevnik Tg2
23.45 Dok.: Rojeni v Milanu

0.40 Tg parlament
0.50 Nan.: Chris Isaak Show

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Ore 9 lezione di chimica

(kom., It., ’41, i. Alida Valli)
10.30 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Saranno famosi

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
16.00 Mladinski dnevnik Gt Ragazzi
16.30 Šport: SP v motonavtiki
17.15 Nan.: Stargate Sg-1
18.00 Dok.: Geo magazine
18.10 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Variete: Blob
20.15 Rai šport
20.25 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: La maschera di ferro (pust.,

ZDA, ’98, i. Leonardo DiCaprio, Je-
remy Irons, John Malkovich)

23.15 Dnevnik, deželne vesti
23.30 Tg3 Primo Piano
23.50 Dok.: Blob - Pregled avtorja -

Gianni Biasiach - Mafija
0.40 Tg3 Dnevnik - Meteo
1.00 TV Rewind: L. Lo Cascio
1.30 Koncert na Rai 3

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Quincy, 7.10 Hunter - Primer

X (i. Fred Dryer), 8.40 Pacific Blue
(i. Jim Davidson)

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, promet
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu (i. Jur-

gen Heinrich, Klaus Ponitz)
16.00 Nad.: Steze
16.25 Film: Vacanze per amanti (kom.,

ZDA, ’59, i. Clifton Webb)
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Dok.: Solaris
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Film: Omicidio nel vuoto - Drop

Zone (pust., ZDA, ’94, r. John Ba-
dham, i. Wesley Snipes, Yancy Bu-
tler, Michael Jeter)

23.25 Film: Le vie della violenza (thriller,
ZDA, ’00, i. Benicio Del Toro)

1.35 Pregled tiska, vreme

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji Tg5
8.35 TV film: La svolta di Ruby (dram.,

ZDA, ’01, i. Angela Bassett)
11.00 Nan.: Supermarket, 11.30 Detektiv

v bolnici
12.25 Nad.: Vivere
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Katherine Kelly

Lang, Ron Moss), 14.10 Centove-
trine

14.45 Nan.: Carabinieri 6 (i. Walter Nu-
do, Martina Colombari)

15.45 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Alissa
Jung, Sascha Tschorn)

16.15 Nan.: 5 zvezdic (i. Susanna Knetchl,
Ralf Bauer)

16.55 Tg5 minut5
17.05 TV film: Rosamunde Pilcher- Lie-

be im Spiel (kom., Nem., ’04, r. Die-
ter Kehler, i. Katrin Weisser, Oliver
Clemens)

18.50 Kviz: 1 proti 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura (vodi

Teo Mammucari)
21.20 Nan.: Distretto di polizia 7 - Poli-

cijska izpostava 7 (i. Massimo Dap-
porto, Giorgio Tirabassi, Giulia
Bevilacqua, Raffaella Rea)

23.30 Film: Storia di noi due (dram.,
ZDA, ’99, i. Bruce Willis)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.00 Odprti studio
6.10 Nan.: Zanzibar
6.35 Variete za najmlajše
9.00 Nan.: MacGyver, 10.10 Magnum P.

I. (i. Tom Selleck)
11.10 Nan.: A-Team
12.25 Odprti studio, vreme, šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Veronica Mars, 15.55 Slee-

pover Club
16.50 Risanke
18.00 Mushiking, čuvaj gozda
18.30 Dnevnik, vreme
19.05 Variete: Camera Cafe’
20.10 Nan.: Walker Texas Ranger
21.00 Variete: Mai dire Candid
22.55 Variete: Le Iene,

(vodijo Ilary Blasy, Luca Bizzarri,
Paolo Kessisoglu)

0.20 Šport/Odprti studio
1.35 Nan.: Angel

Italia 1

Canale 5

Rete 4

8.05 12.00, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.40 Dokumentarec o naravi
11.05 Nad.: Marina
12.10 Na avtorjevem domu
13.10 Nan.: Don Matteo 4
15.10 Nad.: Ostržkove pustolovščine (i.

Nino Manfredi)
16.05 Nan.: Don Matteo 4
17.00 Risanke
19.55 Športne vesti
20.00 Aktualni tednik
20.50 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, Anthony Sherwood)
22.40 Dok.: Karnija
23.35 Film: Il gatto (kom., It., ’77, i. Ugo

Tognazzi, M. Melato)

6.00 12.30, 21.00, 0.05 Dnevnik
7.00 Aktualno: Omnibus
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik - Only connect (i. Della Ree-
se), 13.00 Matlock

14.00 Film: Quando gli elefanti volavano
(pust., ZDA, ’95, i. Danny Glover)

16.00 Nan.: Srce Afrike
18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: JAG
20.30 Nan.: The Practice
21.30 Nan.: Law & Order (i. Jerry Orbach,

Benjamin Bratt)

6.20 Kultura/Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.10 8.10 Dobor jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
9.25 Kviz: Male sive celice

10.10 Nad.: Novi jutri
10.35 Dok.: Koža, dlaka, perje
10.45 Z vami
11.40 Omizje: Sveto in svet
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Otr. nad.: Zvesti prijatelji
13.55 Piramida
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - hidak
15.45 Ris.: Srebrnoglavi konjič
16.05 Kratki igrani film EBU: Moja sestra

Tina
16.20 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport
17.30 Kontaktna odd.: Jasno in glasno:

Naj živi revolucija!
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Kviz: Milijonar z Jonasom (vodi Jo-

nas Žnidaršič)
20.55 Tednik
22.00 Odmevi. Kultura. Šport. Vreme
23.00 Osmi dan
23.30 Knjiga mene briga - Richard Daw-

kins: Sebični gen
23.55 Film: Ti lahko rečem ljuba moja? -

Posso chiamrti amore? (It., ’04, r.
Paolo Bianchini, i. Enrico Lo Ver-
so, Debora Caprioglio)

7.00 Infokanal
9.00 13.05 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
13.35 OIdd. o modi: Bleščica
14.05 Kalejdoskop
14.30 Aktualno
14.55 Dok. nan.: Sanjska potovanja
15.45 Globus
16.20 Med valovi
16.55 Atletika: mednarodni miting (pre-

nos iz Celja), vmes Poročila
18.30 Evropski magazin
19.05 Z glasbo in s plesom... Koncert FS

Tine Rožanc z gosti: Lepo leto hi-
tro mine

20.00 Film: Moj sin od drugod (dram., Fr.,
’04, r. Williams Crepin, i. Clemen-
tine Celarie, Didier Bezace)

21.30 Nad.: Jasnovidka - Medium (ZDA,
’05, i. Patricia Arquette, Jake Weber,
David Cubitt, Maria Lark)

22.15 Film: Preobrat - Somersault
(Dram., Avstral., ’04, r. Cate Shor-
tland, i. Abbie Cornish)

23.55 Film: Nasmeh poletne noči (kom.,
Šved., ’55, r. I. Bergman, i. Ulla Ja-
cobsson)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
1.40 Dnevnik zamejske TV
2.05 Zabavni nfokanal

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK
14.20 Euronews
14.30 Nogomet: Slovenija - Belorusija

(kvalifikacije za EP)
16.30 EP v košarki
18.00 Program v slovenskem jeziku: Med

valovi
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, šport
19.25 Vas tedna
19.55 Potopis
20.25 Artevisione
20.55 Dok. oddaja
21.25 EP v košarki: četrtfinale (1. polčas,

prenos)
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.25 EP v košarki (2. polčas)
23.15 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
23.35 TIGR - Proslava

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
16.50 Odprta tema TV Primorka
17.50 Napoved dnevnika
17.55 Avto za vas
18.00 Brez panike
18.40 Videospot meseca
18.45 Rally magazin 14
19.15 Mladi o mladih
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.20 Kultura
20.30 Koper danes in jutri
21.30 Večer z Ano
22.45 Slovenska vojska
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar in Napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva
izmena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena
(2. del); 11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15
Vabilo na ples (pripr. Mateja Juvan); 12.00
Zgodbe v času in prostoru: Drago Slavec -
pričevanje; Napovednik; 13.20 50 let ob Av-
senikovi glasbi v zamejstvu; 14.00 Poročila
in deželna kronika; 14.10 Morski val; 17.00
Poročila in kulturna kronika; 17.10 Odprta
knjiga: Marie von Thurn und Taxis: Spomini
na Rainerja M. Rilkeja (prip. M. Sardoč, pre-
vos in r. Borut Trekman); 17.55 Monogra-
fije: Leander Pegan; 19.20 Napovednik, sle-
di Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Jutro na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Ju-
tranjik; Noč in dan; 8.00 Pregled tiska, vre-
me; 9.00-12.30 Dopoldan in pol, nogomet:
Slo-Belorusija; 9.10 Prireditve; 10.00 Nazaj
v planinski raj: koča na Nanosu; 11.00 Po-
letna pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik,
osmrtnice; 13.00-15.00 Aktualnosti; 15.30
DIO; 16.20 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik, osmrtnice; 18.00 Priredit-
ve; 19.00 Dnevnik; 20.00 Glasbena raz-
glednica ; 19.00 Dnevnik; 20.30 Rock roko
umije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Večer na
kavču z Živo in Erikom.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah;
6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33
Pesem tedna; 9.00 Stekleni grad; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
Vreme, promet; 13.00 Svetnik dneva, Vse
najboljše; Sanje o počitnicah; 14.35 Euro no-
tes; 14.45 New entry; 15.05 Pesem tedna;
15.10 5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Z dušo in telesom; 19.00 Doctor music;
20.00 Sanje o počitnicah; 21.00 Odprti pro-
stor; 22.00 Moda ali pogovor s psihologin-
jo; 22.30 Giulianine note; 23.00 Melopea

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Poročila;
5.50 Zelena posvetovalnica; 8.05 Svetoval-
ni sevis; 9.10 A že veste?; 9.30 Ultrazvok;
10.10 Prvi odcep desno; 11.15 Evrožvenket;
11.45 Pregled tiska; 12.10 Zgodba iz zgo-
dovine slov. popevke; 12.15 Ura slovenske
glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti; 15.30 DIO;
16.30 Tema dneva; 17.05 Studio ob 17-ih;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Četrtkov
večer domačih pesmi in napevov; 21.05 Li-

RADIO

Tv Primorka

Koper

terarni večer: Goran Stefanovski; 21.45 Le-
pe melodije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Sta-
ri gramofon; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 7.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 6.10, 9.40 SP v atletiki;7.00 Kro-
nika; 8.00 Poslovne zanimivosti; 8.15 Dobro
jutro; 8.40 Prireditve; 9.35 Popevki; 10.00
Razlaga z razlogom; 12.00 Aktualno; 13.45
Malčki o; 14.00 Kulturne drobtinice; 15.00
SP v judu; 15.10 Radio danes; 16.15 Popevki
tedna; 16.20 Slo Top 30; 17.00 Country gla-
sba; 17.40 Šport; 18.00 Študentski val;
18.45 Črna kronika; 19.30 Nocoj ne zamu-
dite; 20.00 Sence adlescence; 21.00 Galeri-
ja; 21.30 Težka kronika; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.30 Proti etru - spet ta dež

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbena
jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Me-
digra; 10.15 Skladatelj tedna; 11.05 Oper-
na ura; 12.05 Spominčice; 13.05 Odprti ter-
min; 14.05 Izobraževalni program; 15.00 Di-
vertimento; 15.30 DIO; 16.15 Medigra;
16.30 Trojna spirala; 16.50 Banchetto mu-
sicale; 18.00 Izšlo je; 18.20 Z naši opernimi
umetniki; 19.30 Slovenski concertino; 20.00
Iz arhiva Simfonikov RTVS; 22.05 Zborov-
ska glasba; 23.00 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Ra-
dio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio
Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5
MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA
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PAZINPOREČ

Danes bo pretežno jasno, po nekaterih nižinah bo zjutraj
in del dopoldneva megla ali nizka oblačnost.
Najnižje jutranje temperature bodo od 5 do 10, najvišje
dnevne od 20 do 30, na Primorskem do 25 stopinj C.

Pretežno jasno bo ali zmerno oblačno. Ob morju bodo pi-
hali šibki krajevni vetrovi.

Jutri bo povečini sončno, po nekaterih nižinah bo zjutraj in
deloma dopoldne megla ali nizka oblačnost. V soboto se
bo zmerno pooblačilo, zvečer in v noči na nedeljo bo tu in
tam možna kakšna kaplja dežja.

Ob morju in v nižinah bo pretežno jasno ali zmerno
oblačno, drugod bo spremenljivo. V gorah bo v popoldan-
skih urah nekaj več oblačnosti, ponekod niso izključene
občasne padavine. Ob morju bodo pihali šibki krajevni ve-
trovi. 

Nad našimi kraji se zadržuje anticiklon z razmeroma to-
plim višinskim zrakom. Jutri bo v nižjih slojih začel pritekati
bolj vlažen zrak, postopno se bo povečala nestanovitnost.

Nad srednjo Evropo in našimi kraji je območje visokega
zračnega pritiska. Od severa doteka k nam nekoliko to-
plejši in precej suh zrak.

Danes: ob 5.04 najnižje -48 cm, ob 11.41 najvišje 49 cm, 17.54 naj-
nižje -39 cm, ob 23.28 najvišje 31 cm.

Jutri: ob 5.24 najnižje -41 cm, ob 11.58 najvišje 45 cm, 18.18 naj-
nižje -37 cm, ob 0.05 najvišje 26 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .18
1000 m . . . . . . . . . . .13
1500 m . . . . . . . . . . .10

2000 m  . . . . . . . . . . . .7
2500 m  . . . . . . . . . . . .5
2864 m  . . . . . . . . . . . .4

Sonce vzide ob 6.40  in zatone
ob 19.21.
Dolžina dneva 12.41.

Vremenski vpliv bo ugoden in
v krajih s sončnim vremenom
vzpodbuden. 

Luna vzide ob 8.35 in zatone
ob 19.49.

Morje skoraj mirno, temperatura morja 21,9
stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 5,5 in v gorah 6. 
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UV INDEKS

GOSPODARSTVO - Kljub odločitvi Opeca, da se poveča proizvodnja

Cena nafte na svetovnih trgih se
zadržuje na rekordnih vrednostih

SIN GA PUR  - Ce na naf te  se tu di
po tor ko vi od lo čit vi Or ga ni za ci je dr žav
iz voz nic naf te ( Opec)  o zvi ša nju pro iz -
vod nje  še na prej zadr žu je  v oko li ci svo -
je re kor dne vred nos ti 78,77 do lar ja  za
sod.  V azij skem tr go va nju  je bi lo tre ba
vče raj  za 159-li tr ski  sod za hod no tek saš -
ke lah ke naf te  z do ba vo  v ok tob ru od -

šte ti 78,32 do lar ja.  To  je de vet cen tov
več  kot  ob kon cu tor ko ve ga tr go va -
nja.Tor ko va od lo či tev mi nis trov Ope -
ca,  da  se urad na pro iz vod nja kar te la  z
no vem brom zvi ša  za 500.000 so dov
dnev no,  za naft ni  trg ni ma ve li ke ga po -
me na,  so po uda ri li ana li ti ki. »Zvi ša nje
pro iz vod nje  je kap lji ca  na  vroč ka men,«

je ko men ti ral vod ja švi car ske druž be  za
ener get sko sve to va nje  SARL Ste ve
Kelb rick.

Zvi ša nje pro iz vod nje  je  po mne -
nju ana li ti kov pre maj hno,  da  bi lah ko
pri ča ko va li opaz nej ši  vpliv  na ce ne.
Sred nje roč no  bo  na ce no naf te vpli va -
lo pred vsem pov pra še va nje. ( STA)

PAKISTAN - Anketa Terror Free Tomorrow

Osama bin Laden bolj
pribljubjen kot Mušaraf

IS LA MA BAD  - Vod ja te ro ris tič ne mre že  Al Kai da Osa ma  bin La den
je  v Pa ki sta nu  bolj pri ljubl jen  kot pred sed nik Per vez Mu ša raf,  je po ka za -
la vče raj ob jav lje na an ke ta. An ke ta or ga ni za ci je Ter ro r  Free To mor row  s
se de žem  v  ZDA,  v ka te ri  je so de lo va lo 1044  oseb  iz vse ga Pa ki sta na,  je po -
ka za la,  da Mu ša ra fa pod pi ra 38 od stot kov Pa ki stan cev, Osa mo  bin Lad na
46 od stot kov,  v Se ve ro za hod ni mej ni pro vin ci  pa 70 od stot kov. Mu ša ra -
fo va glav na tek me ca, nek da nja pre mi e ra Be na zir Bu to  in Na vaz Ša rif, uži -
va ta 63 -  oz. 57-od stot no pod po ro, ame riš ke mu pred sed ni ku Ge or ge u Bus -
hu  pa  je na klo nje nih  le de vet od stot kov Pa ki stan cev.  Tri če tr ti ne Pa ki stan -
cev tu di na spro tu je enos tran skim ame riš kim vo jaš kim ak ci jam pro ti is lam -
skim upor ni kom  na pa ki stan skih ple men skih ob moč jih,  še ugo tav lja an -
ke ta.

Zaradi obtožbe o akutnem sarkozitisu pred sodišče
PARIZ - Ker je direktorja nekega supermarketa obtožil, da boleha za

»akutnim sarkozitisom«, se bo moral 68-letni Jean Claude Demoulin iz Nor-
mandije v Franciji zagovarjati pred sodiščem.

Demoulin je namreč leta 2005 razdelil 100 letakov, na katerih je gra-
jal metode nekega lokalnega supermarketa in naredil primerjavo s tedan-
jim francoskim notranjim ministrom, sedanjim predsednikom Nicolasom
Sarkozyjem. Na letakih je med drugim pisalo, da direktor supermarketa
boleha za »akutnim sarkozitisom«, svoje podrejene pa »preganja z viso-
kotlačnim čistilcem«. Demoulin se je s tem navezal na izjavo tedanjega no-
tranjega ministra Sarkozyja, ki je oktobra 2005 v okolici Pariza izjavil, da
bi pariška predmestja »očistil sodrge z visokotlačnim čistilcem«.

Direktor supermarketa v tožbi nastopa kot civilni oškodovanec in zah-
teva simbolično odškodnino en evro. Po napovedih naj bi bila razsodba zna-
na 5. oktobra.

V laoški prestolnici Viangchanu ni več beračev
VIANGCHAN - V laoški prestolnici ni več beračev, trdijo državni me-

diji. Policija je namreč obkolila 141 mestnih beračev in jih strpala v do-
brodelne ustanove ali centre za zdravljenje odvisnosti. »Med 141 berači je
bilo 28 odvisnikov in dve ženski,« je poročal državni radio.Viangchan s pri-
bližno 200.000 prebivalci je ena najmanjših prestolnic na svetu. Komuni-
stični Laos, ki je zadnja leta priljubljena destinacija zahodnih turistov, ima
sicer manj kot šest milijonov prebivalcev.

Vlomilec med vlomom dve uri na vroči liniji
WELLINGTON - Nepridiprav, ki je vlomil v hišo v kraju Hastings na

Novi Zelandiji, je dve uri klepetal po vročem telefonu, medtem ko je 85-
letna lastnica spala v sosednji sobi. Priletna gospa je sicer zjutraj ugotovi-
la, da so iz njene hiše izginili telefon, fotoaparat in televizijski sprejemnik,
pravi šok pa je doživela šele čez nekaj tednov, ko je prispel račun za tele-
fon. Vlomilec je namreč za osem klicev na vroče linije porabil 138 novo-
zelandskih dolarjev (70 evrov). Vlomilec, 30-letni Whetu Barrett, je na so-
dišču v Hastingsu priznal, da je podobno storil še v eni hiši. Barrett, ki je
že odslužil triletno zaporno kazen zaradi vlomov, je tokrat priznal tri vlo-
me, sodišče pa mu bo kazen izreklo novembra.(STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Četrtek, 13. septembra 2007
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